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プログラムライブラリー

｢プログラム」と,了うものの本質より、ライブラリーのう°ログラムが､そっくりそ

のまま使用できるケースは少ないと思われます。 しかし、 自分の行ないたい計

算にピッタリのフ・口グラムを組み_上げるための｢ガイド」として利用できるよう

に、右ページフ・ログラム欄の右に｢実行内容｣として、その行の計算内容を、右

端欄に｢メモリー内容｣を、下に｢摘要｣として注意点等を示してありますので、

一部変更やう°ログラムテクニックの事例としてご利用ください。

おことわりとご注意

本書のプログラム事例は許可や申請を必要とせずに自由にご使用いただけ

ますが、 この事例集を使用した事による損害および逸失利益等につきまし

ては、当社は一切その責任を負えませんのであらかじめご了承ください。

なお、 このプログラムライブラリーは、予告なく追加、改良が加えられる

ことがあります。
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』



プ画グラバライヅラリ曇の使い方

このプログラムライブラリーは、カシオFX-603Pに使用できるう°ログラム計算

例を、分野別に収録してあります。

各プログラムは、見ひらきの左右ページカゴひとつのプログラム例で、ステ

ップ数の多い場合も次の左右見ひらきページを使用して、見やすくしてい

ます。左ページには｢プログラム名｣、 「計算内容と計算式｣､｢具体的な例題

数値｣および、その数値を使用した｢キー操作手順とそれぞれの表示｣を､右

ページには｢う°ログラミング内容｣、 「メモリー内容｣および、う°ログラム上

の｢注意点やテクニック」を示してあります。



プログラム計算を行なうには、まず右ページのプログラムをまちがいなく計算機に

書き込む(覚えさせる)ことが必要です。

書き込みの仕方は、準備の行にあるように、回日嗣皿阿回と順にキーを押して、

プログラムを書き込む前の準備をします。なお、書き込みのためのう°ログラムエリ

アが空いている場合は回回国函(この操作でプログラムオールクリアー)が不要にな

ります。

以上の準備操作に引き続いて、各行のプログラム命令のキーを、左から右へ順に押

して行きます。命令の間にある区切り記号（ ， ）は、命令表示およびステップの区切

りですから押す必要はありません。
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プログラム書き込み中は、 1行の書き込みが終るごとに、その行のステップ数と、

計算機の表示右端のステップ°数とを照合する事により、 ミス操作の早期発見ができ

ます。

なお、英文字のXと乗算記号の×、英文字のOと数字のO、英文字のFとメモリー

のF(写キー)、 ; (囮キー)と : (ロキー)のまち力ぎいをしないようにご注意くださ

い。

("AL～AL"の間以外には英文字が出る事はなく、 また、 AL"～AL"の間の文字は左

ページの表示内容欄に必ずその文字を使用した表示力:ありますので、 これらを参考

にしてまち力欝いなく操作してください）

プログラムの書き込みが終了したら、いよいよプログラム計算です。

プログラム計算は、左ページ下部の｢キー操作｣を上から順に操作します。例題の数

値を使用した場合の答などの｢表示｣も示されていますので、 この表示内容になる事

を確認してから、実際の数値を使用した計算を行なってください。

なお、キー操作欄に何の記入もなく、表示欄に記入力ざある場合は、その前の操作時

の表示に引き続き、 自動的に表示力ざ変わること（ポーズ表示やアルファ文表示で17文

字以上)を示しています。
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プログラム名

素因数分解
No．

数学 ■■■■■■■ 1

内容計算式等

任意の正の整数、の素因数を選び出す。

<考え方＞

例 題

ただし 1<m<1010で

素数は小さな方から選び出し、 0を表示したら終りとする

mを順次2およびd=3,5,7,9,11,13,……(奇数のすべて)の数列で割り、割I)切れる

かどうかを調べる。

dが素数だった場合"zi=,,zi-,/dとし、

/而十1≦dまで割算を繰り返す。

<例1＞

119＝7×17

<例2＞

1234567890＝2×3×3×5×3607×3803

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。
－

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

皿団 6
7 回

START×2×3×3×5

5

1
<例1＞

119画
START×7

7
8 囮

ART×2×3×3×5×3667

36e7

2 回
START×7×17

17
9 回

×3×3×5×36e7×3863

3863

3 回
START×7×17×END

17
10 回

×5×36e7×38e3×END

38e3

4
<例2＞

1234567890園
START×2

2
11

5 回
START×2×3

3
12

6 回
START×2×3×3

3
13

備考手順8は、約1分10秒後に表示



園

プログラム名

素因数分解

グ'■■■

何 プ ロ グ ラ ム 実行内容
冬
ラ
ッ
プ

メモリー内容

準備 |N咽lall2皿FllMAClIH咽|巳’ 00

1 PO 01 ml

2 MinO1IACl.nLICA"SITIAIRITIAじlGOTO2I 10 02 。

3 LBL 1 IMRO1I÷I2 I汎L I ; l×Iα~s#IALFIHlJI=I 21 03

4

5

6

7

8

9

MmO1 I
－ 1 1 1=IWTx-OIGoToO I

LBL2 I MRO11÷121=ImFRACI"Tx･0IGOTO1 I

LBL3131MmO2 I

LBL4IMRO11画〆IMb'FI1 I M十F I

LBL5IMRO1I÷IMRO21mx≧FIGOTO71=I

"TFRACI画ｴ-OIGoTo81

27

35

38

44

51

54

04

05

06

07

08

09

F J而三+1
10 LBL612IM+02IGOTO51 58 10

11 LBL8IMRO11÷IMRO2I×IMRO2I-IMRO11=I 67 11

12 唖Tx=OIGoTo9IGoTo61 70 12

13 LBL9IMRO1I÷IMRO2 I 汎L I ; I×Iα~8＃1A世 I H口 I 80 13

14 =IMmO1IGOTO41 83 14

15 LBL7IMRO1I"LI ; l×1α~8#IAじIHlJI 91 15

16 LBLOl"LI ; I×IElNIDIA[･I 99 16

17 17

18

19

20

21

22

23

計100
18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
7～8行で割り切れた場合、その数値を10～11行で再チェックをし、素数である

事を確認しています。

これは、計算機の丸目誤差によるまちがいをなくすためです。
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プログラム名

最大公約数
No．

数学 一 2

内容計算式等

例 題

ユークリッドの互除法で, c,b2つの整数の最大公約数を求める。

ただし, |α'’ ’61＜109 正の場合は<1010 とする。

<考え方＞

"0=max(IGI, lbl)

",=min(lcl, 161)

卸と
’
一

泥と－2－ (:旨） 祁上－1

k=2,3．…･･…

”＝0ならば，最大公約数(c)は 恥－1となる。

<例1＞ 〈例2＞ 〈例3＞

α＝238 α＝23345 α＝522952

6=374 6=9135 6=3208137866

C

のとき のとき のとき

＝34 c=1015 c=998

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。
’

手順 キー操作 衷 示 手願 キー操作 表 示

魎団 e
7
<例3＞

圃
INPUT ＜a＞

e

1
<例1＞

画
INPUT ＜a＞

9
8 522952回

INPUT ＜b＞

6

2 238回
INPUT ＜b＞

e
9 3208137866m

＜c＞＝

998

3 374回
＜c＞＝

34
10

4
<例2＞

画
INPUT ＜a＞

6
11

5 23345回
INPUT ＜b＞

6
12

6 9135回
〈c＞＝

1615
13

備考



園

プログラム名

最大公約数

行 プ ロ グ ラ ム 実行内容
吾
ア
ッ
プ

メモリー内容

準償 |HmlBll麺|l剛Cl旧咽|巳I 00

1 ” 01 ano

2 ACI.nLI似馬I INIPIUITIα~SWlα~s<IcAral 10 02 bnl

3 α~S>IALFIHIJImABSIMmO1IMinFI 16 03 nk(nk-2-Ifflnk-l)

4

5

6

7

8

9

ACInLI"馬IINIPIUITIa－8Wlα筐8<ICA%b I

α-8>IAlJ'IHIJI麹TABSIMmO2I

悪Tz≧F1X-MO1IMmO21

LBL1IMRO11÷IMRO21=1圃汀INTI×IMRO21-IMRO11=1

淫I銅咋OIGoTo2I

ルMO2IMmO1IGOmll

26

31

34

45

48

51

04

05

06

07

08

09

F

10 LBL2IMRO2InLIQ~B<ICIα-s>1=IAIJ I 59 10
11 11

12 12

13 計60 13

14 14

15 15

16 16

17 17

18

19

20

21

22

23

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
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プログラム名

余 り 計 算
No.

数学 － 3

内容計算式等

例 題

除算において商(答の整数部)および余りを求める。

<例1>100÷7=14余り2

<例2＞250÷11＝22余り8

操作●右のプログラムを計算槻に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎田 6
7

1
<例l＞

100B
1ee

8

2 7画
14

9

3 回
● ● ● 2

2
10

4
<例2＞

E250B
256

11

5 11画
22

12

6 回
● ● ● 8

8
13

備考手順3と手順6は余りを表示



園

プログラム名

余 り 計算

行 プ ロ グ
■■■■

フ ム 実行内容
書
テ
ツ
プ

メモリー内容

準償 |U咽lBl|“FllHACl旧咽'三I 00

1 PO 01

2 MmO11WTX･JYIMmO2I"TX･ヤ1=ImINTIHlrl×IMRO11 9 02

3

4

5

6

7

8

9

＝
I M-021MRO2InL1 ． 1 ． 1 ． 1α~s#IALJ'l

計19

18 03

04

05

06

07

08

09

F

10 10

11 11

12 12

13 13

14 14

15 15

16 16

17

18

19

20

21

22

23

17

18

19

1F

20

21

22

23

24 24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要



CASIOPRoGRAMsHEET

7

プログラム名

多項式計算
No．

数学 1■■■■■■■ 4 ⑰

内容計算式等

Zが実数のとき

/(z)=""z"+a"-,x
〃－1

＋･･…･……+a,Z+ao

を求める｡ただし,αo～α"は実数

zが負の場合もあるので工'は使用不可。

したがって／(尤)の式を次のように変形して計算する。

／ (エ）

例 題

／ (工）

＝｜(((α"×工)＋α"-,)×工＋α"-2)×工十………+a,l ×工十α

=13z7-9z6+12x4-4z3+3Z+5

/(4)＝178961

／ (2．5）＝6156.054688

/(19)＝1.119845616×10 10

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。
－

0

手願 キー．操作 表 示 手噸 キー操作 哀 示

魎団 e
8 回

（ al ）？

e

1 国
（、）？

e
9 3回

（ ae）？

e

2 7回
（a7）？

6
10 5回

（ x）？

e

3 13回
（ a6）？

e
11 4回

f （4）＝

178961

4 9図画
（a5）？

e
12 園

（ x）？

6

5 回
（ a4）？

e
13 2.5回

f （2．5）＝

6156．e54688

6 12回
（ a3）？

e
14 回

（ x）？

e

7 4図画
（ a2）？

e
15 19画

f （ 19）＝

1 ． 1 19845616 10

備考



園

プログラム名

多項式計算

行 プ ロ グ
ー

フ ム 実行内容
冬
ア
ッ
プ

メモリー内容

箪簡 u咽旧ltpJIIMACIIMmlel 00

1 PO 01

2 "MMI"LIa-s(17ZIα－8)1α－8？IALFIH町I 8 02

3

4

5

6

7

8

9

MinOOIMmFI 1 IM+FIM+O01

LBL1 I 1 IM-"IACI"LIfr-s( laI AROOla-s) Iα-s？I

AじIH画1画X･¥I 1 IM+0O1"TX･dW画INDIMmOOlmDSZIGOTO1 I

LBL2IMRFIMin"IACI"LIa-s( I"1a－s） I
企8つ 1AIJIHIJIMmlFIACInLI

f,q-s(IARIFIcFB)I=ALJ' I

LBL3I+ImINDIMROOl=I×IMR1FI"TDSZIGOTO31

1 1=IHLTIGOTO21

13

23

33

47

52

61

65

03

04

05

06

07

08

09

F

10 10

11 計66 11

12 12

13 13

14 14

15 15

16 16

17

18

19

20

21

22

23

17

18

19

1F

20

21

22

23

24 24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30

31

32

33

34

35

36

2F

37

摘要



CASIDPRoGRAMsHEET

9

プログラム名

複素数演算
No．

数学 － 5

内容計算式等

z,=z,+i

Z2==Z2+

J1.．

Z〃2

●●●●●●●

γ1
一
一 ETr千ﾌァ 8 1二＝tan

－1
’
ぬ

１″

………‘γ2＝/万アエフア, 82=ta,r,-4Z2
和・差（画プログラム）

z,±z2=(z!±工2)+i("]±〃2) (複号同順）

積（回プログラム)．｡…･データ入力後國田で答を求める

z,×z2×…×z"=R･e

商（國プログラム）

ｅ●
ハ
ー
左

一
一

詠
一
塗

j(01-82）
一
一

je

=(R×cose)+i(R×sine) ただし

{三×‘""-"'}+'{三×simu
。〃乗（国プログラム）

ご"＝γ冗・e j〃〃＝(γ"×cCs〃β)+j(γ〃×sin〃β）

･1/〃乗（園プログラム)……宛個の答が求められる

例 題

γ言
一
一 ﾂｰ戸e

z,=2+J~3~7

Z2=4-i ）

iA

=(Vア×cosA)+i(yｱ×sinA)

のとき
Zl+Z2=6+0.732050807j

Z'-Z2=-2+2.732050808j

（ 冗
宛
γ
〃
×
＋

●
●

●
●

●
●
×
＋
２
２
γ
β
×
＋
１
１
γ
β

一
一
一
一

Ｒ
Ｏ

ただしA=g+g:&K

z,×Z2=9.732050807+4.9280323j

(z,)5=-118-53.69357503j

(z,) l/2
●
●
″
咳
●
口
″
》

４
４
８
８
４
４
１
１
２
２
２
２
８
８
６
６
５
５

●
●

０
０
一
十
４
４
２
２
５
５

●
●

１
１

一
一
一
一

(K=0,1,2,…〃－1)

）



團

10

操作⑨右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎田 6
11 3画同回

e

1 画
e

12 4回
6

2 2回
e

13 1図画
9．732e5e8e7

4．92826323

3 3国回国
6

14 5圃
e

4 4回
e

15 2回
6

5 1図國
6

16 3回向回
－1 18

－53．693575e3

6 回
6．732e5e8e7

17 2画
e

7 回
－2

18 2回
e

8 回
2．732656808

19 3回回回
９
４
６
８
３
４
８
１
９
２
６
２
４
８
２
６
５
５

●
●

１
９
一
一

9 画
e

20 回
1 ．524e983e9

e、568221484

10 2回
e

21

側考手順5は(X)力算、手順6は(Y)加算、手順7は(X)除算、手順8は(Y)除算、手順13,16,19,20は(X)(Y)を炎示



ll

プログラム名

複素数演算

行 プ ロ グ ラ ム 実行内容
茎
テ
シ
プ

メモリー内容

準億 |圃咽lBll2pdFllMACllMm|巳’ 00 、

1 PO 01 x1 r

2 AC I 1 02 yl O

3 "MACIHlrlXFMO1IHIJI乃賂02IHlJK･MO3IHlrlルMO4I 10 03 x2 360/n

4

5

6

7

8

9

MRO11+IMRO3IM-011=IHIJIMRO21+IMRO4IM-02I=IHIJI

MRO11HIJIMRO21

P1

AC 1

GSBmP8IGSBmP710IGSBmP81WTX･･YIM+021

22

25

1

7

04

05

06

07

08

09

F

y 2

10 函X･･YI×IMRO11=IGSBmP91 12 10

11 11

12 P2 12

13 AC I 1 13

14 GSBmP8IGSBmP7IOIGSBmP81"TX･jYIM-021 7 14

15 画X･･YI÷IMRO11mX･dYI＝IGSB唖TP9I 13 15

16 16

17 P3
17

18

19

20

21

22

23

MmOOIACIGSBmP8IGSBETP7IMRO2I×IMROOI=IMmO2 I

MRO11函兀9IMROOI=IGSBmP91

P4

MmOOIMmf4IACIGSBMTP8IGSB"TP7IMRO11"T"IMROO I ＝ I

MmO1IMRO2I÷IMROOl=IMinO2131610I÷IMROO1=IMmO3 I

9

14

9

22

18

19

1F

20

21

22

23

24 LBL1 1MRO3IM+02IMRO1IGSBmP9IHlrlWTDSZIGOTO1 1 30 24

25 25

26 函P7 26

27 MinO1ImX･･YIMmO21 3 27

28 28

29 ”P8 29

30 HIJImR･PIOIHIJI=I 5 2F

31

32

33

34

35

36

37

画P9

mP､RIMRO21=ImTX･jYl

計114

4

摘要
MODE4と入力して､､DEG"を指定します。



一
一
一
一
一
一
二
一
一
一
一
二
二
二
二
二
一
一
一
一
一
一
一
一
二
二
一

■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■

ロ

プログラム名

行 プ ロ グ ラ ム 実行内容
冬
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 00

1 01

2 02

3 03

4

5

6

7

8

9

04

05

06

07

08

09

F

10
10

11 11

12 12

13 13

14 14

15 15

16 16

17 17

18

19

20

21

22

23

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要



CASIDPRoGRAMsHEET

13

プログラム名

座標軸の移動、回転
晦

数学 ■■■■■■■ 6

内容計算式等

例 題

9

(0 0）

原点移動 z0，J0

P(z',y')

＝3 2 ：α＝20

P(5, 5)→P("
’ '

’ 9 ）は？

P(

操作●右のプログラムを計算槻に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

エ

9

エ， 9)→P(z
ダ ク

， 〃 ）

=(z-zO)cos(r+(

’
一 （ 9

■■■■■■

go

9
一

yO

4

)sinq

)cosa-(z－zo)sinQ

手願 キー操作 表 示 手順 キー操作 衷 示

魎団 6
7 囮

yO
＝二

2． 135637576

1 画
X ＝6？

6
8

2 5回
y ＝6？

6
9

3 5回
Xe＝e？

6
10

4 3回
Y e＝0？

6
11

5 2回
a ＝0？

e
12

6 20
X，

＝＝

2．9e5445672
13

備考



！

プログラム名

座標軸の移動、回転
少‘■■■

ｲ丁 プ ロ グ
1■■■

フ ム 実行内容
害
テ
ツ
プ

メモリー内容

蝿 也咽回幽l凹幽巳 00

1 PO 01 X

2 2吋F恥Cl 1 02 y

3

4

5

6

7

8

9

LBL1 IMRO1InLI"1=lα~s#Iα~s？IArlHlJI

MmO1 I

MRO2InLIVI=1α~s#l鮭sヮ 1Aじ，IHⅣI

MmO2 I

MRO31.ALI"101=Iα~s#Iα~s？IALFlHlrl

MinO3 I

MRO41"LIVIOI=Iα~s#I”Sワ IAlj'1H口I

10

11

19

20

29

30

39

03

04

05

06

07

08

09

F

XO

yo

a

X－XO

y
－

yo

10 MmO41 40 10

11 MRO51"Llal=Iα~s#lα-s？1AどlHlJI 48 11

12 MmO5 I 49 12

13 MRO1 IーIMRO31=IMmO6IMRO21-IMRO41=1 58 13

14 MmO7IMRO6I×IMRO51c"l+IMRO7I×IMRO5Isinl 68 14

15 =InLI"1α－87 1=1A['1HIJI 75 15

16

17

18

19

20

21

22

23

MRO7I×IMRO51c"1-IMRO6I×IMRO5Isinl=I

"Llyl
酷S

9 1＝I AIJ'IHIJIGOTO1 I

計93

85

92

16

17

18

19

1E

20

21

22

23

F

24 24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要



CASIDPRoGRAMsHEET

15

プログラム名

4 × 4 行列
No．

数学 ■■■■■■■ 7

内容計算式等

例 題

A=

α11 α12 α13 α14

α21 α22 α23 α24

α31 α32 α33 α34

α41 α42 α43 α44

＝(a11a22-a12a21)(a33a44-a34a43)＋(a13a21-a1l@23)((Z32@44-a34a42)

+(a1'a24-a14a21)(@32a43-a33@42)+(@12@23-a13@22)(C31"44－α34@41)

＋(a14a22-a12q24)(@31a43-a33Q41)+(G13a24-a14@23)(@31a42-a32a41)

A=

2 0 1 3

－1 2 －1 1

0 1 0 -2

1 －3 2 1

＝13

操作●右のプログラムを計算槻に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

手噸 キー操作 表 示 手願 キー操作 表 示

魎団 e
9 3図回

al3？

e

1 園
al l？

9
10 1回

a23？

e

2 2回
a21？

e
11 1図回

a33？

e

3 1図回
a31？

e
12 回

a43？

6

4 図
a41？

e
13 2囮

al4？

e

5 1回
al2？

e
14 3回

a24？

e

6 回
a22？

e
15 1回

a34？

6

7 2回
a32？

6
16 2図画

a44？

6

8 1回
a42？

e
17 1囮

A＝

13

備考



I

プログラム名

4 × 4行列

行 プ ロ ク
● 一

フ ム 実行内容
ス
テ
ッ
プ

メモリー内容

準備 ﾛ Ⅲ|lBlI2ndrlIMACllHm|巳’ 00

1 PO 01 all

2 “MACI 1 02 a21

3

4

5

6

7

8

9

LBL1 1 1 IM+F1

LBL2 I 1 101M+FIHTIszIAcI"LlaIARFIa－s？！

AlylHlJImlNDIMmOOl4IOI"T"≧F1"TO2IGOTO31

LBL314IOIM-FI41"TｴｰIGOTO41GOTO1 1

LBL4IOIMml91

MR161×IMR111-IMR12I×IMR15I=IMinl71

MRO6I×IMRO11-IMRO2I×IMRO5I=IMinl81

4

14

23

31

34

43

52

03

04

05

06

07

08

09

F

a31

a41

al2

a22

a32

a42

a43

10 GSBP1 I 53 10 a23

11 MRO8I×IMR15I-IMR16I×IMRO71=IMml71 62 11 a33

12 MR10I×IMRO11-IMRO21×IMRO91=IMinl81 71 12 a34

13 GSBP1 I 72 13 a44

14 MR161×IMRO31-IMRO41×IMR151=IMml71 81 14 a24

15 MR101×IMRO51-IMRO6I×IMRO91=IMml81 90 15 a34

16 GSBP1 I 91 16 a44

17

18

19

20

21

22

MR121×IMRO71-IMRO81×IMR11I=IMinl7I

MR141×IMRO11-IMRO2I×IMR13I=IMm181

GSBP1 I

MRO4I×IMR11 I-IMR121×IMRO3I=IMinl71

MR14I×IMRO5I-IMRO6I×IMR131=IMml81

GSBP1 I

100

109

110

119

128

129

17

18

19

1F

20

21

22

23 MRO8I×IMRO31-IMRO4I×IMRO31=IMinl71 138 23

24 MR14I×1MRO91-1MR101×IMR131= I Minl8 I 147 24

25 GSBP1 I 148 25

26 汎L1AI＝IAr'1 152 26

27 27

28 P1 28

29 MR171×IMR18I=1M+19I 5 29

30
2F

31

32

33

34

35

36

計159

37

摘要



CASIDPRoGRAMsHEET
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プログラム名

3元1次連立方程式
No．

数学 － 8

内容計算式等

例 題

α1エ＋61

ｂ
６
＋
＋
妬
元
２
３
ａ
ａ

勿二＝

y

ｙ
ｙ
２
３

側
②
⑥

ｌ
ｌ
ｌ

ｄ
ｄ
ｄ

一
一
一
一
一
一

十
十
十

Ｃ
ｃ
ｃ

dl 61 cl

d2 62 C2

d3 63 C3

al 61 cl

a2 62 C2

@3 63 c3

勿十 9

2郵十2

一灘十

y

６
９

一
一
一
一

Ｚ
ｚ
＋
＋

〃 +z=4

〃
一
一

@1 dl cl

a2d2 C2

@3d3 C3

al 61 cl

G2 62 C2

a3 63 C3

Z＝＝
dl-a1葬一61

C1

〃

〔注) zは(1)式よりェ， yを代入して求めています

ので，下記の様にcl=0の場合

Z
１
１

１
２
６
６
＋
＋
エ
エ
ー
２
ａ
ａ

α3葬十6

ｙ
ｇ

3〃

=dl……(1)

ｊ
ｊ
２
３
１
く

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

２
３
．
ｄ

ｌ
ｌ
－
－

ｚ
ｚ
２
３
ｃ
ｃ
＋
十

(1)式と(2)式を入れかえて

２
１
３

６
６
６

＋
＋
＋

元
郵
勿

２
１
３

ａ
α
ａ

９
Ｊ
〃

+C2Z=d2……(1)

=dl…･･･(2)

+C3Z=d3...…(3)

データを入力してください。

操作③右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

手願 キー操作 表 示 手願 キー操作 表 示

魎団 6
8 1回

d2？

1

1 画
al？

1
9 9回

a3？

1

2 1回
bl？

1
10 1図図

b3？

－1

3 回
Cl？

1
11 1回

c3？

1

4 回
dl？

1
12 囮

d3？

1

5 6回
a2？

1
13 4回

X＝＝

1

6 2回
b2？

2
14 回

y＝

2

7 回
c2？

2
15 回

Z＝＝

3

備考



国

プログラム名

3元1次連立方程式

グー

イ丁 プ ロ グ
d■■■

フ ム 実行内容
弓
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 lunnFⅡpIllndFⅡ凶岻llMnnFⅡつI 00

1 PO 01 d3

2 2MTMACI112IMmOOIACI 5 02 C3

3 LBL111IM+F1 8 03 b3

4

5

6

7

8

9

nLlalARFIa－s？1A[，IHlJI密TINDl

MinOOl"TDSZI

楓L I bIARFIa-8？1A世，IHlrl麹TINDI

MmOOlmDSZI

nLICIARFIa-8？1AどlH町I鰯mNDl

MmmlmDSZI

15

17

24

26

33

35

04

05

06

07

08

09

F

a3

d2

C2

b2

a2

dl

10 檎L I ． I ARFl酢8？1AじIH1rl悪TINDI 42 10 C1

11 MmOOl"TDSZIGOTO11 45 11 bl
12 1 131Minl31GSBP214IMinl71 1 IGSB鯉nP5IGsBP2I 54 12 al

13 1 IMml713IGSBWTP513IMinl714IGSBWTP51 62 13

14 GSBP2IMR151÷IMR141=IMinl71 .ALI"1= I 71 14

15 A［.'H町I 73 15

16 MR161÷IMR141=IMinl8I @nLIVI=I 81 16

17 AじIHlrl 83 17 X

18

19

20

21

22

23

( IMR11 1-IMR17I×IMR121-IMR18I×IMRO9I

) I÷IMR10I=InLIZI= I A上 I

P1

MR12I×IMRO7I×IMRO2I+IMR11 1×IMRO61

XIMRO41+IMR101×IMRO8I×IMRO31-I(IMR10 I

93

101

9

20

18

19

1F

20

21

22

23

y

24 XIMRO71×IMRO41+IMRO61×IMRO3I×IMR121+I 31 24

25 MRO21×IMR111×IMRO8I ) I=I"TINDIMml3 I 40 25

26 26

27 P2 27

28 11M+13fSBP11 3 28

29 29

30 P3 2F

31 "7INDIMR17IMinFIWTINDIMR181WTINDIMinl7 I 7

32

33

34

35

36

37

MRFI"TINDIMinl8I

P4

LBL114IM+17IM+18IGSBP3IMITDSZIGOTO1I

”TP5

10

7

38 Minl812IMinOOIGSBP3IGSBP4 I 5

39

40 計172

摘要
一
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プログラム名

ニュートン法による求根計算
No．

数学 － 9

内容計算式等 /(工）

例 題

/(z)=z3+z2－工一1

z0=2 60=1×10-
7

h=0．01 とする。

尤､＋lニーェ、－

/'(")=

/(工"）
/'(宛"）

/("+h)-/(x)
h

|zn+1－罪"|<Eoで工卿を根とします。

+h)計算）

⑦(LBL1次の和,h入力）

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

手噸 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎団 e 7 2回
h？

2

1 画
aワ

e
8 0.01m

X
＝＝

1 ．eeee9ee2

2 1回
bワ

1
9

3 回
c？

1
10

4 1図画
dワ

－1
11

5 回
Ee？

－1
12

6 1回7団岡
Xe？

1 －07
13

憶考



園

プロ グラム名

ニュートン法による求根計算

グ'■■■

ｲ丁 プ ロ グ
1■■■

フ ム 実行内容
冬
テ
ツ
プ

メモリー内容

準簡 旧U世ⅡL。lIZnprⅡ■Aじl旧U世''三I 00

1 PO 01 a

2 nLlala－s？1AじIHIJIMmO11 6 02 b

3 猟L I b 1酷8つ IALFIHIJIMinO21 12 03 C

4

5

6

7

8

9

"LICI一s？lALFIH町lMmO3 I

汎L I ． I
毎sつ IAIJIHLTIMmO4I

nLICAPSEIOIa-8？IAIj､lH町IMinFI

L8L1 I.ALICAPS",0 I”8つ I ALFIHIJIMmO5I

nLIcAPshla-8？IAlJ，IHlrIMinO6I

LBL2IMRO5IMmO712IMinOOl

18

24

31

39

45

50

04

05

06

07

08

09

F

。

xo-→xn+h

h

Xo－>X、

f(xn)-→xn＋1

f(xn+h)→f'(xn)

EO

10 LBL3IMRO11×IMRO5Im妬2I×IMRO51+IMRO21×I 60 10
11 MRO51画妬21+IMRO3I×IMRO5I+IMRO41=I 69 11

12 MmO9IMRO6IM+051 72 12

13 "TDSZIGOTO4I 74 13

14 “TO5 I 75 14

15 LBL4IMRO9IMinO8IGOTO3I 79 15

16 LBL5I ( IMRO91-1MRO81 ) I÷IMRO6I=IMmO91 89 16

17 MRO71-IMRO8I÷IMRO9I=IMinO8I-IMRO7I 98
17

18

19

20

21

22

23

＝I唖TABS1函エ≧FIGOTO61GOTO7I

LBL6IMRO8IMinO5IGoTo21

LBL7iXLI%I=IAIJ'IMRO7I

計114

103

107

113

18

19

1F

20

21

22

23

24 24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
(注)演算表示.－"が点灯し続けて答表示がない場合は、根がない場合です。

囮を押してう°ログラムを止め､回四に続いて苑｡の数値を変えて手順7より繰り

返してください。
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プログラム名

シンプソン法による定積分
No.

数学 － 10

内容計算式等

例 題

I=

h

上
b

/(z)dz=

6－a

277z

式変形

I
ｈ
’
３

一
一

ノ(ｪ）
－

■■■■■■

｛

苑

go

2

1

、

今

+Z(4

＋1

j＝1

go +4("'+

y2f-1

の場合

<例1＞α＝0

１

ｒ
九
２
ｒ
ル

ー
一
一
一
一
一

Ｔ
ｌ
α
１
１

，２例く

93＋…十

+292i)-y2'"|

6＝1

1

rz~T~I

5

2m＝10

y2m－1

dx=0.785398153

6＝5

苑
2

1

＋1

277z=20

dz=0.266252676

)＋2（

操作e右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します
－

92 +y4+…+y2".-2)+"21"|

手順 キー操作 衷 示 手順 キー操作 衷 示

魎団 6
7 5回

2m？

5

1
<例1＞

画
aワ

6
8 20画

I＝

6．266252676

2 0回
bワ

9
9

3 1回
2m？

1
10

4 10E
I＝

9．785398153
11

5
<例2＞

画
aワ

9
12

6 2回
b？

2
13

備考



園

プログラム名

シンプソン法による定積分

〃q■－

1丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
ス
テ
ッ
プ

メモリー内容

準備 lMOⅢ|lell2ndFllMACllM咽|巴’ 00 m(ループ回数）

1 PO 01 a

2 LBL1 I nLlala－s？IAlJ，lHlrIMinO1 I 7 02 b

3 汎L I b 1酷sつ I AIj'IHIJIMinO2 I 13 03 2m

4

5

6

7

8

9

ハL I 21mla－8？1A［'1H口iMinO3I

MRO1IMmO7IGSBP1IMmO9I

( IMRO21-IMRO1I ) 1÷IMRO3I=IMmO41

MRO3I÷121=IMb,OOl

LBL2MRO4IM+07IGSBP1I×141=1M+09 I

MRO4IM+07IGSBP11×121=1M+091

20

24

33

38

46

53

04

05

06

07

08

09

F

ａ

ｍ

ｂ

２
一
一ｈ

X

I

10 "TDSZIGOm21 55 10

11 MRO2IMmO7IGSBP1IM-09I 59 11

12 MRO41×IMRO91÷131=I 65 12

13 ハLI l l＝1A［･I 69 13

14 14

15 P1 15

16 MRO71"TZ21+1 1 1=1"TI/il 6 16

17
17

18

19

20

21

22

23

計77
18

19

1F

20

21

22

23

24 24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
/(刀)の式はサブルーチンとして回に組む。

苑ﾘは使用しないこと。
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プログラム名

△ く一少 Y 変換
No.

電気 － 1

内容計算式等

例 題

C

a

b

画

1）△→Y 2) Y→△

R4=

R5=

R6=

RI ･R2

R1+R2+R3

R2･R3

R1+R2+R3

R3･R1

RI+R2+R3

<例1＞ 〈例2＞

R1=

R2=

b

a

R4R5+R5R6+R6R4

R5

R4R5+R5R6+R6R4

R3=

ｊ
ｊ
ｌ

Ｑ
Ｑ
Ｑ

く
く

０
０
０

０
５
２

１
１
２

一
一
一
一
一
一

４
５
６

Ｒ
Ｒ
Ｒ

、
１
１
ノ
、
１
０
Ｊ
″
、
１
Ｊ
ノ

Ｑ
Ｑ
Ｑ

く
く
Ｉ

２
７
２

１
４
８

’
一
一
一
一
一

１
２
３

Ｒ
Ｒ
Ｒ

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

R6

R4R5+R5R6+R6R4

R 4

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎団 0
7
<例2＞

画
INPUT R4 ？

4

1
<例I＞

画
lNPUT R1 ？

1
8 100"

INPUT R5 ？

1ee

2 12図
INPUT R2 ワ

12
9 150

lNPUT R6 ？

159

3 47回
INPUT R3 ？

47
10 220m

ANS R1

466．6666667

4 82回
ANS R4

4
11 回

ANS R2

318． 1818182

5 回
ANS R5

27．33333333
12 図

ANS R3

766

6 回
ANS R6

6．9787234e4
13

備考手順1は△→Y変換、手順7はY→△変換



園

プログラム名

△ ぐ→ Y変換

〃'■■■

ｲ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
要
ラ
ッ
プ

メモリー内容

準備 lMOmlBll2mFllMACllE咽'三1 00 R加表示用

1 P1 △－ｸY 01 R1

2 LBL111IMMOOIGSBP3IHlrl 5 02 R2

3 GSB唖YP51GSBP31HlJIGSB瓢TP5IGSBP31HlrI 11 03 R3

4

5

6

7

8

9

GSB函汀P5IMRO1I+IMRO2I+IMRO31=IMinO7 I

GSBP4IMRO1I×IMRO2I÷IMRO7I=IHIJI

GSBP4IMRO2I×IMRO31÷IMRO7I=IHLJI

GSBP4IMRO31×IMRO11÷1MRO7I=IHLTIGOTO1 I

P2

R4+R2＋R3

R4

R5

R6

Y－>△

19

27

35

44

04

05

06

07

08

09

F

R4

R5

R6

R1+R2+R3

R4R5+R5R6+R6R4

10 LBL1 14IMinOOIGSBP3IHIJI 5 10

11 GSBMTP5IGSBP3IHIJIGSBMFTP5IGSBP3IHIJI 11 11

12 GSB瓢TP5I 1 IMmOOlMRO4I×IMRO51+IMRO5I×I 20 12

13 MRO61+IMRO6I×IMRO4I=IMmO8I R此+砧R6+R5R4 27 13

14 GSBP4IMRO8I÷IMRO5I=IHIJI R1 33 14

15 GSBP4IMRO81÷IMRO6I=IHITI R2 39 15

16 GSBP41MRO81÷IMRO41=IHIJIGOTO1 1 R3 46 16

17
17

18

19

20

21

22

23

P3

ALICAPS I INIPIUITIα~sS剛腫IRIAROOlα~s蝿唾 I

α-s？1A［'1

P4

ALIAINISIα~s恥唾IRIAROOIAIJ'I

入力表示

出力表示

10

12

8

18

19

1F

20

21

22

23

24 瓢TISZl 9 24

25 25

26 ”TP5 26

27 WTINDIMinOOIMTISZI 3 27

28 28

29 計119 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
入力表示として｢INPUTRn？｣でHLTします。
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プログラム名

直列、並列回路のインピーダンス
No.

電気 － 2

内容計算式等

1

例 題

直列→画 2．並列

R C L

o－ﾍ〃剴卜'、一一。

Z=R+j("L-&)=r+j"

IZI= /痔工T云匡王夷

β＝tan-
1 （"L-ztR ）

R[Q] L['7zH]

C["F] /[Hz]

ただし,の＝2汀／

Z＝
1

ﾆーー

昔-i("c-X)
:+i("c-:L)=+("c一士)2

IZI了三幸表=壹夛
9=tan-

<例1>直列 く例2>並列

'R(
のL

R=10 (Q) R=47 (Q)

C=5 ("F) C=1 ("F)

L=20 ("zH) L=30 (77zH)

/=60 (Hz) /=50 (Hz)
操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。
－

-のC)

=x+j"

手願 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

函四 9
9
<例2＞

47画
R

47

1
<例1＞

10B
R

16
10 1國

C

1 ． －06

2 5国
C

5 －06
11 30g

L

e、63

3 20国
L

e、02
12 50a

2万f

314． 1592654

4 60m
2万f

376．991 1 184
13 回国

元

1 ．82725284

5 画
妬

1e
14 回

9

9．685264472

6 回
9

－522．9766546
15 回

Z

9．267193937

7 回
Z

523．e722524
16 回

Phase

78．6282295

8 回
Phase

－88．9e456299
17

備考手順13はParallelxを表示



園

プログラム名

直列、並列回路のインピーダンス
グー

イ丁 プ ロ グ
ー

フ ム 実行内容
ス
テ
ッ
プ

メモリー内容

準償 |M咽|Bll2mFllMACIlHml巴’ 00

1 PO 01 R

2 汎LI臥馬SI"el rl l leIc"SIAじI Series 8 02 C

3 函鯛旺IMRO1IMmO6I 11 03 L

4

5

6

7

8

9

MRO5I×IMRO31-IMRO5I"TMI÷IMRO2 I

GSBmP61

鰯TP5

‘汎LIcA"PICA"al rlal l l l lel l lALI'I

題T閣睡IMRO51×IMRO2I-IMRO5Im脇I÷I

Parallel

19

20

10

18

04

05

06

07

08

09

F

f

の＝27γ／

工

〃

αﾉC_

１
－
坐

("C-ti)2+豈云

10 MRO31=IMmO8I 21 10

11 画兀2,+IMRO11画耽1画TZ21=IMinO9 I 28 11

12 XIMRO1I=I画脇IMinO6I 33 12

13 MRO81%l÷IMRO9IGSB"TP6I 38 13

14 14

15 瓢汀P6 15

16 =IMmO7I"LIXIAどIMRO6IHIJI 答出力 7 16

17 WTR'PInLIVIAlJ･IMRO71HIJI 13
17

18

19

20

21

22

23

､汎LICA"ZIAIJ'Iml=IHIJI

"LIPIcA"hlaIsleiAじ'1

函TX－YI

P1

汎L1CA馬RIAじ'1”剛旺IMmO11 ’

18

25

26

5

18

19

1F

20

21

22

23

24 24

25 P2 25

26 ALICIALFI"T剛旺IEXPI6IZIMinO2 I 8 26

27 'データ入力 27

28 P3 28

29 .ALILIALF1"T鯛厘IEXPI31ZIMinO31 8 29

30 2F

31 P4

32

33

34

35

36

37

.ALI2I"T7rlfIAlJ､l圃汀剛旺IMmO41

X121×l函T"I=IMmO51

計125

7

13

摘要
データ入力すると、R,C,L,2"/をポーズ表示します。

答の出力は、 Z,9,Z,Phaseをポーズ衣,j〈後稗が出ﾉ』されます。
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プログラム名

直列共振回路のインピーダンス
No.

電気 － 3

内容計算式等

例 題

Z

共振周波数/b=

＋
１
－
側

一
一

１
｜
Ｚ

Z=

1
－

2汀JLC

1

R2+j(のL－売

RIR2(RI+R2)+R1(のL－

IZI="エア

3=tan-
'工
X

R2

L

お

C

の=2'r/

2+jRf(のL－

(R!+R,)'+("L-=)'

Rl=20 (Q) L=20("zH)

R2=15 (Q) /=60(Hz)

C=0.5 ("F)

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。
’

お

R[Q]

C["F]

L["zH]

/[Hz]

:＝x十 jy

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎団 6
7 60

X＝＝

19．9995el l8

1 画
R1

e
8 回

V
一
一

－e、e755e2238

2 20"
R2

2e
9 回

Z＝

19．99964369

3 15回
C

15
10 回

Phase＝

－6．216362347

4 0.5回
L

5． －o7
11

5 20E
fe＝

1592
12

6
f

1592
13

備考手順5はポーズ表示、手順10は(8)を表示



圃

プログラム名

直列共振回路のインピーダンス
グー

イ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
吾
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 FO叫lell2IMFIIMAUIMml巳I 00 (RI+R2)2+((JL-た)2

1 PO 01 R1

2 汎LICA馬RI 1 IAIJIHITIMinO11 6 02 R2

3 "LIRI2IAじIHlrIMmO2I 12 03 C

4

5

6

7

8

9

10

nLICIAIJ'IHLTIEXPI6IZIMinO3 I

nLILIAIJ'IHIJIEXPI3I" I MmO4 ０一日

XIMRO3 I
＝＝

1顕1戸I×12I×I顕T"I=I函『賊 I

唖TRND4IMinFI

'ALIcA"fIOI=IAじI函T削睡I

AL 1 fIAじIH町l×12I×I剛T万 I
＝＝

I MinO5 I

XIMRO41-IMRO5I"TMI÷IMRO3 I =＝ I MinO6 I

/b

20

28

38

40

46

56

65

04

05

06

07

08

09

F

10

L

の＝2万／

⑳L－まで

R1+R2

〃

〃

/0

11 MRO11+IMRO21=IMinO7IWT"2I+IMRO6I"T"
2
I 74 11

12 =1Mm001 76 12

13 MRO11×I ( IMRO2I×IMRO71+IMRO61WT"
2
I ） I 86 13

14 -IMROOl=I 89 14

15 "LIXI=IAIJ'IMinO81HIJI 妬 94 15

16 顕TRや I ( IMRO11"T"2I×IMRO6I÷IMROOl ) l 103 16

17 nLIVI=IAlj'IMmO9IHIJI 9 108 17

18

19

20

21

22

23

.nLICA"ZI=1ALF'IHlJI

nLIPIcARhlaIsIel=IAIJ 1

顕T X･JYI

Z

8

計124

114

122

123

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
データ入力をユーザーズファンクション方式で行なう場合は、 「直列､並列回路の

インピーダンス」を参照のこと。

foはポーズ表示します。
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プログラム名

アクティブLPF設計
No.

電気 ー 4

内容計算式等

例 題

＋

－

A

E2 -Hの；

E1-S2+α心S+の；

／

＋

－

H=A/

"=27r/b (r=r画として

R1=
ﾉｰ訂

2×A/×27r/を×Cl

R2=A/R]

R3 R2
言＝二

A/+1

C2=2(Af+1)C]

R[Q] /c[Hz]

/c=200(HZ) C["F]

A/=10 A/[倍］

C,=5("F)

のR1, R2, R3, C2を求めよ

操作●右のプロク'ラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

手順 キー操作 表 示 手願 キー操作 表 示

魎四 e
7 回

ANS C2（〃F）

1 16

1 画
fc（Hz ） ？

9
8

2 200回
Af ？

266
9

3 10回
C1 （〃F） ？

1e
10

4 5回
ANS R1 （0hm）

1 1 ．25395395
11

5 回
ANS R2（0hm）

1 12．5395395
12

6 回
ANS R3（0hm）

1e、23986723
13

備考 ．



■■■■■■■■

グq■■■

ｲ丁

1
■■■■■■■■■■

園Ｑ
－
７
－
８
ｌ
９
－
肥
－

11
－

－

訓
一
並
一
羽
一
訓
一
弱
一
茄
一
釘
一
摘 要

プログラム名

アクティブLPF設計

プ ロ グ フ ム 実行内容
ス
テ
ッ
プ

メモリー内容

|M唖llBll2mrllHACllHml巳’ 00 Rn表示用
PO 01 fc

LBL1 I"LIflcIa－s( ICA"HICARZIa-s) Ia-s酬厘 I 、 9 02 Aノ

酢Sつ IAIJIHIJIMmO1 1 13 03 C1

.nLIcAHAIcA"fla-s踊唾Iα~s？1Aじ'IHIJIMmO2I

nLICARCI 1 Iα~8（ I
”S "IFIa－s)IfFs醜唾1α-s？I

AlJiHIJIEXPI6IZ1MinO3I

1 IMmOOlGSBP11

21×l麺1万！×IMRO1I=IMinO4 I

2I囲『『行I×IMRO2I×IMRO4I×IMRO31=1WTI/i I

》データ入力

ノ

27T/c

R1

21

30

36

39

46

56

04

05

06

07

08

09

F

277/c

H口 I 57 10

GSBP11×IMRO2I＝IHlrI R2 62 11

GSBP11÷1 ( IMRO21+111 )I= I H口 I R3 71 12

.ALIAINISIα~s酬厘ICI2Ia－s( Ia-s"IFI C2 81 13

α-s) IAIJI2I×I ( IMRO2!+11I ) I 90 14

XIMRO31×I 1IEXPI6I=IHIJIGOTO11 99 15

16

P1 17

ALICAEAINISIa－s酬匪IRIAROOla－s （ I 0 I

cAPshlmlα~s) IAIJ'IMFTISZI

ANSRn表示

計116

9

14

18

19

1F

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

2F
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プログラム名

アクティブBPF設計
No.

電気 q■■■■■■■■ 5

内容計算式等

＋

Cl

/0 ：パスバンドの中心周波数

Q:共振のするどさ

Ao :ループケイン

R1=
Q

IAoI"0C!

R3=Q
⑳0 １

１
｜
Ｑ
＋
１
－
Ｑｉ

例 題 /0=5000 C,=0.001

Ao=80 C2=0．005

R2=

ー
一

子

1

1

Q(Cl+C2)の0－面

Q=1200 のR,, RzR3を求めよ

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

＋

E2

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎団 6
7 回

ANS R2（0hm）

4．421el l577

1 画
fe

9
8 園

ANS R3（0hm）

45836623．61

2 5000B
Ae

5ee6．
9

3 80
Q

86
10

4 1200&
C1

1266
11

5 0.001
C2

1 －09
12

6 0.005Z
ANS R1 （0hm）

477464．8293
13

備考



ロ

プログラム名

アクティブBPF設計

行 プ ロ グ
ー

フ ム 実行内容
冬
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 E"旧ll2ndfIIW1E咽lEl 00 Rn表示用

1 PO 01 の0＝277/0

2 LBL1 1.nLIfIOIAlylHITIMmO11 7 02 A 0

3 nLICAPSAIOIAIJ'IHlJIMinO2I 13 03 Q

4

5

6

7

8

9

‘汎L1QIAじIHIJIMinO31

ALICI 1 IALJ･IHIJIEXP161%IMinO4 I

nLICI2IAIJ'IHIJIEXPI61%IMmO5 I

MRO11×121×I亜T万 I
＝＝

I MinO1 1

MRO21÷I2 I ＝ I函TfIMinF I

MRO31斑『宛FIGOTO2IGOTO3I

データ入力

277fb

18

27

36

43

49

53

04

05

06

07

08

09

F

C1

C2

R1

10 LBL2111MinOOlGSBP1IMRO3I÷IMRO21÷IMRO1I R 1 62 10
11 -IMRO41=IMinO6IHIJI 67 11

12 GSBP1IMRO3I×IMRO11×I ( IMRO41+IMRO5I ) I R2 77 12

13 -IMRO61"Tj/hI=IMFTl/ilHLTI 83 13

14 GSBP1IMRO3I÷IMRO1I×I ( IMRO4IMIT"I+I R 3 92 14

15 MRO5IMITI/il ) I=IHlJIGoTo1 I 98 15

16 LBL31.nLITIcAPsrlylQ-ssMcElalglal 107 16

17 1 1"1α~S/1AIJ'l 111 17

18

19

20

21

22

23

P1

ハLICAPSAINISIα~sMKIRIAROOlα~s(IOI

cAPshImla－s) IAIJ'I"TISZI

計127

9

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要

Q<

T

/甲

ryaga

の場合は、計算しないで

表示となりますので､Q> /甲に選んで入力してください。
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プログラム名

伝送線路のインピーダンス
No.

電気 － 6

内容計算式等

例 題

Z1

①同軸………画 ②2平行……国 ③単線･…．．…園

綱
K

I ~‐ ユー’ 一1

=呂＝－

K=

､/盲7 '･9号

ﾉｰ両

27r/~a15EE

Eγ：誘電率

→

=138.059824

Z2 =農'･凰侶÷円乏丁） Z3

GND

１
仙
一
ｄｌ質）０１

Ｋ
｜
屑

一
一

<例1＞同軸 <例2>2平行 く例3>単線

’
、
Ⅲ
肌
圃

八
Ｕ
ハ
Ｕ

ワ
色
Ｔ
ｌ

一
一
一
一

，
．

E7=1.7 ’
ｎ
ｍ
ｍ
ｍ
側
５

一
一
一
一

，
．

e7'=1

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

’
Ⅲ
、
Ⅲ
ｍ

ｎ
Ｕ
旬
Ｉ

Ｆ
○一
一
一
一

，
．

e7=1．35

一

》
一

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎田 e
7 5回

Er ワ
申

5

1
<例1＞

画
D（m、） ？

6
8 1囮

ANS Z2（0hm）

332．ee999e3

2 20m
。（m、） ？

26
9
<例3＞

回国
D（m、） ？

6

3 10"
Er ワ

｡

16
10 50

d（m、） ？

56

4 1.7囮
ANS Z1 （0hm）

31 ．87517862
11 7回

Er ？
●

7

5
<例2＞

四回
D（m、） ？

6
12 1.35回

ANS Z3（0hm）

172．9981761

6 40B
d（m、） ？

49
13

備考手順1は同軸、手順5は2平行、手順9は単線



園

プログラム名

伝送線路のインピーダンス
グー

イ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
冬
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 M咽旧ll2MFIIMACIImmlel 00 Z"(0hm)表示用

1 PO 01 ，

2 ALICAFDI ( 1CA%mlmla－s) Ia-sWlα-s？I 8 02 。

3 ‘汎LIHlTIMmO11 11 03 泥テ

4

5

6

7

8

9

汎L I ． Iα~s( Imlmlα~s) Iα~s酬唾 I

α~8？IAr1HlJ1MmO2I

ALIExPI rla-BMIα－8？1AどI

H口I函戸IMinO31

MRO11÷IMRO21=IMinO51

1 13181 ． IOI519181214IMinO41

デｰﾀ入力

18

22

28

31

36

47

04

05

06

07

08

09

F

K
Ｄ
ｌ
ｄ

10
10

11 P1 同軸 11

12 LBL1IGSBPOI1IGSBP41 4 12

13 MRO51 1o9l×IMRO4I÷IMRO3I=IHIJIGOTO1 1 13 13

14 14

15 P2 2平行 15

16 LBL1IGSBPO12IGSBP4I 4 16

17 MRO5I"TZ21-1 1 1=I"Tノーl+IMRO51= I 13 17

18

19

20

21

22

23

lo9l×121×IMRO4I÷IMRO3I=IHIJIGOTO1 1

P3

LBL1IGSBPOI3IGSBP4I

MRO51×14I=, log,×IMRO41÷IMRO31=I

HlJIGOTO1 1

単線

23

4

14

16

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 P4 25

26 MinOOl.ALICAPSAINISIα~s酬駈IZIAROOIα~s( I 9 26

27 OIcAPshlrnla－s) IAIJ'I 14 27

28 28

29 計118 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
D,d:同単位のこと。(mm,cm……）

2平行の場合、D≧dとなるようにして入力すること。

同軸の場合、D＜dで入力するとマイナスの答となります。



CASIOPRoGRAMsHEET

35

プログラム名

T形、冗形アッテネーター
No．

電気 － 7

内容計算式等

例 題

Zo

ｲﾝビｰダﾝｽZo,Z,にﾏｯﾁﾝグきせ,電力を告にする。
①T形……画 ② ’r形……国

R1 R2

Zo≧Z1

R,=Zo

R2=Zl

R3

Z1

IH-R,

{隅l-R$
2

二二三一

N－1
/NZFZT

Zo→

1 1
：＝二

R1 Zo

1 1
一
一
一
一

R2 Zl

R3

Zo≧Z1

IH-&

IH-&
1 2

R3 N-1

<例1＞ 〈例2＞ ，

Zo=200 Zo=100

Z1=100 Z1=50

/語

N=50 N=100 <例1><例2>のR,, RaR3を求める

操作①右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します

←Z1

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

皿田 6
9

Z9 ？

1
<例1＞

回
T tVpe

6
10 100"

Z1 ？

196

2
Ze ？

6
11 50m

N ？

5e

3 200
Z1 ？

266
12 100

ANS R1 （0hm）

136．24661e5

4 100"
N ？

1ee
13 回

ANS R2（0hm）

56．98965817

5 50囮
ANS R1 （0hm）

167．3469388
14 回

ANS R3（0hm）

356．el78567

6 回
ANS R2（0hm）

63．26536612
15

7 回
ANS R3（0hm）

46．81632653
16

8
<例2＞

回国
元 type

6
17

備考



：

プログラム名

T形、 冗形アッテネーター

行 プ ロ グ ラ ム 実行内容
ス
テ
ッ
プ

メモリー内容

準備 IMOmllall2ImFIIMACllU咽'三’ 00 IND用

1 PO 01 Zoor*Zoor芝5

2 .nLI ; IQ~s恥唾, tIvIp,e, 7 02 Zlor*

3 ALfi認T閥圧I 9 03 N

4

5

6

7

8

9

nLICAHZIOIQ－s酬唾1α-s？1A['1HⅣIMmO1I

ALIZI 1 Ia－s酬唾Ia－s？1AじIH町IMinO2I

ALlNla－SWMIQ-s？1A［，IHlJlMinO3I

1 1Mm001

P1

データ入力

T形

17

25

32

34

04

05

06

07

08

09

F

1

R3or貢冒
N+1/N-1

10 LBL1 I ‘ハLITIAじIGSBPOIGSBP3IGSBP4IH口I 8 10

11 GSBP4IHlJl 10 11

12 GSB"TP5IMRO4IHIJIGOTO1 I 14 12

13 13

14 P2 万形 14

15 LBL11.nLIa-s"IALj'IGSBPOIMRO11WTl/f I MmO1 I 8 15

16 MRO21MTI/ilMinO2IGSBP31GSBP4I"TI/fIHIJ I 15 16

17 GSBP4IMWTj/ilHIJI 18
17

18

19

20

21

22

23

GSBWTP5IMRO4IEFTj/iIHIJIGOTO1 1

P3

MRO3I×IMRO1I×IMRO21=IMFTf I

X121÷I (IMRO31-I11 )IMmO51=IMmO41

(IMRO31+111 ) I÷IMRO51=IMmO51

23

7

18

27

18

19

1F

20

21

22

23

24 24

25 P4 25

26 GSBMTP5I 1 26

27 WTINDIMROOl×IMRO5I-IMRO4I=IMTISZ 1 9 27

28 28

29 唖TP5 29

30 ハLIAIN1SIα~s熟睡IRIAROOlabs( IOI 9 2F

31 CAPShinlIa-s) IAIJ･I 13

32

33

34

35

36

37

計126

摘要
Zo≧Z1で入力すること。

NはN＝1以外の正数のこと。



一

CASIDPRoGRAMsHEET

37

プログラム名

最小損失整合
No.

電気 － 8

内容計算式等

例 題

ZoとZ｣を最小損失でマッチングするR,, R2を求める。

Zo

（

R1

RI=ZoﾉT二言

最小損失LMIN=20･log

Ｑ
Ｑ
Ｏ
Ｏ
Ｏ
０
５
２

一
一
一
一

０
１
Ｚ
Ｚ のときの

Z1

R2=
Z,

戸=言

(層半l壽二可）

’
Rl

R2 を求めよ

LMIN

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。
’

[dB]

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎田 e
7

1 画
INPUT Ze ？

e
8

2 500
INPUT Z1 ワ

5ee
9

3 200
ANS R1 （0hm）

387．2983346
10

4 回
ANS R2（0hm）

258． 1988897
11

5 回
Lmi n（dB）

8．961393328
12

6 13

憶考



園

プログラム名

最小損失整合
グー

付 プ ロ グ ラ ム 実行内容
茎
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 旧咽lalWnl邸りMmlel 00 IND用

1 PO 01 Zo

2 LBL1 IACIMinOOl 3 02 Z1

3 GSBP1IGSBP1I÷IMRO11=IMmO31 9 03 Z1/Zo

4

5

6

7

8

9

1 1-IMRO31=IMTFIMinO41

1 1Mm001

GSBP2IMRO4I×IMRO1I=IHLTI

GSBP2IMRO2I÷IMRO41=IHIJI

.nLICAPSL1CAPSml i inla-s( ld I CA馬B I

α~s) IALrl

RI

R2

15

17

23

29

37

39

04

05

06

07

08

09

F

ﾉ1-Z1/Zo

10 MRO3I"TI/h lーI 1 1=I"TFI 45 10
11 +IMRO31"TI/il"TFI=l lo9I 51 11

12 X12101=IHLTIGOTO1 1 LMIN 57 12

13 13

14 P1 14

15 nLI I INIPIUITIα~s恥厘IZIAROOlfr~s魂厘I データ入力 10 15

16 α-s？IAIj､IHIJI"1ISZI"TINDIMmOOl 16 16

17 17

18

19

20

21

22

23

P2

nLIAINISIα~8恥唾IRIAROOlα~s踊唾Iα~8(IOI

cAMhlmla－s) IAIj'I"TISZI

計90

9

14

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
Zo､ZIはZo＞Z1で入力すること。
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プログラム名

分布定数回路
No.

電気 － 9

内容計算式等

●ー

‐ー
壽二Cd工

』

例 題

特性インピーダンスZo

Zo=

|Z｡l

の

ﾉ喜圭悪
一
一

:＝＝

I

（
/~頁耳~顧面
ﾉｰ百耳了で百

妙1－伽
2

j1=tan

j2=tan

[｡］

_1(IJL
R

-1のC
G

）
1
一

2

[Q]

’

2次定数

R: 2導線間の単位長さ当り

1． ： 〃 インダクタン

G: "

C: "

伝搬定数 γ

γ=d+jB

減衰定数a

の抵抗[Q/km]

ス[mH/km]

漏れコンダクタンス仏Q/km]

容量["F/km]

α＝(/~呼干~面官正す．応耳~面面です）

位相定数β

1

面
COS（
j'+d2

[Np/km]

β＝(/~再干~面面正丁｡／顧干~尿です

R=167[Q/km] C=0.05["F/km]

L=0.49[mH/km] /=1000[Hz]

G=1.66["Q/km]

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。
’

2 ）

（‘‘禁 ）
1

)2Sin

[rad/km]

手順 キー操作 表 示 手願 キー操作 表 示

皿団 e
7 1000m

Ze（0hm）

729． 15e475

1 画
INPUT ！

6
8 回

Phase

－44．32954367

2
R（0hm／k、）

6
9 回

Al pha

e、 166916291

3 167回
L（mH／k、）

167
10 回

Beta

6． 163e4e249

4 0.49回
G（〃Mho／k、）

4．9
－04 11

5 1.66回
C（〃F／k、）

1 ．66
－06 12

6 0.05Z
f （Hz ）

5 －08
13

備考手順8は(Zo)(0hm)、手順9はPhase(の)、手順10はAlpha(α)、手順11はBeta(β)を表示



－－

園

プログラム名

分布定数回路

"‘■■■

ｲ丁 プ ロ グ
－

フ ム 実行内容
冬
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 EmIBIIndFIIMACIIMUml=| 00

1 PO 01 R

2 GSBP3I没LICA馬RIa－s( IOICA"h I 、 Iα-s/ I 8 02 L

3 kim,a－s)IAIJIHIJIMmO1I 14 03 G

4

5

6

7

8

9

10

.nLIcAPsLI(Fs( IcAPsmIcAPsHIur-s/IcA"k I 、 I

毎s ) IAlJiHlJIEXPI3IZIMinO2 I

漁LIcAPsGIa-8( IuFs"IMIcAPshlola-s/1

klmla－S) IAljiHIJI÷161密Y10zI= 1

MmO3 I

.ALICAPSCIa-8( Ia－s"IFIa－s/IcAPsk I 、 I

α-s) IAじIHIJIEXPI61XIMmO4IM"4 1

デｰﾀ入力

22

29

37

46

47

55

63

04

05

06

07

08

09

F

10

C

(U=277/

JR2+の2L2

JG2+の2C2

の1

の2

11 LBL1 I 汎L I f Iα-s( ICARHICAPSZIα~s ) IALrIHIJI 72 11

12 Xl21×I画 "1=IMmO5I 2汀' 78 12

13 MRO1IHTz21+IMRO5I"Tz2,×IMRO2I JR2+((jzIJ 85 13

14 麹T"2I=I"TFIMmO61 89 14

15 MRO31"T"21+IMRO51鰯『妬21×IMRO4I JG2+Qj2C2 96 15

16 瓢TZ21=1"TノーIMmO7I 100 16

17 MRO5I×IMRO2I÷IMRO11=I唖Ytar I の1 107
17

18

19

20

21

22

23

24

MmO8 1

MRO31"Tz-OIGoTo2IGoTo3 I

LBL21 9IOIMmO9IGOTO4I

LBL3IMRO51×IMRO4I÷lMRO31＝ImFTtar I

MinO9 I

LBL4 I nLIZIOIa－s( IoIcAPshimla－s) IAじ I

MRO61÷IMRO7I=I圃汀戸IHpI

G＝0？

の2

Z

108

112

117

125

126

136

142

18

19

1F

20

21

22

23

24

25 .ALIcAPsPIcAPshiaIsIelAlrl の 149 25

26 ( IMRO81-IMRO9I ) I÷121=IHlrl 158 26

27 @ALIcAPsAIcAPsI IPlhiaIAIJ'l a 165 27

28 GSBP1IC“IGSBP2IHlJI 169 28

29 .nLICAPSBICAPsel tlalAlJ'1 β 175 29

30 GSBP1IslnIGSBP2IH町1 179 2F

31 GSBP3IGOTO1 1 181

32

33

34

35

36

37

P1

( IMRO8I+IMRO91 ) 1÷I21=I

P2

XI ( IMRO6I×IMRO71 ) IWTf I ＝ I

8

8

38

39 P3

40 nLICAPS I INIPIUITIα~s酬陵Iα~s/IALFI 唖1刷旺 I 10

41 計211

摘要
R,L,G,C入力後､(/入力→IZol,偽αβ）繰り返し可能。

※漏れコンダクタンスGを無視する場合は0入力で､計算可能｡（このときの2は90・）

周波数/は[Hz]で入力。
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プログラム例

四端子パラメータ変換(Z,Y,G,H,F)
No．

電気 － 10

内容計算式等

[Z]

[Y]

[G]

[H]

[F]

’
画

Z | 事 ｜ 害 ｜ 害 ’
画

F ’

ｌｌｌｌｌｌ

4Z=Z11Z22 4Y=Y11Y22 4g=911922 4ﾉ2=jZ11"22 4==AD

-Z12Z21 -Y,2Y21 －〃－912921 12 〃 21

Fパラメータの入出力はA=F11, B=F12, C=F21, D=F22

●Z変換

-BC

一

ー

一

ー

ー

一

岡口→Zパラメータ

凧四一→Yパラメータ

岡回→Gパラメータ

岡回→Hパラメータ

國回→Fパラメータ

①計算→5,P5

②
③
④

５
５
Ｐ
Ｐ

１
４
↓
↓

″
″

〃→3,P5

操作は圃後データ入力，國田→Y,回圓→G,國画→H,國回→Fの各パラメータ算出

●Y変換

操作は圃後データ入力，回口→Z,回圓→G,國画→H,回回→Fの各パラメータ算出

●G変換

操作は圃後データ入力，回口→Z,國団→Y,回回→H,國回→Fの各パラメータ算出

●H変換

操作は圃後データ入力，國口→Z,回団→Y,國圓→G,國回→Fの各パラメータ算出

●F変換

操作は圃後データ入力，國回→Z,國団→Y,國圓→G,國画→Hの各パラメータ算出

12

2Z

Ｚ
Ｚ

11

21

Ｚ
Ｚ

山
諏
血
独

①

血
独
坐
伽

1

911

921
②

－912

91’

49
－－

gll g11

4ﾉZ ノ2，2

発③《”
ノz2z 虎22

ｄ
－
Ｃ
Ｄ
－
Ｃ

④

Ａ
－
Ｃ
１
ｌ
Ｃ

Z22 －Z，2

選,①蟹
4Z dZ

1Z

2Z

Ｙ
Ｙ

11

21

Ｙ
Ｙ

49． g1z

%!:､@:"一gzJ L

g2z g22

11 一ﾉ2，2

鐘|②象’
ん！， ノ21】

Ｊ
－
Ｂ
Ａ
ｌ
Ｂ

一

Ｄ
－
Ｂ
１
ｌ
Ｂ
一

1
－

Z 11

Z2，
②

三z1z
Z 11

4Z
－－

Z 11 Z 11

血
玲
１
｜
恥

③

諏
一
堆
竺
吃

911 912

921 922

ﾉ222 〒ん,2

韮‘①鑑
4ノZ 4ﾉZ

ｄ
ｌ
Ａ
Ｂ
ｌ
Ａ

ー

Ｃ
ｌ
Ａ
１
－
Ａ

4Z

Z22

－Z2，
③

_z｣旦
Z

1

2Z

－－

Z 2Z Z 22

11 〒Y'2

MM②為
Y11 Y1，

g22． 〒912

49 49

－92】 g皿

49 49

l2

Z塾

〃
ん

l1

Zl

た
ん

ｄ
－
Ｄ
Ｃ
－
Ｄ

Ｂ
－
Ｄ
１
ｌ
Ｄ
一

狸
一
四
血
吻

④

血
均
１
両

二Xzz －1
－

Y2】 Y2】

－4Y
－ 三L人
Y21 Y2，

空
恥
坐
殉

１
－
恥
坐
恥

－4ﾉ2

ん 21

二と_22
ん 21

三と_皿
ﾉZ

－1

21

虎 21

A B

C D



l h I

團

｜
翌
－
１
’
２
’

3
－

5

子叩

咽16

42

キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

皿団 6
11 回圓

〈1 1＞

2

園
＜1 1＞ ？

e
12 回

＜12＞

6

(h'') 0．5回
＜12＞ ？

9．5
13 囮

＜21＞

2

(hl2) 0回
＜21＞ ？

e
14 回

＜22＞

1

(h21) 1図岡
＜22＞ ？

－1
15 回

el234：ZYGHF

6

(h22) 1
el234：ZYGHF

9
16 國回

＜1 1＞

e、5

回団
〈1 1＞

2
17 図

〈12＞

e、5

回
〈12＞

6
18 回

＜21＞

1

回
〈21＞

－2
19 回

＜22＞

1

回
＜22＞

1
20 回

el234：ZYGHF

回
61234：ZYGHF

8
21
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プログラム名

四端子パラメータ変換(Z,Y,G,H,F)
グー

イ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
要
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 旧【凪lBll2団FllMAClm咽|巳’ 00 IND用

1 PO Z変換 01 工11

2 LBLO I GSBMTP7InLI ; ICAPSZIAIJ'l"T剛誕IGSBWTP9I 8 02 妬12

3 LBL91GSB畷『P6IHIJIGOTOOI 12 03 苑21

4

5

6

7

8

9

LBL1 InLIZIa－S緊厘Ia－s一Ia-s野匪IYIAIJI"T剛睡 I

51GSBMTP5IGOTO9I

LBL2I"LIZIa－s踊厘Ia－s一la-s踊厘IGIAじI唖1剛旺I

1 1GSB"TP5IGOTO91

LBL3 I nLIZIa上s卿陵lα~S一Iα上s酬匪IHIAIJ I麗阿剛旺 I

41GOTOMTP5IGOTO91

21

24

33

36

45

48

04

05

06

07

08

09

F

妬22

△i

データ保護用

表示出力用
10 LBL41nLIZIQ"s醜匪Ia-s-la-s踊圧IFIAlj'I"T剛睡 I 57 10
11 31GSB"TP5IGOm9I 60 11

12 12

13 P1 Y変換 13

14 LBL11GSBMFTP7I"LI;IYIALrl"T剛旺IGSBMITP9 I 8 14

15 LBL9IGSBWTP6IHLTIGOTO1 I 12 15

16 LBLOInLIYla－s瓢陵I酷s→Ia-s恥唾IZIAIJ'I"T剛旺I 21 16

17 51GSBHTP5IGOTO9I 24
17

18

19

20

21

22

23

LBL21.ALIYIa－s魂匪Ia－s一Ia-s酬圧IGIAIJ'l"T閑厩I

41GSB唖TP5IGOTO9I

LBL3InLIYIα~S魂匪Iα~s一Ia-s酬圧lHIALI'1別rT剛睡 1

1 1GSB鰹nP51GOTO9I

L8L4InLIYlα~s魏唾Iα~s一Iα~s鯛睡IFIALI'I"T脳睡I

3IMmOOIMRO4IZIGSB麗訂P81 1 1% I

Y→F計算

33

36

45

48

57

64

18

19

1F

20

21

22

23

24 GSB"TP8IMRO5IZIGSB"TP8IMRO11% I 70 24

25 GSB"TP8IGOTO9I 72 25

26 26

27 27

28 次ページに続く 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
－ パラメータ変換は、 12－1～12－4に分割されています



－

園

プログラム名

四端子パラメータ変換(Z,Y,G,H,F)

行 プ ロ ラ グ ム 実行内容
冬
ア
ッ
プ

メモリー内容

準備 前ページの続き 00

1 P2 G変換 01

2 LBL2 I GSB圏訂P7InLI ; IGIAIJ'I"T剛睡IGSB"TP9 I 8 02

3 LBL9IGSBMTP6IHIJIGOTO2I 12 03

4

5

6

7

8

9

LBLOI@ALIGIα~S酬匪I酷8一Iα~s恥唾IZIAIJ'I"T削睡I

1 1GSB"TP5IGOTO9I

LBL1 InLIGI"sWlα－8一Ia－8卿唾IYIAIJ'I"T剛厩I

4IGSB麺TP5IGOTO9I

LBL3I.nLIGIa－s蝿厘Ia－8一Ia-s踊唾IHIALFI甑汀剛睡 I

5IGSB認TP5IGOTO9I

21

24

33

36

45

48

04

05

06

07

08

09

F

10 LBL4InLIGIα~s酬匪Ia－B一la－s蜘唾IFIALFI"T剛旺I G→F計算 57 10
11 31MmOOl1IGSB鰯汀P8IMRO4IGSBWTP8I 63 11

12 MRO11GSBMTP8IMRO5IGSBWTP8IGOTO91 68 12

13 13

14 P3 H変換 14

15 LBL3IGsBMTP7I"LI ; IHIALJ'I懸河剛荘IGSBWTP9 I 8 15

16 LBL9 IGSB"TP6IHLTIGOTO31 12 16

17 LBLOI.nLIHIα~s鋼駝Iα~8一lα~sSMCEIZIAIJ'l"1剛睡I 21 17

18

19

20

21

22

23

41GSB瓢YP5IGOTO91

LBL1 InLIHIa－s醜唾Ia－8一la－8鯛ⅨIYIAIJ'I創訂剛旺 I

1 1GSB"TP5IGOTO91

LBL2InLIHIα~s醜煙I α－8一 I企s“ I GIAIJ'l"T剛睡I

5IGSB"TP5IGOTO9I

LBL41.ALIHIa－s踊庇la－s一lα~s恥唾IFIAじl密『剛歴 1 H→F計算

24

33

36

45

48

57

18

19

1F

20

21

22

23

24 3IMmOOIMRO5IZIGSB甑汀P8IMRO1IZ I 64 24

25 GSBMFTP8IMRO41%IGSB"TP811IZIGSBMTP8 I 71 25

26 GOT09 I 72 26

27 27

28 28

29 次ページに続く 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
Z変換で△Z=0になる場合のYパラメータは

Y 〃 △Y＝0 〃 Z 〃

G 〃 △ 9 ＝0 〃 H 〃

H 〃 △h＝0 ノノ G 〃 ’
エラーになり、求められません。
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ブロク'ラム名

四端子パラメータ変換(Z,Y,G,H,F)
グー

f丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
冬
テ
ツ
プ

メモリー内容

準償 前ページの続き 00

1 P4 F変換 01〔

2 LBL4IGSB"FTP7I"LI ; IFIALrl"T刷厩IGSBmTP9 I 8 02

3 LBL91GSBMFTP6IHIJIGOTO41 12 03

4

5

6

7

8

9

LBLOI.nLIFIα~sS蹴匪I酷s－lα~S踊圧IZIAIJ'l 馴舸鵬 I

31GSBWTP5IGOTO9I

LBL1 InLIFIa－S恥唾Ia－s－Ia－s醗匪IYIAIJ'I"T剛睡 I

2IMinOOIMRO4IGSB"TP8IMRO5IZ I

GSB麗師P811IZIGSB麹FTP8IMRO1IGSB"TP8I

GOTO9 I

F→Y計算

21

24

33

39

45

46

04

05

06

07

08

09

F

10 LBL2I"LIFI
酷S
醜唾Iα心･s－IQ－s醜唾IGIAIJ'IMT剛睡 I F→G計算 55 10

11 1 1MinOOIMRO3IGSB"TP8IMRO5IZ I 61 11

12 GSB剛TP8 I 1 IGSBWTP8IMRO2IGSBMTP8IGOTO91 67 12

13 LBL3I.nLIFIa－s酬唾la－s一Ia－s蝦匪IHIAじ'IMFT剛睡 I F→H計算 76 13

14 4IMinOOIMRO2IGSB"TP8IMRO51 81 14

15 GSB"TP811IZIGSB函YP8IMRO3IGSB唖TP81 87 15

16 GOTO9 I 88 16

17 17

18

19

20

21

22

23

”TP5

MmOOl"TINDIGOmOl

LBL51MRO4IGSB"TP8IMRO2IZIGSB"TP8 I

MRO31ZIGSB"TP8IMRO1IGOTO9I

LBL1 I 1 1GSB"TP8IMRO2IZIGSB"TP8IMRO3 I

GsB"TP8IMRO5IGoTo91

変換計算

①計算

②計算

3

9

14

21

24

18

19

1F

20

21

22

23

24 LBL4IMRO5IGSB"TP8IMRO2IGSB"TP81MRO3I ③計算 30 24
25 %IGSB鯉nP81 1 IGoTo9I 34 25

26 LBL3IMRO1IGSB"TP8IMRO5IGSB"TP8 1 1 I ④計算 40 26

27 GSB"TP8IMRO41 42 27

28 LBL9IGSB"TP81 44 28

29 29

30 2F

31 次ページに続く

32

33

34

35

36

37

摘要
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プログラム名

四端子パラメータ変換(Z,Y,G,H,F)
グー

イ丁 プ ロ グ フ ム 実行内容
ス
テ
ッ
プ

メモリー内容

準愉 前ページの続き 00

1 剛TP6 01

2 1 IOIMinFIACI GOTO先表示 4 02

3 nLIOI11213141;IZIYIGIHIF I 16 03

4

5

6

7

8

9

10

AlJi

副TP7

ALI I INIPIUITIα~s踊唾1A［'1

瓢TP8

MinO91 1 I 21"Tエ=FIGOTO1 I 1 IGOTO2 I 出力表示

17

8

7

04

05

06

07

08

09

F

10

11 LBL1 I 9 I 9 11

12 LBL2IM+FIMRO91nLI(r-s<IARFIa－s＞ I 16 12

13 Aと'1÷I"TINDIMROOl=IHIJI 22 13

14 14

15 圃汀P9 15

16 漁LIa－s<1 1 I 1 IQ~s>I｡←S酬唾Iα~S？IALF I データ入力 8 16

17 HlJ1Mm011 10 17

18

19

20

21

22

23

汎Llα~s<I1 I 2Iα-s>Ia-s蝿唾 Ia－s？1A［'1

HETIMinO21

AL1α~s<121 1 1α~s>Iα~sSm唾Iα~s？1A［'1

H口IMmO31

汎Llα~s<12121α~s>lq~s酬匪Iα~S？1A［'1

HLJIMmO4I×IMRO11-IMRO2I×I

18

20

28

30

38

45

18

19

1F

20

21

22

23

24 MRO31=IMmO51 48 24
25 25

26 計509 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
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プログラム名

集中荷重の片持梁
No．

機械 － 1

内容計算式等

例 題

たわみ 9 (mm), たわみ角β〔｡〕

工

E:ヤング率(kg/mm2]

I :断面2次モーメント(mm4]

a :集中荷重の位置(mm)

P:荷重(kg)

Z :たわみ位置(mm)

曲げモーーメントM(k9･mm)

①4＞難＞α ②灘≦a

9 =耐一面ェ ，=志璽3-活P(z3 Pq2

S=tan

M=0

－1

（
Pa
2

一－

2EI ｝
S=tan

－1 I

苑
2

ｊαワ臼一元Ｉ
励
面

M=P(葬一α）

(せん断荷重Ws=0) (せん断荷重Ws=P)

E=4000kg/mm

I=5mm4

a=30mm

P=2k9

2

皿 で
z=25mmさらに,"=32mmの位置では？

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

｝

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎田 9
7 回

S＝＝

－2．565692867

1 園
6
8 回

M＝

－1e

2 (E) 4000"
4669

9 (工） 32回
Y＝＝

－6．99

3 (1) 5m
5

10 図
S＝＝

－2．57657183

4 (a) 30"
36

11 図
M＝

6

5 (P) 2"
e

12

6 (工） 25回
y＝

－6．677683333
13

備考



－

W

プログラム名

集中荷重の片持梁

行 プ ロ グ ラ ム 実行内容
三
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 |MOⅢ|lBll2mFllMACllM皿||巳’ 00

1 PO 01 E

2 HlJIMmO1IHLT1MmO2IHIJIMmO3IMinFIHIJIMinO41 9 02 I

3 -121÷IMRO1I÷IMRO2I=IMmO61÷131=I 20 03 a

4

5

6

7

8

9

MmO710IM"41

LBL1 1 HIJIMmO51"Tエ≧FIGOTO2 I GOTO3 I

LBL21MRO71×IMRO31麺『苑yl3I-IMRO6I×IMRO31

瓢T"2I×IMRO5IGSBP11

MRO61×IMRO3I"T"21=IZIGsBp2 1

OlGSBP31GOTO1 I

23

29

39

43

50

53

04

05

06

07

08

09

F

p

X

P/2EI

P/6EI

a

10 LBL3IMRO7I×IMRO5I瓢汀兀yl3I-IMRO61×IMRO31 63 10
11 XIMRO5I"T"21=IGSBp1I 68 11

12 MRO61×IMRO51×I ( IMRO5I-121×IMRO3I ) I 79 12

13 ＝lGSBP2I 81 13

14 MRO41×I ( IMRO51-IMRO3I ) IGsBP3IGoTo1 1 90 14

15 15

16 P1 16

17 nLIVI=IAIj.I=IHlrl 6
17

18

19

20

21

22

23

P2

AL I S1=IAlj'I"TtaWIHIJI

P3

ALICAPSMI＝IALf'1＝IHⅣ1

6

6

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 計112 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
MODE4と入力していDEG"を指定します。

E,1,a,P入力後､X<2の任意のたわみ位置兀(mm)入力でl/, s,M表示の繰り返し

可能。
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プログラム名

分布荷重の単純支持梁
No.

機械 － 2

内容計算式等

例 題

E:ヤング率(kg/mm2)g

L－L_"A_噸期≦MⅧ
」

｢一 ~ ー I

たわみ 9

L

-zf{4,+z2(藤-2C)| [mm]一

一

W:分布荷重(kg/mm)

z ：たわみ位置[mm)

｜ ,是[仙璽'(4難-6’)’たわみ角S=tan-1

曲げﾓｰﾒﾝﾄM=_¥("_@) (k3mm]

せん断荷重ws=w(芸一露) (kg]

E=4000kg/mm2

I=5mm4

4=40mm

W=0.05kg/mm

z=10mmおよびz=25mmの位置では？

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。
一

I 〔･り

一
口

手順 キー操作 表 示 手願 キー操作 衷 示

魎団 9
7 回

S＝＝

－e、262693817

1 画
e
8 回

M＝

7．5

2 (E) 4000Z
4eee

9 回
WS＝

6．5

3 (1) 5
5

10 25回
y＝

－6．677148437

4 (1) 40@
4e

11 回
S＝

6． 146255913

5 (W) 0.05m
e、65

12 図
M＝

9．375

6 (ｪ) 10E
y＝

－9．e59375
13 回

WS＝

－6．25

備考
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M

プログラム名

分布荷重の単純支持梁
グ'■■■

ｲ丁 プ ロ グ
1■■■

フ ム 実行内容
書
ナ
ツ
プ

メモリー内容

準備 旧咽旧ll2p"IIMACIIMUmlel 00

1 PO 01 E

2 POHIJIMinO1IHIJIMinO2IHIJIMinO3IHLTIMinO4IMm4I 9 02 I

3 L8L1 IHIJIMmO5IMRO41÷12141÷IMRO1I÷IMRO21=I 21
03 ／

4

5

6

7

8

9

ZIMmO6I

MRO31"T％913I= I MinO7 I

MRO5I×IGSBP1I-I2I×IMRO3I ) I ) l.ALI

yI＝IALrI＝IHlJI

GSBP1I×I41-161×IMRO31 ) I ) I=I"LI

SI=IAlrl"FTtaifIHITI

23

28

38

43

54

59

04

05

06

07

08

09

F

W

X

-W/24EI

／ 3

10 MRO4I×IMRO51÷121×I ( IMRO51-IMRO31 ) l 70 10

11 ALICAPSMI=IAlj'I=IZIHIJI 77 11

12 MRO4I×I ( IMRO31÷121-IMRO5I ) I 86 12

13 nLIWICARS1=IAIJ･I＝1 GOTO1 I 93 13

14 14

15 P1 15

16 MRO61×I ( IMRO7I+IMRO5IMI7"2I×I ( IMRO5 I 10 16

17 17

18

19

20

21

22

23

計105
18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

30

摘要
MODE4と入力してい，EG"を指定します。

E,1, 0,W入力後兀＜Cの任意のたわみ位置工(mm)入力で",s,M,Ws表示の繰り

返し可能。
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プログラム名

集中荷重の両端固定梁
No．

機械 － 3

内容計算式等 y

①

工

E:ヤンク率(kg/mm2)

I :断面2次モーメント(mm4)

a
●
● 集中荷重の位置(mm)

P:集中荷重[kg)

z≦α Z :たわみ位置[mm)

たわみ'=鶚鰐("(0+2c)-3QC) (mm)
たわみ角S=tan

1

｛
曲げモーメントM=

せん断荷重Ws=

② α<z<@

P(4-a)2"
~ZETI-

P(0－α）
03

P(C－α）
43

2

2

("(4+2Q)－2uQ) ｝ 〔｡〕

〔兀(4＋2α)－α4) (k9･mm]

(2+2a) (kg)

①の式でα→(c－α), 露→(@-")に変えたもの

例 題 E.=4000(kg/mm2)

I=5(mm4)

１
１
ｍ
ｍ
、
ｍ

ｌ棚
岨

一
一
一
一

０
や
ａ

P=5(kg) ’
x=20(mm)

の条件で と の場合

x=5(mm)

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。
一

手願 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

函① 6
8 回

－6．e89524582

1 画
e
9 回

6．25

2 (E) 4000"
4eee

10 回
9．78125

3 (1) 5
e

11 (工） 5回
－e、613183595

4 (1) 40@
4e

12 回
－9．251786472

5 (α） 10回
1e

13 回
－7．63125

6 (P) 5E
6

14 回
4．21875

7 (z) 20
－6．641666666

15

儲考手順7，11は(y)、手順8，12は(S)、手順9，13は(M)、手順10,14は(WS)を表示



－

園

プログラム名

集中荷重の両端固定梁

〃'■■■

ｲ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
冬
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 |M咽lBll2mFllUACllN咽I巳’ 00

1 PO 01 E×I

2 HlJI×IHIJI=IMmO110IHLTIMinO2IHlJIMmFIHIJI 11 02 I

3

4

5

6

7

8

9

~IMRO2I蜘尤yl3I=IMinO3101M"4 I

LBL1 IHIJIMinO41"ｴ≧FIGOTO2IMRFIMinO8IMRO4IMinO9I

GSBP1IGOTO1 I

LBL2IMRO21-IMRFI=IMinO8IMRO21-IMRO41=1

MinO9IGSBP1IGOTO1 I

P1

19

28

30

40

43

03

04

05

06

07

08

09

F

P//3

a/orJ(J-a)
P（J－a)z Paz

Or一'ずI3

P釜器もI藍；筈〉
aor j－a

xor ／一x

a

10 MRO9I×I ( IMRO21+121×IMRO81 ) I=IMinO4I 11 10

11 MRO2I×IMRO81=IMinO5IMRO31×I ( IMRO21-! 21 11

12 MRO81 ) I"TZ21=IMinO6I÷121÷IMRO1!×I 31 12

13 MRO9I=IMinO71÷I31×IMRO9I 38 13

14 GSBP213I×IGSBP31HlrI 43 14

15 MRO7IGSBP2121×lGSBP3I$顕tar I H町 I 50 15

16 MRO6IGSBP2IGSBP3IHIJI 54 16

17

18

19

20

21

22

23

MRO61×IMRO4I÷IMRO91=I

P2

XI ( IMRO4I-I

P3

MRO51 ) I=1

60

4

3

17

18

19

1F

20

21

22

23

24 24

25 計114 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要 MODE4と入力して珊DEG"を指定します。

E,1, 0,a,P入力後､z＜、の任意のたわみ位置妬(mm)入力で〃,s,M表示の繰り返し

可能。
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プログラム名

自 由 振 動
No．

機械 － 4

内容計算式等

図のようなコイルスプリングに円柱形の重鎮が吊り下げられている。

これに縦振動が生じたときの固有振動数を求めます。

固有振動／
1
－－
－

2汀 馬
ただし"=W/980 (重鎮の質量）

W=ZD12･h･b(重鎮の重さ）
4

K=

例 題 d=0.5(cm) h=7(cm)

Gd4

8ND3

D=4(cm) b=0.0077(kg/cm

N=10(巻）

G=750000(kg/cm2)

D1=25(cm)

3
）

I
b :重鎮の密度(kg/cm3)

N:バネの有効巻数

G:バネ材の横弾性係数

(kg/cm2) I
(バネ定数） バネおよび重鎮の長さの単位

また

はcmとします。

dが0.4(皿)になる場合と

Nが20になる場合のそれぞれ

の固有振動数を求めよ。

操作③右のプログラムを叶算槻に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。
－

手噸 キー操作 表 示 手順 キー操作 哀 示

魎田 e
10 25回

h＝

25

1 画
d＝ワ

6
11 7回

b＝

7

2 0.5m
9．5

12 0.0077m
7．7
－03

3 国
D＝？

6．5
13 画

f＝

2．936822368

4 4回
4

14 画
d＝ワ

2．936822368

5 画
N＝？

4
15 0.4回

e、4

6 10
19

16 画
N＝

e、4

7 国
G＝？

19
17 20B

2e

8 750000
75eee

18 画
f＝

1 ．326338797

9 國国
D1

75699
19

備考
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■■■■■■■■

〆'■■■

ｲ丁

－

1

Ｊ
－
７
ｌ
３
ｌ
９
ｌ
旧

園
－

－

「
】
二
『
〃
″
ｏ
酉
「
国
司
】
二
【
１
国
】
一
【
‐
１
Ｊ

31
－

並
一
羽
一
弘
一
弱
一
拓
一
訂
－

摘 要

プログラム名

自 由 振動

プ ロ グ ラ ム 実行内容
ス
テ
ッ
プ

メモリー内容

|H咽IBll2唾FllMACllM咽'三’ 00

P1 01 ．

ハL I ． I ＝Ia－S？IAlj･lH町lMinO1I 7 02 ，

03 N

P2

汎LICA馬DI＝I企8つ 1AじIHIJIMinO2I

P3

ALINI=Iα~S？lAlj，IHlJIMinO3I

7

7

04

05

06

07

08

09

F

G

D1

h

b

K

、

P4 10

ハLIGI＝Iα-s？1A［・lHlJIMmO41 7 11

12

瓢TP5 13

nLIDI 1 I=1α－8？IAlj，IH町IMmO5I 8 14

nLICAPShI=Iα－8？1A['1H口IMinO61 15 15

ハL I b I ＝Iα-s？lAIJ'1H口IMmO71 22 16

17

PO

MRO4I×IMRO11"T妬y14I÷181÷IMRO31÷I

MRO2I"Y苑yI3I=IMmO8I

鰯T万 I XIMRO5I"T"2I×IMRO6I×IMRO7I÷14I÷I

918I0I=IMmO91

MRO8I÷IMRO91=l"7FI÷121÷I麹T万I

10

15

26

31

40

18

19

1F

20

21

22

23

ハLl f l＝lAlJ.'＝I 45 24

25

計101 26

27

28

29

2F
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プログラム名

円筒コイルバネの設計
No.

機械 － 5

内容計算式等

例 題

，

d :線径(mm)

D : コイル平均径(mm)

Na：有効巻数

G :横弾性係数[kg/mm2)

〃 ：たわみ(mm)

P :荷重(kg)

K:バネ定数(kg/mm)

①。入力→画 P=K9=

圃
圃
↓
↓

″
″
Ｄ
Ｍ
②
③

Gd4

8NaD
3 9

①K, P計算 → 画

回
国
国

↓
↓
↓

″
″
″

ｄ
Ｄ
肋

②
③
④

圃
圃
国

↓
↓
↓

″
″
″

Ｇ
ｙ
Ｐ

④
⑤
⑥

<例1＞ 〈例2＞

d=0.5(mm) D=5(mm)

１
ｋ
巻
Ⅸ
く
０
０
０
１
４

一
一
一
一

肋
Ｇ

ｊｍ
１
Ｊ

、
巻
く
く
５
皿

一
一
一
一

Ｄ
叱

G=4000(kg/ m、
2

9

) "=10(mm)

"=10(mm) P=0.25(k9

のときKおよびPは？ のときdは？

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

/mm

）

2
）

手噸 キー操作 表 示 手願 キー操作 表 示

魎団 9
7 図

P＝

e、25

1
<例I＞

(d) 0.5画
6．5

8
<例2＞

(P)
0.25國國

P＝

e、25

2 (D) 5m
5

9 國圃
d＝

e、5

3 (Na) 10g
1e

10

4 (G) 4000g
4666

11

5 (y) 10國固
16

12

6 画
K＝

e･e25
13

備考



圃

プログラム名

円筒コイルバネの設計
グー

イ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
ろ
テ
ツ
プ

メモリー内容

準償 |M皿llBll2”llMACllH咽|巴’ 00

1 P1 01 。

2 MinO1 I 1 02 ，

3

4

5

6

7

8

9

10

P2

MmO2 I

P3

MinO3 I

P4

1

1

03

04

05

06

07

08

09

F

10

Na

G

y

P

11 MinO5 I 1 11

12 12

13 班TP5 13

14 MinO4 I 1 14

15 15

16 瓢TP6 16

17 MmO6 I 1
17

18

19

20

21

22

23

PO

MRO1IMT苑yI41×IMRO4I÷181÷IMRO2I

斑T兀yI3I÷IMRO31

猟LICAPSKl＝1A［'1＝IH口I

XIMRO51

9

13

19

21

18

19

1F

20

21

22

23

24 ､ALIPI＝1A［'1＝IHlrI 27 24

25 25

26 剛TP7 26

27 8 I XIMRO2I"T妬ﾘ131×IMRO31×IMRO61 9 27

28 -IMRO4I÷IMRO51=IMFT" 1 4 I 16 28

29 .nL1cAPsdI=IAと．'＝lH口I 22 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

唖TP8

MRO1IMIT"yl41×IMRO41×IMRO5I÷18I÷I

MRO3I÷IMRO6I=I"T" I 3 I

‘ハLlCA時DI＝1A［'1＝IH町I

剛TP9

MRO11"FT兀ﾘ141×IMRO4I×IMRO5I÷181÷I

10

16

22

10

28 MRO2IMIT妬ﾘ131÷IMRO6I 15

29 ALINlCA馬aI＝IALrl
一
一

I H口 I 22

30

31 計109

摘要
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プログラム

単振動
肋．

物理｡化学－1

内容計算式等

例 題

『'〔敬点

'=',×cos(360÷｝

C=100cm, 80=15°の場合の

t｡=0.2sec間隔での

8の変化を求めよ。

周期T=2JT

操作●右のブロク'ラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。
－

丹 [sec]
@ :振｢･の長さ [cm]

9 980 [cm/sec]

手順 キー操作 表 示 手噸 キー操作 喪 示

魎団 0
7 回

t2＝

6．4

1 画
I＝？

6
8

X2＝

4．698535053

2 (c) 100Z
X e＝？

166
9 以下繰り返す

3 (zo) 15m
T＝

2．067689923
10

4 図
t （ i nt ）＝？

2．097e89923
11

5 (t(int)) 0.2Z
t l＝

0．2
12

6
X1＝

12． 15479382
13

憶考



一

圖

プログラム名

単 振 動

夕q■＝

ｲ丁 プ ロ グ
一

フ ム 実行内容
冬
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 1MMIBIEmIMIMImlel 00

1 PO 01 4

2 OIMmO7I"LI I I=1α-s？IALFiHlJIMmO1I Cの入力 9 02 元0

3 ALI"10I= I毎sワ 1AじIHKrlMmO21 ｪoの入力 17 03 T

4

5

6

7

8

9

MRO1I÷1918101=I"TFI×121×1画万 I
＝呂

I MmO3 I

没LlCA馬TI＝1AじIMRO3I

H口I

nLICAPSt Iα-s（ I IIn,t,a－s) I= I

生Sワ IAIFIHIJIMinO4IMn41 1 1Mm081

LBL1 I .ALI tIARO8I=1Aじ I

Tの出力

t(")の入力

30

35

36

44

51

57

04

05

06

07

08

09

F

#(”）

〃

",鉈jの添字〕

10 MRO4IM+07IMRO71函閥旺I "の出力 61 10
11 "LI"IARO8I=IAじI 66 11

12 MRO2I×I ( I (IMRO7I÷IMRO3I ) I 74 12

13 画FRACI×1316101 ) lcosI=IHIJI 工jの出力 83 13

14 1 1M+08IGOTO1 I 86 14

15 15

16 計82 16

17
17

18

19

20

21

22

23

18

19

1F

20

21

22

23

24 24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
MODE4と人力して祇DEG"を指定します。

@,ェ0入力後T表示、 さらに時間間隔t(int)入ﾉj後､tiのポーズ表示と､範i表示を繰り

返します。
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プログラム

放物線運動
胸

物理｡化学－2

内容計算式等

例 題

〃

初速Vo=130(m/sec)

角度0＝25(｡）

高さh=0(m)

4t=0.5(sec)

X

x=Vocos8t

,=v,si｡'t-:'t2+&
9=9.8[m/s2]

Vo [m/s]

8 ［｡］

4t時間間隔[sec]

h [m]

の場合の放物線の描く座標を4t間隔で求めよ。

操作●右のプログラムを計算榎に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。
’

手願 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎団 0
7 回

V
一
一

26．24518761

1 国
Ve＝？

0
8 回

t＝＝

1

2 130回
a ＝？

130
9 図

X
＝＝

1 17．8260123

3 25回
h＝？

25
10 回

y
＝＝

56．04637463

4 0回
dt＝？

6
11

5 0.5m
t＝

e、5
12

6 回
X
＝＝

58．91666616
13

憶考



團

プログラム名

放物線運動

行 プ ロ グ ラ ム 実行内容
ス
テ
ッ
プ

メモリー内容

準備 Ⅲ0叫旧ll2ImFII"CIIMmlal 00

1 PO 01 Vo

2 "41 1 02 a

3 nLICAPSVIOI= I酷Sワ IAlj'IHLTIMmO11 Voの入力 9 03 ん

4

5

6

7

8

9

ALlcA馬aI＝I酷Sつ IALFIHIJIMmO21

ALIhI=Iα-s？1A［'1H口IMmO3I

漁L I di ti=Ia-B？1AじIHlrIMmO4I

MmO5 I

LBL1 I ハL I t,=IAじIMRO51Hnl

汎L I ZI=IALFIMRO11×IMRO21c"I

αの入力

hの入力

△ｫの入力

tの出力

16

23

31

32

39

47

04

05

06

07

08

09

F

△t

変数t

10 XIMRO51=IHIJI ｪの出力 51 10
11 nLIVI=IALI'IMRO1I×IMRO2Isinl 59 11

12 XIMRO51-141 ･ 191×IMRO5IMT"2I+IMRO31 70 12

13 ＝IHlJI 〃の出力 72 13

14 MRO4IM+05IGOTO1 I 75 14

15 15

16 計76 16

17 17

18

19

20

21

22

23

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
MODE4と人ﾉJして噸DEG"をイ I します
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プログラム

異種固体層の伝導伝熱
地

物理。化学－3

内容計算式等

例 題

T

A＝X×〃

熱損失 q
｜
’

To-Tn

念十急十…
[Kcal/h]

k=熱伝導率[Kcal/"2･h･d

T,=To-*
T2=T 1

q 02
－－

k2A

qCn

Tn=Tn-1-irX

Z＝1［柳]， 〃＝1［”］

eg ］

41=0.25[刺 k,=1.2[Kcal/W@･h･deg]

″
″

５
５
２
７

０
０

’
一
一
一

２
３
ｋ
ｋ

″
″

２
５
１
１

０
０

一
一
一
一

２
３
４
０

To=900℃,T3=100.Cの場合のT1,T2を求めよ。3

操作●右のブロク・ラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

手願 キ ー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

皿団 6
9 0.75m

lNPUT I4

3

1 画
INPUT X

6
10 回四

INPUTT6

3

2 1回
INPUT V

1
11 900"

INPUTT 、

9ee．

3 回
INPUT l l

1
12 100m

q
＝＝

90e、5628518

4 0.25"
INPUT kl

0．25
13 回

T1＝

712．3827392

5 1.2回
lNPUT l2

5
14 回

T2＝

286． 1 125764

6 0.12m
INPUT k2

6． 12
15 回

T3＝

100

7 0.25"
INPUT l3

4
16 以下手順2より繰り返す

8 0.15回
lNPUT k3

0． 15
17

憶考
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筐
－

弱
一
弱
一
師
－

摘要
:6膳

'の、

'6層ミ

ログ､

Y力暦

､‐ ‐1kg

プログラム名

異種固体層の伝導伝熱
'1■■■

ｲ丁 プ ロ グ
一

フ ム 実行内容
ス
テ
ッ
プ

メモリー内容

準億 |noⅢllBll2胆FllMAClIH咽|巳’ 00 層数

1 ” 01 苑→41/K'A

2 LBL212pdFMACESBP11"LI ; I"IAIJ'IHIJIMmO11 苑の入力 9 02 22/K2A

3 GsBP1InLI ; IVIAlj'IHIJI×IMRO1I= I 〃の入力 18 03 03/K3A

4

5

6

7

8

9

MmO9 I

LBL3I"TISZI

GSBP1InLI ; I I IAROO1AlJ'IHIJIMinO71

GSBP1INLI ; I kIAROOIAじIH町1Mh,081

MRO71÷IMRO81÷IMRO9I=1"TINDIMmOOIM+F I

61-IMROOl=I"Tx-OIGoTo1 I GOTO3 I

苑×y=A

4jの入力

〃の入力

6層入力か？

19

21

29

37

46

53

04

05

06

07

08

09

F

04/K4A

25/K5A

46/K6A
Kj→T冗

@j-→To

A－う 9

Z(4j/KiA)
10 LBL1 IGSBP1InLI ; ICAPSTIOIAlJ'IHlrIMinO7I Toの入力 62 10
11 GSBP1I.ALI ; IT1CAPSnIAIJ'IHIJIMinO81 T刀の入力 70 11

12 ､ALIql=1AIJ･I ( IMRO71-IMRO8I 78 12

13 ) 1÷IMRFI=IMmO9IHIJI 9の出力 84 13

14 MROOl=IMmFIOIMinOOl MOのクリア 89 14

15 LBL4 I MITISZIMROO1"Tz-｢1GOTO21 刀層目か？ 94 15

16 nLIcARTIAROOI=IAlrIMRO7 I 一 IMRO9 I 102 16

17 ×IMTINDIMROO1=IMmO7IHIJIGOTO4I Tjの出力 109
17

18

19

20

21

22

23

P1

ハL I I INIPIUITIα~s酬厘IAlJ'1

計119

8

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31
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プログラム

1次反応速度、 2次反応速度
地

物理。化学－4

内容計算式等

例 題

①1次反応速度→画プログラム②2次反応速度→國ﾌﾟログラム

ａ
ｌ
ｍ
ｎｌ
ｌ
一
心

一
一

●
●
皿
ｐ
Ｋ

1

t2==

－

K

1n2
－

K

2Ki
’一
一

”
.(平均値）

④a牛bのとき

Kj －
1

ti(a-b)

1
:＝二一

ti(a-b)

1，

0，

b(a－工）
a(b－工）

bmi

[mol/4･時間］

a(b-a+mi)

K :反応速度定数 α’6：初濃度

a :初濃度

mi: ti分後の濃度

tﾛ ：時間(分）
1
一

t2 :半減期

r:平均値

〃：データ数

の場合の1次反応速度Kj,n,
一

K

Z
●
● #分後の濃度変化量

α-工： /分後の濃度（1次反応の、と同じ）

⑧ a=bのとき

1

Kj=
1 工 a－ml

二二＝

ﾉｫa(a－x) tiami

t2を求めよ。

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎田 e
7 20"

K2＝

6．619879129

1 画
a ワ

0
8 t 4まで入力 K4表示後

2 34.75回
ml

34．75
9 回

4

3 28.45回
t l

28．45
10 回

6．e214e9275

4 10m
K1＝

6．026003141
11 國

32．3766224

5 園
『、 2？

－3
12

6 23.35囮
t2？

23．35
13

飼考手順9はデータ数(、）、手順10は平均肱(k）、手順11は半減期（ t告）を表示



一

圖

プログラム名

1次反応速度、 2次反応速度
〆！■■■

ｲ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
墓
テ
ツ
プ

メモリー内容

準臘 |M咽lBll2mFllMACllN咽|巳’ 00 九

1 P1 01 a

2 配FMACIGSBP3I αの入力 2 02 6

3

4

5

6

7

8

9

L8L1 I "TISZIGSBP4IGSBWTP5 I

MRO11÷IMRO31=1 1n1÷IMRO4I=1M+06IHIJI

MROOl-141=I函1r=OIGoTo2IGoTo1 I

LBL2IM+OOIMROOIHlrl

MRO61÷IMROOl=IHIJI

MF1j/"1×12I Inl=IHLTI

城,〃の入力

Kjの出力

4個目のデｰﾀｶ、

刀の出力

ZKjの出力

暗の出力

6

16

23

27

32

38

03

04

05

06

07

08

09

F

。
”

◆
も
丘
宰

Ｄ
ザ
″
巴

ZKj

10 P2 10

11 麹MAClGSBP3I αの入力 2 11

12 汎L 1 bla－s？1A［'1H口IMmO2I 6の入力 8 12

13 LBL1 1"TISZIGSBP41 mj,〃の入力 11 13

14 MRO11-IMRO21=I"Tx=OIGoTo2 I α＝6か 17 14

15 GSBWTP5IMRO21×IMRO31÷IMRO11÷I ( IMRO2 I 26 15

16 -IMRO11+IMRO31 ) I=1 1n1÷IMRO41÷I ( I 37 16

17

18

19

20

21

22

23

MRO1 I
ー

IMRO21 )I=IHIJIGOTO1 I

LBL2 IGSBMWTP5I ( IMRO11-IMRO3I ) l÷IMRO41÷I

MRO11÷IMRO3I=IHIJIGoTo1I

P3

汎L I ala－s？1A['1H口IMmO11

Kjの出力

Kjの出力

αの入力

44

54

60

6

17

18

19

1F

20

21

22

23

24 P4 24

25 "LImIAROOia－s？1Aじ'IHIJIMmO3I 、jの入力 7 25

26 ハL I t IAROOla－s？1A['1H町IMmO4I 〃の入力 14 26

27 27

28 麺TP5 28

29 .ALICAPSKIAROOI=IAIJ'1 Kjの表示 5 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

計128

摘要
国の操作は回α入力回b入力回、l人力回tl人力回→K1mm2入力回t2入力回→

K2以下繰り返し

例題のデータ数4は、プログラムの4行目で指定します。なお、う°ログラムステ

ツプを128以下におさえたので、出力コメント〃,k,工は表示しません｡注意して〈

ださい。
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プログラム

理想気体の状態方程式
地

物理。化学－5

内容計算式等

例 題

PV="RT

=nR(273+t) I
P:圧力(atm) R:気体定数0.082(J･atm/de9.mol)

V:体積(J) T:絶対温度(｡K)

〃：モル数

画→圧力(P)を求めるプログラム。

國→体積(V)

国→モル数(〃）

国→温度(t)

〃

〃

〃

I

数値の入力は, P→V→卸→Tの順で行ない，求めるものは飛ばして入力する。

求めるものは，最後の？の後答えます。

<例1>P=780(mmHg) V=0.7(J),T=30(℃) <例2>P=1(atm), V=30(') n=1．5(mol)

の場合のモル数冗を求めなさい。 の場合の温度t(℃)を求めなさい。

(モル数を求めるプログラム圃を使用する） （温度を求めるプログラム国を使用する）

操作e右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎団 6
7 図

0．928914958

1 0.082"05
6．082

8
<例2＞

四画
P＝？

e

2 273"06
273

9 1図
V＝？

1

3
<例l＞

四画
P＝？

0
10 30回

h＝？

36

4 780÷760回回
V＝？

1 ．626315789
11 1.5園

t ＝？

1 ．5

5 0.7回
t＝？

0．7
12 回

－29．69756698

6 30回
、
=＝ワ

30
13

備考手順7は(､)、手順12は(t）を表示



一 － －－

圓

プログラム名

理想気体の状態方程式
グー

イ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
吾
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 旧咽laIMII咽ロ画圓 00

1 P1 01 P

2 GSB圏訂P7IGSBmP8IGSB"TP9 I M",tの入力 3 02 V

3

4

5

6

7

8

GSB圏訂P61

GSBPOIMRO21=I

P2

GSB"TP6IGSBHTP8IGSB"TP9 I

GSBMTO71

Pの出力

Pの出力

P,7',tの入力

Vの出力

4

7

3

4

03

04

05

06

07

08

09

刀

#

0.082

273

9 GSBPOIMRO11=I Vの出力 7 F
10 10

11 P3 11

12 GSB"TP6IGSB"TP7IGSBMTP9 I RWの入力 3 12

13 GSBMTP81 iの出力 4 13

14 GSB"TP51 ( IMRO41+IMRO6I ) I =＝ I tの出力 11 14

15 15

16 P4 16

17

18

19

20

21

22

23

GSB"TP6IGSB"TP7IGSBWTP8 I

GSB"TP9I

GSB圏打P51MRO3 I 呂＝ I -IMRO6I=l

瓢TP6

､ハLICA馬Pl＝I酷Sつ IAIJ'IHIJIMinO1 I

P,M"の入力

刀の出力

刀の出力

Pの入力

3

4

10

7

17

18

19

1F

20

21

22

23

24 剛TP7 24

25 nLIVI=Ia－S？IALF'1H口lMinO2I Vの入力 7 25

26 26

27 瓢TP8 27

28 ハLICAPS〃l＝I
酷S ？IAlj'1H口IMmO3 I 刀の入力 7 28

29 29

30 ”1P9 2F

31 nLI t,=Ia－S？1AじlH口IMinO4I fの入力 7

32

33

34

35

36

37

PO

MRO3I×IMRO51×I ( IMRO4I+IMRO61 ) I÷I

唖TP5

MRO11×IMRO2I÷IMRO51÷I

10

6

38

39 計89

摘要
実行前に、 0.082と273をそれぞれM5,M6に入力してください。

人ﾉj単位は、V(I)､刀(mol) 、T(℃)､P(atm)。なお､Pが､mmHgの場合は760mmHgで

割って入力。

0
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プログラム

平均(幾何平均､調和平均）
胸

統計－1

内容計算式等

例 題

①幾何平均 G"2=(Xl.X2.…･…･X")

②調和平均 H"＝

2 3．5 6.1

〃

1.2 3．9

〃

1
一
〃

１
－
脇
十十

１
｜
脇
十
１
｜
船

‐

の幾何平均(G"z)を求めよ。

の調和平均(H")を求めよ。

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。
’

画

国

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎田 9
8 (Hm) m

X（ 1 ）

1

1 (Gm) 画
X（ 1 ）

1
9 2回

X（2）

0．5

2 2回
X（2）

2
10 3.5回

X（3）

6．285714285

3 3.5回
X（3）

7
11 6.1図

X（4）

6． 163934426

4 6.1回
X（4）

42．7
12 1.2回

X（5）

6．833333333

5 1.2回
X（5）

51 ．24
13 3.9回

X（6）

0．256410256

6 3.9回
X（6）

199．836
14 國団

Hm＝

2．45171e736

7 國団
Gm＝

2．884926451
15

備考
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’
’
’
一
一
一
一
一
一
鮒

園

プログラム名

平均(幾何平均､調和平均）
〃q■■■

ｲ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
ろ
テ
ツ
プ

メモリー内容

準憶 旧咽BII2mFIIMACIIMUDUIEI 00

1 P1 01

2 P12MFMACI 1 IMmOOlMmO11 4 02

3 LBL3InLICAWXIa－s( IAROOlα~s) IAじIHITI×I 13
03

4

5

6

7

8

9

MRO1 I =IMinO1I"TISZIGOTO31

LBL1 IMRO11"T"I ( IMROO I 一 I 1 I ) I=inLIG I

CA時、I＝1A［'1

P2

2mdFMAcI1IMmOOl

18

29

32

3

04

05

06

07

08

09

F

10 LBL3I@nLICAMXIa-s( IAROOla-s ) IAlj'IHLTI"Tj/i I 12 10

11 M+01 1鯉汀ISZIGOTO3 I 15 11

12 LBL1 I ( IMROO 1 一 I 1 1 ) I÷IMRO1I=1.nLIHIcAPsml 27 12

13 ＝1A［'1 29 13

14 14

15 計63 15

16 16

17
17

18

19

20

21

22

23

18

19

1F

20

21

22

23

24 24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
データ入ﾉJ後、國田でGmorHmを表示。
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プログラム

nヶ月移動平均
地

統計－2

内容計算式等

例 題

Yo＝

Y､＝

"1+"2+y3+………+""
、

""+1+gn+2+""斗3＋………y"＋12
、

の12ケ月移動平均Y0,Y,,Y2,Y3を求めよ。

操作④右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎田 6
7 722回

y 6

6

1 画
、 ＝ワ

0
8

●
●
●

●
●
●

2 12回
y 1

1
9 852回

Y＝

765．25

3 559回
y 2

2
10 819回

Y＝

726．9166667

4 571囮
y 3

3
11 911図

Y＝

755．25

5 721回
y 4

4
12

●
●
●

●
●
●

6 806
V 5

5
13

備考手順9は平均(Yo)、手順10は平均(Yl)、手順11は平均(Y2)を表示



－
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園

プログラム名

nヶ月移動平均
グー

付 プ ロ グ
一

フ ム 実行内容
茎
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 旧旺llBll2耐FllMACllH咽|巴’ 00 DSZ用

1 PO 01

2 2wMCInLInl=1α-s？1AじIHIJIMinOOl 8 02

3 MmlF I 9 03

4

5

6

7

8

9

LBL1 IMR 1FI-IMROOl+1 1 1=InLIVIα~S#I

AlJ･IHirlmINDIMinOOIM+F1"TDSZIGOTO1 I

LBL21MR1FIMinOOl

LBL3IMRFI÷IMR1FI=l.RLICA"YI=IAじIH町I

M十F 1"TINDIルMOOIM-FI"TDszIGoTo3 I GOTO2 I

19

26

29

39

46

04

05

06

07

08

09

F nヶ月の和
10 計47 10

11 11

12 12

13 13

14 14

15 15

16 16

17 17

18

19

20

21

22

23

18

19

1F

20

21

22

23

、

24 24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
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プログラム

相 関係数
NQ

統計 － 3

内容計算式等

例 題

相関係数 γ

決定係数 72

－

"2工"－2x･2"

~ゾー｢砺孑=~画司冨~r｢万冨了二T訂ｧ「

上記工， 〃の相関係数，決定係数を求めよ。

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

No. Z 〃

１
２
３
４
５
６
７
８
９
蛆
皿
旭
過
Ｍ
妬

8.8

4.3

1.3
1.5

7．2

3．5

4．5

6．6

2．0

2．9

3．4

2．8

6．2

4．9

4．2

94

66

40

30

52

66

44

68

35

35

50

62

55

66

56

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎団
0
7 40E

X 4

4

1 画
xl

1
8

●
●
●

●
●
●

2 8.8因
y 1

1
9 全データ入力後圃

「
＝

0．746095957

3 94国
X 2

2
10 因

r2＝

6．547742026

4 4.3因
y 2

2
11

5 66回
x3

3
12

6 1.3回
Y 3

3
13

備考



－－

園

プログラム名

相関係 数
グー

イ丁 プ ロ グ
一

フ ム 実行内容
ス
テ
ッ
プ

メモリー内容

準備 旧U此ⅡLゴⅡZmrlI田Aじ1旧u批ⅡごI 00 データ項数表示用

1 PO 01

2 2凶rMAC1 1 02

3

4

5

6

7

8

9

LBL1 I函11SZIMROOiXLI"IQ~s#1ALFIHIJI"DI

XIMROOlnLlylQ~s#IAじ，IHlJl

M+06IMinO31=1M+04IMRO3I題1兀
2
1M+05IGOml I

P1

MRO91×IMRO4I-IMRO8I×IMRO61=I÷1 (I ( I

MRO9I×IMRO71-IMRO819剛妬
2
I ） 1×I ( IMRO9 I

10

17

25

11

21

03

04

05

06

07

08

09

F

y

Zxy

Zy
2

Zy

ZX2

Zx

、

10 XIMRO51-IMRO619函兀21 ) I ) I"T/I= I 30 10

11 ハLI r l＝1Aに，lHlrI 35 11

12 函1%2,nLI rl21=IAlj'1 41 12

13 計68 13

14 14

15 15

16 16

17

18

19

20

21

22

23

17

18

19

1F

20

21

22

23

24 24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
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プログラム

スピアマンの順位相関係数
胸．

統計 － 4

内容計算式等

例 題

γ＝1－
62(A-B)2

が－〃

の順位相関係数を求める。

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します

手願 キー操作 表 示 手順 キー操作 衷 示

魎囮
0
7

1 画
A1

1
8

2 5因
B1

1
9

3 6回
A2

2
10

4
●
●
●

●
●
● 11

5 4国
A8

8
12

6 全データ入力後圃
r
一
一

6．642857142
13

徽考
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摘 要

プログラム名

スビアマンの順位相関係数
夕!■■■

ｲ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
冬
ア
ッ
プ

メモリー内容

箪愉 |M咽lBll2mFllMACllM咽|巴’ 00 、カウント

1 PO 01 Z(A-B)2

2 2画MACI 1 02

3

4

5

6

7

8

9

LBL1 1mISZIMROOlnLICAPSAIa－s#IAじIHUI－I

MROOl"LIBIa－8#IAじ'IHIJI=I"T"
2
I

M+01 IGOTO1 I

P1

"TDSZI 1 1-161×IMRO1I- I （ IMROOl"TZ
9
I 3 I

-IMROOl ) I=I､汎LICAPSrl=IAIJ,I

10

18

20

11

19

03

04

05

06

07

08

09

F

10
10

11 計41 11

12 12

13 13

14 14

15 15

16 16

17 17

18

19

20

21

22

23

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28

29

2F
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プログラム

回帰分析(一次､指数､対数､べき乗）
肋

統計 － 5

内容計算式等

※回帰式の種類により数字キー1～4を押した後画を押します。

(例）べき乗回帰を行ないたいときは回圃とする。

●回帰式の係数α’ 6および決定係数γ2の算出式は

例 題
－

α=:(ZY-bZX)

6＝

γ2

＝呂＝

一
一

ZXY-上ZX･ZY
〃

ZX2一会(ZX)2
一

ZXY-X･ZY
一

ZX2-X･ZX

A･ZY+6ZXY-会(ZY)2

ZY2-会(ZY)2

ただし,X,Yは各回帰式により 次のデータを

使用し, Aは次の数値を示します。

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

左の表を指数回帰分析し，

Z＝4.2および5.1のときの

〃をそれぞれ推定する。

回帰式 1次回帰 指数回帰 対数回帰 べき乗回帰

使用プロク・ラム 回国 回国 回圃 回国

計算式 〃＝α＋6Z
〃:＝α・e

b工

(ln"=1nzz+6x) 〃 ="+61nx
〃＝α・Z

6

(ln"=1na+61nx)

1次 指数 対数 べき乗

X Zi 工』 1n Zi ln Zi

Y 〃』 ln 〃I 〃i ln 〃I

A a ln" a lna

分類NQ 1 2 3 4

1 2 3 4

Zi 1.4 1.9 2．6 3.4

〃』 2.9 2.2 1.6 0.9

手願 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

回田 6
6

●
●
●

●
●
●

1 2画
xl

1
7 全データ入力後圃

a
＝＝

6．629189137

2 1.4国
y 1

1
8 因

b＝

0．575066534

3 2.9図
x2

2
9 国

｢2＝

0．989782458

4 1.9回
y2

2
10 4.2回

y
二＝

0．592267464

5 2.2回
x3

3
11 5.1回

y
二＝

0．352975429
1

備考
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ｑ

６７

園

プログラム名

回帰分析(一次､指数､対数､べき乗）
グ'■■■

ｲ丁 プ ロ グ
一

フ ム 実行内容
ス
テ
ッ
プ

メモリー内容

準備 |MOmlBll2mFllMAC||M咽|巳’ 00

1 PO 01

2 2国rMACIMmO1IMinO214IM+021 5 02

3 LBLO I "TISZIMROOl.nLIXIa－s#IAIJ'IHIJI 13 03

4

5

6

7

8

9

鰯T INDIGOTO1 1

LBL4 I

LBL3I In I

LBL2 I

LBL1 I"DI×IMROOl峰ALIVIa－s#IAIJ'IHlrl
麺T INDIGOTO21

15

16

18

19

28

30

04

05

06

07

08

09

F

10 LBL8 I 31 10
11 LBL6I In I 33 11

12 LBL7 I 34 12

13 L8L5IM+05IMmO31=IM+06IMRO31"T"2IM+041GomO I 43 13

14 14

15 P1 15

16 1 IMinOOlMRO61-IMFTrl×IMRO5I=I÷I ( I 10 16

17 MRO7I-IMITr,×IMRO8I ) I
=＝

1 MinF I 18
17

18

19

20

21

22

23

MRO51÷IMRO91-IMRFI×1剛Trl=IMinO31

"TINDIGoTo21

LBLOI .ALlal=IALI'IHIJIMRO31×IMRO51+1

MRF1.ALI b I =IAIJiHlrl×IMRO6I

-IMRO51"T"2I÷IMRO9I=I÷I ( IMRO4I-l

MRO5I"TZ2,÷IMRO91 ) I=I､汎LI rl21=I

27

29

39

47

57

67

18

19

1F

20

21

22

23

24 AIJiHIJI圃汀INDIGOTO1 I 71 24

25 L8L91.nLIVI=IAlj､IHIJIMwTINDIGoTo1 I 79 25

26 LBL4 I 80 26

27 LBL3I In I 82 27

28 LBL2 I 83 28

29 LBL1 I×IMRFI+IMRO3I=I駆町INDIGOTO21 91 29

30 LBL8 I 92 2F

31 LBL6I"Texl 94

32

33

34

35

36

37

LBL7 I

LBL5 IMTDszIGoTo9 I GOTOO I

計144

95

99

摘要
このう°ログラムは｢間接無条ジャンプ°｣を有効に使用しています。

｢間接無条件ジャンプ°｣は画～国が残り少ない(たとえば1個だけ残)にもかかわら

ず、 ステ､ソフ°数には余裕がある場合に｢う°ログラム分割｣の機能として使用するこ

ともできます。
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プログラム
一

七 次回帰分析
NC

統計 q■■■■■■■ 6

内容計算式等

例 題

〃 ＝α刀2+6x+c

a
一
一

6＝＝

C＝二

S(f")S(工工)-S(工")S(zf)

S(zz)S(きぎ)- {S(jr:f)12

S (工 功S(ぎぎ)-S(き』/)S(drf)

S (エエ） =Zx:-
(2xi)

S(jr")=Zxi"i-

S(zz)S(zff)- {S(ｪ量)|' S(zf)=2"-

望且座

－

Zi
－

〃』

’

〃

1

助
一
〃
６

’ 2 ’

a
zZf
－

3

〃

’ 4 ’

' 2】 ’ 30 1 4] ’ 54 1

上例データを二次回帰分析し，

刀＝18および工＝22の

ときの〃を推定する。

5

燗
一
刊

〃

2

zZi･Z〃i
〃

2zi･2xf

S(jfy)=2zf耽一

S(ff)=2z;-

操作⑨右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

〃

ZZf．Z"i

(2zf)
〃

2

〃

1 5 8 11

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

回団 0
7 以後順に工卿jを入力

1 園
X 1

1
8 全データ入力後向

a
一
一

0．08966913

2 1回
y 1

1
9 因

b＝

2． 1428861 17

3 21国
X 2

2
10 因

C
＝二

18．23781087

4 5因
y 2

2
11 18因

y
＝

85．8624513

5 30E
x3

3
12 22回

y
=＝：

108．7810327

6
●
●
●

●
●
● 13

備考手順8は(a)、手順9は(b)、手順10は(c)、手順11は(y)、手順12は(y)を表示



ー

園

プログラム名
今

一 次回帰分析
グー

イ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
皇
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 IMUnllall2MFIIMACIIMmlel 00 項数 S(x,x)

1 PO 01 a

2 2園丁M雌I 1 02 ZXi2yi S(x2,y)

3 LBL1 I"TISZIMROOlnL1" I企S ＃1A上，IH町I 兀， I 10 03 Zxiyi S(x,y)

4

5

6

7

8

9

×I×I=I=IM+061=IM+05I

MROOlnLIVI毎s #IAIJ'IH[rlM+041=1

M+031=IM+02IACIGOTO1 I

P1

悪TrI×1×IMRO4I=IM-03I

17

25

30

6

04

05

06

07

08

09

F

Zyi
ZXi4

Zxi 3

ZXi2

Zxi

、

S(x3y2)
S(x,x2)

X

C

10 MRO71=IM-06I 9 10
11 MRO7 I -IMRO9I×I×1MRO41＝IM－O21 17 11

12 MRO71=IM-05I 20 12

13 MRO71-1"Tr,×IMRO81=IMmOOl×IMRO51-I 30 13

14 MRO61"TZ2I=I÷1÷I ( IMRO2I×IMROOl-1 40 14

15 MRO31×IMRO61 ) I=IMinO11"LIa I ＝ I 49 15

16 Ar'1H口I 51 16

17 ( IMRO31×1MRO51-IMRO2I×IMRO61 ) 1
一
一

I 61 17

18

19

20

21

22

23

MmoolnLlbl=IAl:'IHlJI

MRO41÷IMRO9I-IMROOl×l鰯T元1-IMRO11X I

MRO71÷IMRO9I=IMinFI.nLICI=1

A世 I

LBL1 I HIT1Mm091"T"2,×IMRO11+IMRO9I×IMROOl+I

MRFI=INLIVI=IAIJ'IGoTo1 1

67

77

85

86

97

104

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 計136 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
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プログラム

2項分布、ポアソン分布
肋．

統計 － 7

内容計算式等

例 題

①2項分布一一一一一一一一一一少

P工＝
〃！

画

.r1 (宛一x) !
XPr×(1-P)"-z

Px:不良品が.x佃である確率”

②ポアソン分布一一→画

P工＝ e
一m
〃
一
釧

●

不良率15%, 30サンフ°ルで

:サンプル数Z：不良品個数, P:不良率

不良IW11個の確率は？－→画

"＝2 x＝5のときの

P苑を求めよ-－→回

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎団 6
7 5国

PX＝

0．036689408

1 画
、

0
8

2 30回
X

3e
9

3 1因
P X

1
10

4 0.15E
P X ＝＝

6．640398139
11

5 回國
『、

0
12

6 2國
X

2
13

備考
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ロ

プログラム名

2項分布、ポアソン分布

グー

イ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
冬
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 胆咽旧]EpJIMIMmlel 00 、シ、

1 P1 01 、シ、

2 nLI"IALFIHlJIMmO11"LIXIAIJ'I 8 02 X･X

3

4

5

6

7

8

9

HIJIMmO2inLICAPSPICAPS"IAIJ'IHIJIMmO31

MRO1I-IMRO21=IMinO41

MRO1I"TZ1l÷IMRO21"T"!I÷IMRO4IWTZ!I×I

MRO3I圏訂兀yIMRO2I×I (I11-IMRO31 ) I麹T刀
y
I

MRO41=IhLICAPSPICAPS"1=IALJ'I

P2

16

21

30

40

47

03

04

05

06

07

08

09

F

P

n－x

10 nLImIAlJIHIJTIMmO1InL1"1ALJ'1 8 10

11 HlrlMinO21 10 11

12 MRO1IZI"Texl×IMRO11WT刀yIMRO2I÷IMRO2I 19 12

13 "T"!I=I.ALICAPSPICAPS%I= 1 A［ I 26 13

14 14

15 計75 15

16 16

17

18

19

20

21

22

23

17

18

19

1F

20

21

22

23

24 24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
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プログラム

正規分布
胸

統計 ■■■■■■■■■■■■■■■■

8

内容計算式等

正規分布関数＃(工)を求める(Hastingsの最良近似式よI))

j(z)

“＝

メ

一
一

I
#

CO

#"

多
－
２ｅ
ｌ
ｌ

､/~Z~r

工

坐一とすると
1+Px

j(x)=1－伽(C,t+C2t

P=0.2316419

C,=0.31938153

C2=-0.356563782

例 題

z=1．18

2

+C3t3+C4t4+C5t
5

）

C3=1.78147937

C4=-1.821255978

C5=1.330274429

z=0.7のときのj(x)は？

操作④右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

手順 キー操作 表 示 手願 キー操作 表 示

魎田 0
7

1 1.18画
0．886999696

8

2 0.7m
0．758036136

9

3 10

4 11

5 12

6 13

愉考手順1、2はめ(x)を表示
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園

プログラム名

正規分布
〃‘■■■

何 プ ロ グ ラ ム 実行内容
ス
テ
ッ
プ

メモリー内容

準備 lNOⅢllBll狐FllMACllH1四日 00

1 PO 01 X

2 MmO1I×1 ･ 12131 1 16141 1 191+1 1 1= I 13 02 t

3 麹T"IMinO21 ( I 2I×I密T万 I ) I囲訂行I唖T賊 1 × I 23 03 のt

4

5

6

7

8

9

（ IMRO11"T"21÷121ZI ) Imez 1＝I MinO3 I

1 I-IMRO31×I ( 1 ･ 13 I 1 I 913181 1 I 513 I

XIMRO21-l･1315161516131718121X I

MRO21"T"2,+1 1 1 ． I7181 1 1417191317 I

XIMRO21"T刀yI31-I11･ 181211 I 21515 I

917181×IMRO21"T苑y141+111･1313I01

33

47

61

74

87

100

04

05

06

07

08

09

F

10 217141412191×IMRO2I"Y"
リ
1 5 I ) I= I 112 10

11 11

12 計113 12

13 13

14 14

15 15

16 16

17 17

18

19

20

21

22

23

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
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プログラム

カイ自乗分布
他

統計 － 9

内容計算式等

メ

0

(元）

例 題

x＝8．1 '/=4のとき

/(z),P(z)を求めよ。

Z

カイ向乗碓率密度関数／(工)＝

妬≧0 しは自由度数

カイ自乗分布

P(z)=八

〃：偶数

〃：奇数

ﾉｰ，

1-,

〃

22I-,

(き)＝（

(昔)＝（

/(t)dt=苧ル）
工

{ 1＋

Z

ソ
｜
ワ
』

－1

(舌）

１
″
｜
ワ
』 ）

e

●
■
Ｉ
●

エ
ー
２

音－1)(昔-2)…(苦）

‐

皇 1

･J~F

F那辛赫師1
‐

連続した2つの部分和が一致したときをZの値とする。

、

〃部分和:Sn=2
k＝1

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します
一

Zk

("＋2)…･("+2k)

A＝1

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

回団 0
7

1 画
X

0
8

2 8.1回
V

8． 1
9

3 4因
f （8． 1 ）＝

0．635280308
10

4 因
P（8． 1 ）＝

6．912017008
11

5 12

6 13

備考手順4は約3秒に表
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園

プログラム名

カイ自乗分布

行 プ ロ グ
一

フ ム 実行内容
ス
テ
ッ
プ

メモリー内容

準備 |M皿llBll2n釘llMACllm咽|巴’ 00 舅戸P(x)
1 PO 01 X

2 2別rMACI 1 02 〃

3

4

5

6

7

8

9

楓L I "IAlrlHETIMmO11"LIVIALW I

HIJIMinO2IMmO81 ･ 15IMinFI

MRO2I÷121=IMmO3I-1 1 1=IMmO4IMRO1I÷I

2I=1MinO5IMRO11"TガリIMRO41÷121"T" 9 I

MRO3I÷IMRO51"Tex I ＝ I MmO6IMRO3I"TFRAC I

蕗Tz=OIGo7021

MRO4IMmO3IGOTO5I

9

15

26

35

43

45

48

03

04

05

06

07

08

09

F

レ
ー
Ｚ

し

－－12
ｘ
言

f(x)
k

lﾉ＋2

"＋2k

妾→舅一致判断
10 LBL2IMRO6I÷IMRO4I"T"!I=IMinO6I.ALIf I 57 10

11 酷8（ 1 ARO1Ia－8 ) I=IAIJ'IHETIGOTO7I 64 11

12 LBL411IM-04IMRO3I×IMRO41=IMinO3IMRO4I 73 12

13 LBL5I画"=FIGOTO61 76 13

14 GOTO4 I 77 14

15 LBL6IMRO61÷IMRO31÷I剛1万I圏『1fI=IMinO61･ALI 87 15

16 f Iα-s( IARO11a－s ) I=IAIJ'IHLTI 94 16

17

18

19

20

21

22

23

LBL71 1 IMinO9IOIMmFI

LBL811IM+0712IM+081×IMRO9I=IMm091

MRO1I"1苑ﾘIMRO71÷IMRO91=IM+001

MROOI"TエーFIGOTO9I

MinFIGOTO8 I

LBL9I+1 1 I=I×121×IMRO1I÷IMRO2I×IMRO6I=I

ハLICAPSPla-s( IARO11α~s) I=IALI'l

99

109

116

119

121

134

141

17

18

19

1F

20

21

22

23

24 24

25 計142 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
"＞141でエラー表示。
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プログラム

F 分 布
他

統計 － 10

内容計算式等

Q(z)= ノ
工

｡。 1－， （
"1＋〃2

2 )’号-' (釜)：

炉(号)'(吾)（ 1＋且"2 9 ）
2

"1，"2は自由度， どちらか一方は必ず偶数，

両方偶数の場合は， ′l､さい方をとる。

①似'偶数

Q(")=t

②〃2偶数

例 題

里
2

I '+¥(1-t)+

Q(ｪ)=1-(1-t)

t:＝
〃2

"2＋〃1工

叫
一

2

’

"2("2＋2）
2．4

'+ft+

。9

(1-t)

,,,(",+2)

2．4

ワ
ー

〃

＋……＋

t2+、..…＋

Z

"2(l'2+2)…("2+!ﾉ1-4)
2.4.．…･("1-2)

",(!ﾉ1+2)…("1+l'2-4)

2.4･･…･("2-2）

r=2.71, "1=6, "2=7の場合のQ(z)を求めよ。

r=4.12, "1=4, "2=10の場合のQ(z)を求めよ．

操作③右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します
’一一

t

(1-t)

”－2

2

｝

yl－2

2

’

手願 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

回田 0
7 4回

v2

4

1 画
X

6
8 10E

Q（ x ）＝

0．031582043

2 2.71回
V 1

2．71
9

3 6回
v2

6
10

4 7因
Q（ x ）＝

0． 109677599
11

5 画
X

0． 109077599
12

6 4.12国
vl

4． 12
13

備考
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園

プログラム名

F 分 布

グー

イ丁 プ ロ グ
一

フ ム 実行内容
書
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 樫 mlBll2mFllMACllM咽|巳’ 00 Q(x)

1 PO 01 X

2 2pdFMACIXL1"IAどIHIJIMmO1I"LIVI 8 02 〃1

3

4

5

6

7

8

9

1 IAじIHlJIMmO2IhLIVI21AIJ'IHIJI

MmO31÷I ( IMRO31+IMRO1I×IMRO2I ) I=I

MinO61 1 IMinOOIMmO9IMinFI

MRO3I÷121=IMmO5IMRO21÷12I=l"TFRACI

"TX=0IGOTO1 I

MRO51"TFRACI"TZ=0IGOTO51

OIGOTO9 I

17

27

32

42

44

48

50

03

04

05

06

07

08

09

F

〃2

分子

当崇･分母
t

torl－t

カウント

Q(x)の項

1→螢皇or署皇
10 LBL1 IMRO5I"TFRACI霊『ｴ=0IGOTO2 I 55 10

11 GOTO4 I 56 11

12 LBL2IMRO2I-IMRO31=IWTx≧0 I GOTO5 I 63 12

13 LBL4IOIMmO1IMmO5IMRO3IMmO41 1 I-IMRO61=1 73 13

14 MinO7 I ( IMRO21-12 I ) I÷I2 I =＝ I
”Tｴｰ「IGOTO7I 84 14

15 MinFIGOTO6i 86 15

16 LBL5 I 1 1MmO1IOIMmO5IMRO2IMmO4IMRO6IMmO71 95 16

17

18

19

20

21

22

( IMRO3I-I21 ) 1÷121=1"Tx=｢IGOm7IMMFI

LBL611IM+08IMRO81"Tｴ=FIGOTO7I

2IM+05IMRO91×IMRO41÷1MRO5I×IMRO71=I

MmO9IM+00121M+04IGoTo61

LBL7IMRO9I×IMRO41÷I ( IMRO51+121 ) I×IMRO7I

=1M+00IMRO1I"Tz-OIGoTo8I

106

112

122

127

139

144

17

18

19

1F

20

21

22

23 1 I -IMRO6I=IMmO71 1 I-IMROOl×IMRO71 154
23

24 甑汀兀 リ I ( IMRO21÷121 ) I=IGOTO91 162 24

25 LBL8IMROOl×IMRO6I"T兀yI ( IMRO3I÷121 ) I=1 173 25

26 LBL9I.ALIQIa－s( IZl一s) 1=IAlj'I 181 26

27 27

28 計182 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
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プログラム

t 分 布
地

統計 － 11

内容計算式等

例 題
－

I(",")

①〃偶数

ニニー正
工
工
"(\)('+\)-\
原『(き）

x>0, "I'l由度

。 9

－工 O 工

II,P,'|叶;c｡州謡‘・息48手淵鴬器三>･s-

②〃奇数

I(x, !ﾉ）

β＝tan‐

’
■
■
日
Ⅱ
Ｏ
Ｊ
Ｉ
■
Ⅱ
Ⅱ
Ⅱ
■
■
■
■
Ｐ
ｌ
Ｈ
Ｆ
１
Ⅱ
Ⅱ
Ⅱ
日
日
Ⅱ
Ⅱ
８
日
Ⅱ
Ⅱ
Ⅱ
日
日
日
日
Ⅱ
Ⅱ
１
、

1

28

汀
： ’ノー1

苧十号cos8

(剤
I(2.13, 10)を求めよ。

［sin8 ''十三・。S28+・…十

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

2.4…（〃－3）

1.3…（〃－2）

8

COS

’

’

〃－ 38
１
１］ :〃＞1

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

皿団 0
7

1 画
X

6
8

2 2.13E
V

2． 13
9

3 10E
I＝

0．940978732
10

4 11

5 12

6 13

備考



－－＝

園

プログラム名

t 分 布

グー

イ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
要
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 |MomlBll2ndFllMACllM咽|巴’ 00 和

1 PO 01 x-→8

2 Mn512mJMACInLI"IAIJ'IHIJIMmO1 I 7 02 〃

3

4

5

6

7

8

9

汎LIVIA世IHIJIMmO2I

1 IMmFIMmO9IMmOOl

MRO1I÷IMRO2I"T/I=I"Tta3IMinO11c"1"T"21

MinO6IMRO21÷121=I"TFRACIMWTx･0IGOTO2 I

21×IMRO11÷I函T万 1
弓＝

I MmO3IMRO21"Tx=｢ I

GOTO6 I

MRO2I-1 1 I=IMmFI3IMmO7I

12

16

25

33

42

43

50

03

04

05

06

07

08

09

F

”
｜
左

COS28

分子計算

分母計算

n項

1－ｼ〃or〃－1

10 LBL812IM+08IMRO8IMTx=FIGoTo9I 56 10

11 MRO9I×IMRO81÷IMRO71×IMRO6I=IMmO9I 65 11

12 M+00121M+071GOTO8I 69 12

13 LBL2IMRO2IMinFI 1 IMmO7I 74 13

14 LBL312IM+08IMRO8IMTz-FIGOTO4I 80 14

15 MRO9I×IMRO71÷IMRO8I×IMRO61=IMmO9I 89 15

16 M+00121M+07IGOTO31 93 16

17 LBL4 IMRO1Isinl×IMROOl=IGOTOOI 100
17

18

19

20

21

22

23

LBL6IMRO3IGoToOI

LBL9 I 21÷I麺T万I×IMRO11c"l×IMRO1Isinl×IMROOl

+IMRO31=I

LBLOI‘汎LICA馬1 1＝IALWl

計124

103

115

118

123

18

19

1F

20

21

22

23

24 24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
MODE5と人力して､RAD"を指定します。
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プログラム

F 検 定
肋．

統計 － 12

内容計算式等 ．

例 題

2つの正規母集団N( 狸1 ,〆),N( 〃2

帰無仮説Ho ;〆＝ぴfを検定する。

’

９
７
２
２
Ｚ
〃

Ｃ
ｌ
■
且

，
，
工
〃
’
’

一
一
一
一

工
〃

●●●●●●●● ●

，

､｡●●●●●●●

兀阿1

g〃2

１
１

xの不偏分散F'=(ぴ"'-')

〃 の不偏分散F2=(O"2-1)

不偏分散比

’
Fo
Ｒ
｜
Ｅ

一
一 >F:;(舌）

F｡=:< 『伽(舌）
ただし自由度の!＝れ'－1

ワ
』
ワ
】

,〆）の母分散ぴ2に関して，

ならHoを棄却

ならHoを採択

d2="2-1, F:;(x)はF分布，

Eは有意水準（危険率）

でパーグボといえるか→F1(0.025)=9.07よりF｡<F

操作●右のプログラムを計算槻に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します

よってぴ
2

A =こび

ゆ
り

2

B

(;）
1

2

といえる

手順 キー操作 表 示 手願 キー操作 表 示

魎団 0
7 18.6回

Y 2

2

1 画
X 1

1
8 19．3国

y 3

3

2 15.2因
X 2

2
9

●
●
●

●
●
●

3 10.4E
x3

3
10 16．0回

y 6

6

4
●
●
●

●
●
● 11 国

P1＝

7

5 13.6因
X 9

9
12 因

P2＝

4

6 回
y 1

1
13 回

Fe＝

2．258793838

簡考手順11は(の1)、手順12は(の2)、手順13は(Fo)を表示
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プログラム名

F 検 定
グー

イ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
ス
テ
ッ
プ

メモリー内容

輪 |圃咽lBll2戯llMACllHml巳I 00

PO 01

2 “恥Cl 1 02

3 LBL1 1"TISZIMROOlnLI"1α-s#IAじ'IHIJI"D I 10 03

4

5

6

7

8

9

10

GOTO1 I

P1

MROOIMinO1I"TOh-' l"T"21Mm021mSACIOIMmOO I

LBL1I"TISZIMROOlnLIVIa-s#1ALJ'1HIJI"D 1

GOTO1 I

11

8

17

18

04

05

06

07

08

09

F

10

11 P2
11

12 2IM-01IMRO11.nLIPl 1 l=IAIJ'1 8 12

13 HlJI2IM-00IMROOl.nLIPl21= I 16 13

14 A上 IH町I 18 14

15 MRO2I÷I函T"_,,WT"2I=I@nLICAPSFIOI= I 27 15

16 AIJ 1 28 16

17 17

18

19

20

21

22

23

計60
18

19

1F

20

21

22

23
24

24

25
25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
三
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プログラム

t 検 定
恥．

統計 － 13

内容計算式等

①平均値鰹に関する検定→画 ②平均値の差dに関する検定→国

2つの正規母集団N(",,",2),N("2,"22)の 2つの正規母集団の平均値の差について，

母平均似について帰無仮説Ho;"1=峰を 帰無仮説Ho;",－浬2=dを検定する。

検定する。 （母分散ぴ,2,ぴ22は未知）

猯蟇芸芸諾
びり:＝

Di 二=工j－Ji

/… ｵﾆ＝

●
●
圧
ロ

ー
叩
型
。
ｌ

〃
マ
ノ
］
・
痒

勺
１
｜
〃

’
一

一
，

－

，

oD/JTT=~T

有意水準(危険率)をEとし， 自由度‘の

ｵ分布を〃(苑)とすれば，

（
-〃(:)<t<"(;

）
のときHoを採択

それ以外のときHoを棄却 ただし, j="-1
（

苑＝|工,’工2, ．…．．…，Z",|，

〃＝|〃,,〃2， ．．．．．．･･･,〃"21,

／＝

/悪
j="1+"2-2

●
勺
″
レエ

ー

、
ロ
ー
“
・
Ｆ

１
－
畑

一
一

一
工

●
の
″
レ
〃

煙
い
ム
村

１
｜
地

一
一
一
〃

万一J－．

ﾉ雪雲零厘
の〃(量)について，

-"(量)<ｵ<〃(舌)のときHoを採択
それ以外のときHoを棄却

<例1＞ 〈例2＞

－

ｑ

Ａ
ｌ
Ｂ
Ａ

１
１ 1 ' 2 1 3 1 4 15 16 171 8 19 110 A;

|411401371481421421411421471

一一

似
一
鯛

Bにより測定結果は変わるといえるか。

→j=1.7 #9(0.025)=2.262(E=5%)

-'j(;)<'〈”（
される。

E
一

2
)より似,＝似2は採択

B; 18.6 1 19.3 1 16.3 1 19.4 1 16．0 I

A Bに差はあるか→解,="2(d=0)

／＜一メ 11 (0.025)=-2.201(E=5%)

より 似,＝〃2は棄却される。

43 41 41 48 44 45 40 45 46
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操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

回団 0
10 15.2因

x2

2

1
<例I＞

画
xl

1
11

●
●
●

●
●
●

2 43回
y 1

1
12 13.6回

X 9

9

3 41回
x2

2
13 国

y 1

1

4 41因
y 2

2
14 18.6因

y 2

2

5
●
●
●

●
●
● 15

●
●
●

●
●
●

6 43回
xl l

1 1
16 16.0E

y 6

6

7 画
P＝

9
17 (d) OB

P＝

1 1

8 回
t＝＝

1 ．71791 1381
18 回

t二＝

－2．791214443

9
<例2＞

画
xl

1
19

備考手順7，17は(の）、手順8，18は(t）を炎



ｃ
四

1

’

鄙
墹Ｉ
凶
甘
四
句
四
ｍ
四
一
四
四
四
画
四
一

叩
↓
一
山
の

四
つ
画
の

垂
ア
Ｆ
一

~

一
Ⅱ
う
肩
一

、
、

固
の

国
制
一
菌
『
凝
唖
二
一
十
重
力
ｇ
一
）
－

§
可
ー

11
ー

、
一

圃
劃

１
重
。
ｇ
一
×
菫
。
Ｂ
茜
ヨ
織
薗
一
十
一
宝
刀
Ｓ
－
Ｉ
三
コ
○
の
一
×
一

《
四

画
③

圏
罫
一
十
一
男
８
一
目
淳
一
）
｜
§
可
－
１
－

（
一
（
一
宝
。
○
里

四
四

い
、

（
一
室
。
。
ｇ
０
０
－

園
ｌ獄
－
１
一
望
．
Ｒ
｜
）
一
小
一
（
一
室
。
ｇ
一

画
凶

画
《

●
万
Ｅ
ｐ
－
Ⅱ
う
局
三
目
一

一
四

円
い

雪
ョ
○
全
至
。
ｇ
一
十
一
宝
。
○
の
一
Ｉ
一
旦
Ⅱ
一
室
ョ
９
－

、

圃
画

U
や

~
一

画
つ

の
。
『
。

一

ー

一
の

一

ぬ

Ｅ
Ｆ
三
宝
。
○
望
十
一
三
Ⅱ
夢
ど
く
一
員
ｒ
②
＃
ろ
尽
一
エ
ヨ
ー
観
Ｐ

一

の

一

の
■■■■■■■■■■

望
．
○
聾
宝
ョ
ｇ
三
コ
○
二
三
副
○
埋
璽
ヨ
制
一
宝
ｇ
ｏ
些
圏
コ
の
言
一

一
一
甘

．

℃
“

一

③

一

、
－

の
。
『
。

一
一

一
一
一
四

二

Ｅ
Ｆ
三
宝
．
○
里
十
二
一
Ⅱ
諺
ご
獄
一
Ｑ
，
い
＃
夢
尽
垂
邑
凝
ロ
－

一

、

一

四
一

團
鬘
》
一

’
一
一

一

~

℃
脚

弓
一

‐

刀
肩
ー

一

の

の
’
堅
．
、
‐
｡■■■

×
一

圏
「
副
一
十
一
圏
『
ｑ
耳
Ⅱ
一
声
ご
丘
Ⅱ
一

一

“

、

宝
。
○
の
一
’
二
一
Ⅱ
一
芦
ご
Ｕ
一
Ⅱ
蚕
肩
三
三

①

乱

℃
一

o） 01

エ
国
一
室
ご
○
些
至
。
ｇ
－
１
一
室
。
○
理
Ⅱ
一
獄
己
一
ｓ
己
一
一

画
の

や

宝
ョ
ｇ
一
室
。
。
Ｐ
十
一
二
Ⅱ
一
夢
丘
く
一
Ｑ
ｒ
③

＃
一
シ
肩
一

い
つ

(心

届
戸
三
宝
。
○
望
十
二
一
Ⅱ
一
笈
丘
萄
一
口
ｒ
画
葬
る
肩
垂
冒
一

：

画
一
野
亀
塞
ヱ
⑥
一

一
一
一

巳

9

。
■
頂
】
別
■
・
・
■
■
・
岳
画
宇
■
■
０
■
■
■
車
』
、
刷
田
コ
マ
■
■
■
■
■
■
■
』
■
■
国
■
・
甲
・
・
Ⅱ
■
■
■
■
■
『
。
画
』

ゴ1

乢
口
ｑ
ｕ
朕

渦
動
牙
明

《《1'>↓

画
「
■
の
画
、
画
劃
、
。
画
、
画
一
固
い
画
面
~
一

画
。

一

詞

一

ぬ

一

の ．
一

、

一

四 三
一
四

一

~ ＝ 己 祠
つ
ぬ

=

。
函

。
、

Ｍ
己
一

Ｍ
己

ロ
『

Ｍ
己
穏

M
望
一
軍

ロ
①
’
’

ロ
、

三
十
畠
１
重

ロ
《

己

ロ
四

〆I

つ
画

望ー
●

M
×
一
函

‐
一

×ー
｡

コ
ー

ロ
ロ

×
ボ
ー
）
ｌ
丑
珊

叫
口
動
小
腸
曲

庁

罫
柵



－ ー

一
一
一
一
一
一
一
二
二
一
一
二
二
一
一
一
一
一
一
一

■
■
二
二
一
一
二
二

’
一
一
｜
｜
｜
｜
’
肌

園

プログラム名

行 プ ロ グ ラ ム 実行内容
冬
テ
ツ
プ

メモリー内容

準償 00

1 01

2 02

3 03

4

5

6

7

8

9

04

05

06

07

08

09

F

10
10

11 11

12 12

13 13

14 14

15 15

16 16

17 17

18

19

20

21

22

23

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
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プログラム

1， ×、分割表
胸．

統計 14

内容計算式等

例 題

△
Ａ
一
ん
一
曲
■■■■■■■■■■■■■■■■

●

●

●

Ai
●

●

●

－

A 腕
－

’

5×5までの任意分割表を計算します。

1 ’ 2 1……ノ……| ” ｜ 計

計|N, |N' |

”
ｚ
同
一
州

Ｎ
ｌ
ｌ

ワ
』ｘ

……M……

ワ
ー

1〕

Nj

N
＋－
NA2

Ｎ

ワ
〃
一
Ｍ

、
雪
材

Ｎ
｜
眺

況
２
．
声

一
一

△
紺
一
ん
－
ん

' 1 1 2 1 3 1

' 1 1 7 1 5 1

４
－
７
’
４
－
６

|N"|

－

１

２

３

Ａ
Ａ
Ａ

Ｎ
Ｎ
Ｎ
－

●

●

●

NAf
●

●

●

－

NAm

N

Ｎ
｜
恥
十十

ワ
吋
一
朏

施
ｚ
科

〃

Z
j＝1

元醜.』

2

－

Nj
－N

左記の3×4分割表のX2を求めよ。

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します

宛 11
エ 12 ・・・・・・宛 1j・．。．．。 苑1〃

Z21 元22
。。・・・・苑 2.j ・・・．．。 苑2〃

エ31 宛32
｡。・・・・元3〕

●●●●●● 勿3宛

1

●
●
●
●
●
●
●
●
●

苑

●
●
●

＃2元

●
●
●

。・・・．・妬"．。．・・・ 宛

●
●
●
●
Ｇ
ｃ
Ｄ
●
●

尤

妬泥1 宛疵2 ｡。・・・･土祠〕
●●●●●● 妬、宛

4 5 1

2 9 3

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

回四 0
7 4因

x3 4

1

1 画
、

0
8 6回

X＝

6．6108177

2 3国
、

3
9

3 4回
x l 1

1
10

4 4因
X2 1

1
11

5 2因
x3 1

1
12

6
●
●
●

●
●
● 13

備考手順8は(x2)を表示



ー

園

プログラム名

I、 ×、分割表

行 プ ロ グ ラ ム 実行内容
書
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 |MⅧllBlI2閲FllMACllMO斑11巳’ 00

1 PO 01

2 2ndFMACI 1 02

3

4

5

6

7

8

9

nLImIAじIHIJIMinFIMinO2I

nLI"IALF'IHIJIMmO112IMmOOl

1 IMin58IMm59I

LBL2 InLI"1AR581a－s,IAR59IAじ'IHIJIMmO3I

M+1F131M+02IMRO3IMT"2IMWTINDIMinO2 I

316IM+02IMRO3IEFTINDIM+021319IM-02 I

1 I M+58I鯉汀INDIMTDSZIGOTO21

7

14

19

30

37

46

52

03

04

05

06

07

08

09

F

10 "1DSZI"TINDI"TDSZ1GOTO31 56 10

11 GOTO4 I 57 11

12 LBL3IGSBP1IMRFIMmO2IOIMmlFI 1 1Mm58IM+591 68 12

13 GOTO2 I 69 13

14 LBL4IGSBP11 1 I 7IMinOOl517IMin58IMR57IMmlFI 81 14

15 LBL611IM-581"TINDIMR58IM+1FI"TDszIGoTo61 91 15

16 2IMmOOlMRFIMmO2IOIMm601 98 16

17

18

19

20

21

22

23

LBL513191M+02IMRO2I-I118I=IMmO11

MTINDIMRO11÷I"TINDIMRO21=1M+601

3191M-021"TINDIEFTDSZIGOTO5I

MR60 I -I11=I×IMR1FI=1

楓LlCA馬Xl＝1A［'1

P1

108

116

122

130

134

17

18

19

1F

20

21

22

23

24 2IMinOO1MRFIMmO2I 4 24

25 LBL1 IMRO21+121 1 IOI=IMm60I 11 25

26 3 IM+021"T1NDIMRO21÷IMR1FI=I側rTINDIM+601 20 26

27 3 IM-02IWTINDI圏『TDSZIGOTO1 I 25 27

28 28

29 計161 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
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プログラム

一元配置分散分析
NC『

統計 － 15

内容計算式等

例 題
－

グループ
１
１

≧さ
１
’
２
’
３
一

●
●
●

"

'1 121 3141

| ｜ ｜ ｜ ’
〃

iグループの和Sj=2Xij

修正項 M＝

全変動 ST=

j＝1

(墓
痂

雪

s,)

f＝】

”

呪 冗

Z2

ｅ
■
■

j＝1 j＝1

疵

iグループ変動SP=2
．i＝1

2

｡。・・・･〃
－

－

－

－

エガ

ワ
ー

-M

望一M
〃i

誤差変動 SE=ST-Sp

上記例の分散分析を行なう。

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

自由度

不偏分散

１
１

dfl="－1

加

df2=2"f-"

MST

j＝】

些
伽
一
一

艶
一
曲

一
一ＥＳＭ

不偏分散比 F=
MST

MSE

4 8 2 10

6 9 8 一

14 11 － 一

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 衰 示

回団 0
8 (X33) 0E

X

6

1 画
、

0
9 (X34) E

ST＝

106

2 (m) 3E
、

3
10 回

SP＝

56．83333333

3 (n) 4E
X

2
11 回

SE＝

49． 16666667

4 (X,,) 4E
X

16
12 因

MST＝

28．41666667

5 (X12) 8E
X

64
13 因

MSE＝

8． 194444445

6 (X13) 2E
X

4
14 回

F＝

3．46779661

7
●
●
●

●
●
● 15

備考
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’
’
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園

プログラム名

一元配置分散分析
グー

イ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
書
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 旧咽旧ll2MFIINAdu咽|巳I 00

1 PO 01

2 麺下MACI 1 02

3 "LImIALFIHIJIMmO1IMmO8I 7 03

4

5

6

7

8

9

AL1〃IArIH町IMinO2IMmO912IMmOOl

LBL2InLI"IAlFIHIJI画ｴ=OIGoTo6 I

M+031画工21M+041

LBL3ImINDIHDSZIGOm21

"TDSZImINDImDSZIGOTO41

GSBP1IMRO8I×IMRO91-IMRO7I=IMmO7I

15

22

25

29

33

41

04

05

06

07

08

09

F

10 MRO5I"T"21÷IMRO7I=IMmO1I 47 10

11 MRO41-IMRO11=IMm021.nLICARSITI=l 56 11

12 ALJ'IHETI 58 12

13 MRO6I-IMRO1I=IMinO31.nLISIPI=I 67 13

14 Aこ．lH口I 69 14

15 MRO21-IMRO31=IMm041.ALISIEI=I 78 15

16 Aじ1H町1 80 16

17 MRO3I÷I (IMRO81-11I )1=IMmO51"LI 90 17

18

19

20

21

22

23

MISITI=IALF･IHLTI

MRO41÷I ( IMRO71-IMRO8I ) I=IMmO61"LI

MISIEI＝1A［'1H口I

MRO51÷IMRO61=1.ALIFI=IAIj'IHIJI

LBL4IGSBP112IMmOOIMRO9IMinO210IMmO3IMmFI

GOTO2 I

96

106

112

121

130

131

18

19

1F

20

21

22

23

24 LBL61 1 IM+FIOIGOTO31 136 24

25 25

26 P1 26

27 MRO3IM+051"TZ2,÷I ( IMRO91-IMRFI ) 1=I 10 27

28 M+06IMRFIM+071 13 28

29 29

30 計151 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
左頁例でデータのないい－"の場合は0を入力してください。

⑧もし､0"が実際のデータである場合は､4行目の("Y"-0GoTo6) と23行目の(LBL

6 1M+FOGOTO3)を削除したう°ログラムで計算する必要があります。
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プログラム

角度の加減乗除計算
肋

測量 － 1

内容計算式等

角度の入力は国キーを使用するのが原則であるが、測量の場合は回キーをいちいち押す

のが非常に煩雑となるので簡便法を使用する。

例 題

例12.34'56 は12国34国56日

プログラムでは12.3456

0｡03'20"→ 〃 、032 ｝ と入れる

14.35'20” 12.34'56"×2．5=31｡27'20

291.55'46” 135.20'÷3=45｡6'40

一） 216.26

153.30

７
２
５
２

243.34'31
画キーを角度加算キー

回キーを角度減算キー

国キーを角度乗除のイコールキー ’
⑫計算を始める前に必ず囮を押す。

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

とする

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

回団 6
7 2.5国

31．27 26
99

1 14.352画
14．35 26

90 8 回
0

2 291.5546画
3e6．31 6

00 9 135.2田
135．2

3 216.2657回
90．4 9

0， 10 3回
45．6 40

90

4 153.3022圃
243．34，31

91 11

5 回
6

12

6 12.3456回
12．3456

13

備考



圃

プログラム名

角度の加減乗除計算

行 プ ロ グ ラ ム 実行内容
ろ
ナ
ツ
プ

メモリー内容

準償 |M皿lIBll2mFllMAClln咽|巴’ 00

1 PO 01 データ

2 MinO1I ( IMRO1IGSB"TP9I ) I+1露T：扇 I 加算 7 02

3 03

4

5

6

7

8

9

P1

ZIGSBPOI

P2

MinO1 I"TX･dYIMmO2I ( IMRO21GSB"TP9I ) I"TX･dYI=1"T"I

減算

乗除

2

10

04

05

06

07

08

09

F

サブルーチン用

10 題TP9
10

11 MinO91"TINTI+ I （ IMRO91"TFRACI×121顕T10xl ) I MmO9 1 角度変換 11 11
12 "TINTI÷16101+IMRO91"TFRACI÷13 I 6 I 21 12

13 13

14 計44 14

15 15

16 16

17 17

18

19

20

21

22

23

18

19

1E

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
カッコ内からサブルーチンへ飛ばす場合､サブルーチン内に｢＝｣および｢(」と対に

ならない｢)」を書き込まないこと。

P9にて、 14.352を14.5888……に変換。
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プログラム

方向角と距離による座標計算
胸

測量 － 2

内容計算式等

既知点Aの座標(XA,YA),方向角(q),Aからの距離(J)より

める

例 題

A(X,Y)

P(X,Y)

未知点Pの座標(XRYP)を求

ｌ弛脇十十ａα伽伽
一
一
一
一

Ｐ
Ｐ

Ｘ
ＹＩ

{
X,Yは小数第4位を四捨五入

角度の入力は例15.35'別"→15.352

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

XA YA a ／ X P Y P

10.000 20.000 47.38'19 55.870 (47.645） (61.283）

35.600 18．750 135°0’25 41．255 （6.425） (47.918）

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

回回 0
7 35.6回

0

1 画
0
8 18.75回

0

2 (XA) 10E
0
9 135.0025B

135．0 25
，，

3 (YA) 20E
0 10 41.255国

6．425

4 (a) 47.3819E
47．38

99

19
09 11 因

47．918

5 (2) 55.87E
47．645

12 以下手順2より繰り返す

6 回
61 ．283

13

傭考手順5，10は(Xp)、手順6,11は(Yp)を表示



囮

プログラム名

方向角と距離による座標計算
〃'■■■

何 プ ロ ラ グ ム 実行内容
ス
テ
ッ
プ

メモリー内容

準備 旧咽旧IEJI"叶旧咽B 00

1 PO 01 XA

2 "41 1 02 YA

3 LBL1 IHIJIMinO1IACI XA入力 5 03 a

4

5

6

7

8

9

HIJIMinO2IOI

HlrIGSB麺P9 I MmO3I"T"IHIJ I

MinO41×IMRO31cml+IMRO11=IGsBmP8IHIJI

MRO4I×IMRO31sinl+IMRO21=IGsBmP8IGoml I

YA〃

a 〃

jcosu+AA

Jsina+YA

8

13

22

31

04

05

06

07

08

09

F

I

サブルーチン用

10 "P8
10

11 X131"W10xl+1"TFRAC I ＝＝ IWTINTI÷I31"T10xI= 1 四捨五入 11 11

12 12

13 画P9 13

14 MinO91"TINTI+ I （ IMRO91"TRACI×121"T10xI ) IMmO9 I 角度変換 11 14

15 "TINTI÷I6IOI+IMRO9I"TFRACI÷13161=1 22 15

16 16

17 計67 17

18

19

20

21

22

23

18

19

1F

20

21

22

23

24 24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
MODE4と入力して､DEG"を指定します。

P9は角度変換

例． 15.3520→15.5888……表示は15.35.20

P8は小数第4位四捨五入

※P8、 P9プログラムは測量う°ログラムにほぼ共通して使用できます。
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プログラム

カラ笠トラバース
胸．

測量 一 3

内容計算式等

既知点Aの方向角(α0)と座標(XA,YA)および各点の爽角(外)と距離(/n)より各点の方向角

(鮒)と座標値(Xn,Yn)を求める。

例 題

2

I
dn=qo+l,+180｡(-360｡）

鋤
恥

頤
。
ｍ

企
）
【
ａ

ｎ
ｎ
Ｊ
ｊ
冊
冊

一
Ｆ
－
Ｆ

Ｘ
Ｙ ’
(G]が360.以上のときは360.を引<)

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。
’

占
夕DC， 爽角 距離 I 方向角（α） X Y

A 175.30’0 5.000 10.000

1 30｡30'0 15．000 (26.0’0'' ） (18.482） (16.576）

2 78．0’45 17．530 (73.30'45'' ） （ 9.975） (26.809）

3 81｡01'30 13．012 (76｡31'30") ( 8.032) (22.654）

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

回田 e
7 因

18．482

1 画
0
8 国

16．576

2 (α0） 175.3回
175．30，0

，0 9 (82) 78.0045B
78．6 45

99

3 (XA) 5E
0

10 (42) 17．53E
73．30，45

99

4 (YA) 10E
0

11 因
9．975

5 (8,) 30.3B
30．30，e

90 12 因
26．809

6 (4,) 15E
26．0 e

90 13 以下手順5より繰り返す

備考手順6は(α1)、手順7は(Xl)、手順8は(Y1)、手順10は(α2)、手順11は(X2)、手順12は(Y2)を表示



園

プログラム名

カラ笠トラバース
グー

イ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
茎
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 |M咽lBlI2ndrllMACllH咽|巳I 00

1 PO 01 α0

2 W41316IOIMMFIACI 6 02 XA

3 HIJIGSB"TP9IMmO1 I"T:Twb, α0入力 10 03 YA

4

5

6

7

8

9

HIJIMmO2101

HIJIMmO3IOI

LBL1 IHIJIGSB圏訂P9IMinO4I"TJFW; IHIJ I

MinO5IMRO41+IMRO11+1 1 18IOI=I

畷Tr≧FIGSBmP51"Tr≧FIGSBMTP51

MmO4I"1"IHIJI

XA〃

YA 〃

伽〃

j〃 〃

360.以上か？

13

16

22

31

35

38

04

05

06

07

08

09

F

8，－ｼα、

伽

サブルーチン用

10 MRO21+IMRO5I×IMRO41c"I=IGsBwTP8IHIJI X+jcosq 47 10

11 MRO31+IMRO51×IMRO4Isinl=IGSBHTP8IGOTO1 1 Y+Jsinq 56 11

12 12

13 海TP5 13

14 －1MRFI＝I 3 14

15 15

16 鰯TP8 16

17

18

19

20

21

22

23

X131函710xl+I"TFRAC I
一
一

IWTINTI÷131"T10xl= I

鰯TP9

MmO9IMTINTI+ ！ （ IMRO91"TFRACI×121鰹汀10zl ) I MinO9 I

MFTINTI÷16101+IMRO9I"TFRACI÷13161= I

四捨五入

角度変換

計97

11

11

22

17

18

19

1F

20

21

22

23

24 24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
MODE4と入力して､DEG"を指定します。

P9は角度変換

例.12.3456→12.58222……表示は12.34.56

P8は小数第4位四捨五入

※P8、P9は共通です。
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プログラム

開放トラバース1
胸

測量 － 4

内容計算式等 下図のような開放トラバースの各点における方向角(α)と座標(X,Y)を求める。

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

測 占
'0，、 内角（8） 距離(ノ） 方向角（α） X Y

0－1 120.0’0 100.000 50.000

1－2 128.33,10 15．815 （ 68.33'10") (105.783) (64.720)

2－3 145.25'27 18.303 （ 33.58'37"） (120.961） (74.949）

3－4 178.0’48 27.097 （ 31.59'25"） (143.943） (89.304)

4－5 98.46'05 19.770 (310.45,30"） (156.850） (74.329）

5－6 88｡03'33 21.620 (218.49'03"） (140.005) (60.777）

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

回団 0
7 回

165．783

1 画
0
8 国

64．72

2 (q) 120E
12eoe 0

99 9 （8） 145.2527回
145．25 27

09

3 (X) 100E
0

10 (2) 18.303E
33．58 37

99

4 (Y) 50E
0

11 國
126．961

5 (8) 128.331国
128．33 10

99 12 国
74．949

6 (2) 15.815E
68．33 16

09 13 以下手順5より繰り返す

備考手順6は(α1)、手順7は(X2)、手順8は(Y2)、手順10は(α2)、手噸11は(X3)、手順12は(Y3)を表示
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圃

プログラム名

開放トラバース1
グー

付 プ ロ グ ラ ム 実行内容
三
ア
ッ
プ

メモリー内容

準備 似咽旧ll2mdFIIMACIImlel 00

1 PO 01 αo→α、

2 MM41316IOIMmFIACI 6 02 X1→X、

3 HIJIGSBWTP9IMinO11"T寂忌 I α0入力 10
03 Y1→Y、

4

5

6

7

8

9

HIJIMmO2IOI

HIJIMmO3IOI

LBL1 1HIJIGSB"TP9IMmO41"T
←

｡･”I HⅣ I

MmO5IMRO41+IMRO1 I+1 1 1810I= I

鰯T〃≧FIGSBP41"Tエ≧FIGSBP4 I

MmO1 I"T;;W; IHIJI

X1 "

Y1 "

β 〃

j 〃

360.以上か？

13

16

22

31

35

38

04

05

06

07

08

09

F

9，

j、

サブルーチン用

360
10 MRO21+IMRO51×IMRO11c"I=IGsB"TP8IMmO2IHlr I 48 10
11 MRO3I+IMRO51×IMRO1Isinl=IGsB"TP8IMmO3IGoTo1 I 58 11

12 12

13 P4 13

14 －1MRFI＝I 3 14

15 15

16 ”TP8 16

17 X131"TIoxl+I圏汀mACI=I"TINTI÷I31"TIoxI= I 四捨五入 11 17

18

19

20

21

22

23

闘nP9

MmO9I"TINTI+I ( IMRO91甑汀FRACI×121"T1oxI ) I MmO9 I

"TINTI÷16IOI+IMRO91鰯IFRACI÷13161=I

角度変換

計98

11

22

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
MODE4と入力してぃDEG"を指定します。

P9は角度変換

例． 15.3520→15.58888･･…・ 表示は15°35’20”

P8は小数第4位四捨五入

※P8、P9は共通です。
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プログラム

開放ト ラバース2
地

測量 － 5

内容計算式

例 題

1 （100,100）

111

下図のような開放トラバースより，

下表を完成させる。 （カッコ内を求める）

ただし4X,4Yは小数第4位を四捨五

入し， 第3位まで求める。

操作⑧右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します
一

測 占
d0Q, 測角 方向角 距離 COS s1n 4X 4Y X Y

0－1 150.20'40 100.000 100.000

1－2 108.10'30 ( 78.31'10.) 22.385 (0.19904） （ 0.97999） （ 4.455） （ 21.937） (104.455) (121.937)

2－3 140.25'20 (38.56‘30． ） 26.844 (0.77786） （ 0.62853） (20.879） ( 16.872) (125.334) (138.809)

3－4 220.35'10 ( 79｡31'40.) 25.008 (0.18176） （ 0.98334） （ 4.545） （ 24.591） (129.879） (163.400）

4－5 89.’''00 (348｡42'40．） 9.111 (0.98065） (-0.19576） （ 8.935） (-1.784） (138.814） (161.616)

5－6 120.01'40 (288.44'20.） 17.990 (0.32126) (-0.94699） （ 5.779） (-17.036) (144.593) (144.580)

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

回団 0
11 回

121 ．937

1 画
0

12 (測角)140.252E
38．56 30

90

2 (角) 150.204E
150．26 40

90 13 (距離） 26.844回
0．777786275

3 (X) 100E
0

14 回
0．628528845

4 (Y) 100E
0

15 因
29．879

5 (測角)108.103E
78．31 10

90 16 回
16．872

6 (距離） 22.385回
e、 199035366

17 因
125．334

7 因
6．979992307

18 因
138．809

8 因
4．455

19 以下手順5より繰り返す

9 国
21 ．937

20

10 回
164．455

備考手順5，12は(方li1I角)、手順6，13は(COS)、 手順7，14は(sin)、手順8，15は(△X)、手順9，16は(△Y)、手順10,17は(X)、

手順11,18は(Y)を表示
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園

プログラム名

開放トラバース2

行 プ ロ グ ラ ム 実行内容
冬
テ
ツ
プ

メモリー内容

準償 |ﾛ咽lall2mFllHACllH咽I巳’ 00

1 ” 01 方向角

2 MM41316IOIMmFIACI 6 02 X

3 HlrIGSB”P9 I MmO1I鰯『毎 I 方向角入力 10 03 Y

4

5

6

7

8

9

HIJIMmO2101

HIJIMmO3IOI

LBL1 IHlJIGSBmP91+IMRO11+1 1 18IOI=I

画エ≧FIGSBP4Imx≧FIGSBP4 I

MinO11画歸IHlJI

MmO41×IMRO11mlHlrl=IMmO5I

X〃

Y〃

測角 〃

360・以上か？

距離入力

13

16

26

30

33

40

04

05

06

07

08

09

F

距離

△X

△Y

サブルーチン用

定数360
10 MRO4I×IMRO11sinlHIJI=IMmO6 I 47 10

11 MRO5IGSB"TP8IHLTI+IMRO2I=IMinO2I 54 11

12 MRO6IGSB函打P8IHIJI+IMRO3I=IMmO3 I 61 12

13 MRO2IHIJIMRO3IGOTO1 1 65 13

14 14

15 P4 15

16 －1MRFI＝I 3 16

17 17

18

19

20

21

22

23

畷TP8

X131"T1oxl+I"TFRAc ！
一
一

IWTINTI÷131"TIox I
一
一

I

密TP9

MmO91"TINTI+ I （ IMRO91麗訂FRACI×121"T1Ox, ) I MmO9 I

"TINTI÷16101+IMRO91"TFRACI÷1316I= I

四捨五入

角度変換

11

11

22

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 計105 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
MODE4と入力していDEG"を指定します。

計算式等は、開放トラバース1と同じ。
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プログラム

逆計算（単独、放射状）
No.

測量 6

内容計算式等

例 題

座標値より2点間の距離(J)と方向角(α)を求める。

(X,Y)

A

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

ただし0｡≦.q<360

/は小数第4位四捨五入

測 占
け0，、 X Y X Y ノ a

A－B 5．0 6.0 9.000 8.000 (4.472） （ 26.33'54"）

A－C 4．230 10．789 (4.851） （ 99．8 3"）

A－D 1.456 3.025 (4.627） (220｡0'42")

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

回団 0
7

単独のときは、手順1よりT･順6までを繰り返す、

放射状のときは、手順4より手順6までを繰り返す㈹
I

1 画
0
8 (Xc) 4.23E

6

2 (XA) 5E
0
9 (Yb) 10.789E

4．851

3 (YA) 6E
e

10 因
99．8 2．88

9●

4 (XB) 9E
e

11 (XD) 1.456E
0

5 (YB) 8E
4．472

12 (YD) 3.025E
4．627

6 図
26．33 54． 18

09 13 回
220．e 42．63

9●

備考手順5，8，11は(、)、手順6，9，12は(α)を表'爪
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M

プログラム名

逆計算(単独､放射状）

行 プ ロ グ
1■■■

フ ム 実行内容
ろ
テ
ツ
プ

メモリー内容

準簡 |M咽lBll2団FllMACl旧咽'三’ 00

1 PO 01 XA

2 Mm41ACI 2 02 YA

3 HIJIMinO1IOI XA入力 5 03 XN

4

5

6

7

8

9

HIJIMinO2IOIHlrl

LBL1IMmO3IOI

HLTIMmO41 ( IMRO3 I － IMRO1 I ) ImR'P I

( IMR"I-IMRO21 ) I=IMmO51"TX･dYl"TEOIGoTo2 I

+1316IOI=1

LBL2IX･MO5IGSB"TP8IHIJIMRO51"W"IHIJIGOTO1 I

YA 〃

XB"

座標変換

9

12

20

30

35

43

04

05

06

07

08

09

F

YN

10
10

11 mP8 11

12 X131"T10xi+1"TFRACI=I"TINTI÷131"T10xI= I 四捨五入 11 12

13 13

14 計56 14

15 15

16 16

17 17

18

19

20

21

22

23

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27
●

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
MODE4と入力して､DEG"を指定します。

Jおよびαを求める計算は直交座標→極座標の座標変換を使用。

求められたαが負の場合のみ360°を加える。

P8は小数第4位四捨五入。
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プログラム

逆計算（連続）
No.

測量 － 7

内容計算式等

2

座標値(X,Y)を順に入力して, 2点間の距離(J)と方向角(α）

および内角(8)を求める。

5 口
4x=X、＋1-X 、

4"=Yn+'一船

jn=ゾ玉ヰ~Zr

－， 4〃
an＝tanz了

8n=qn－an-'+180｡

ただし0。≦α<360

0。<8<360

例 題 ノは小数第4位四捨五入

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。
’

古
タ0、、

X Y a 8 ノ

1 9.0 8.0 (207｡ 7'17") (4.468）

2 5.023 5.963 (104｡ 6'39") （ 76.59'23"） (4.278）

3 3.980 10．112 （ 57.37’ 8"） (133.30'29"） (5.658）

4 7.010 14.890 (99.26'49"） (221.49'41"） (6.763）

5 5.900 21.561 （ ） （ ） （ ）

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎団 0
8 (Y3) 10.112E

104．6 39．43
99

1 圃
e
9 因

76．59 22．74
,、

2 (X,) 9E
0

10 國
4．278

3 (Y,) 8E
0

11 (X4) 7.01E
0

4 (X2) 5.023E
0

12 (Y4) 14.89E
57．37 8．06

99

5 (Y2) 5.963E
267．7 16．69

00 13 國
133．36 28．6

､，

6 因
4．468

14 因
5．658

7 (X3) 3．98回
0

15 以下手順7より繰り返す

備考手順5は(α1)、手順6は(C1)、手順8は(α2)、手順9は(82)、手順10は(92）
手順12は(α3)、手順13は(83)、手順14は(43)を表示
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M

プログラム名

逆計算（連続）

行 プ ロ グ ラ ム 実行内容
冬
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 旧咽EII2mrlluACIIBImlel 00

1 PO 01 X1→Xn

2 MM412ndFMAcI316IOIMmFIAcI 7 02 Y1→Y、

3

4

5

6

7

8

9

HIJIMinO1101

HIJIMmO2IOI

LBL1 IHIJIMmO3IO!

HIJIMmO4I ( IMRO31-IX－MO1 I ） I画R･PI ( IMRO41- I

乃側021 ) I=IMmO51

ETX･dYI""IGOTO21+IMRF I ＝ I

LBL2IMmO6Im錦IHlJI

X1入力

Y1 "

X〃〃

Yiz"MP

a 出力

10

13

17

28

32

38

42

03

04

05

06

07

08

09

F

Xn+1

Y､＋1

In

α、

α、－1

360
10 MRO71画ｴ=01GoTo31%I+IMRO6I+1 1 I 8I0I= I 53 10

11 密Tエ≧｢IGSBmP5I"T"IHlrl β出力 57 11

12 LBL3IMRO6IMmO7IMRO5IGSB圏訂P8IGOTO1 I 63 12

13 13

14 畷TP5 14

15 －1MRFI＝I 3 15

16 16

17 麺P8
17

18

19

20

21

22

23

X131"T1ox,+IMTRAC I ＝ I醐汀INTI÷131m1oxI= I 四捨五入

計79

11
18

19

1F

20

21

22

23

24 24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
MODE4と入力して､DEG"を指定します。

/およびαを求める計算は座標変換(R→P)を使用。

求められたαが負のときは360°を引加える。

8カ㎡360.以上のときはP5で360°を引く。

P8は小数第4位四捨五入。
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プログラム

三角形1(2辺爽角より他の1辺を求める）
恥

測量 － 8

内容計算式等

例 題

3

C＝二ゾ百W=M~E5g~F

ただしcは小数第4位四捨五入

注）角度の入力方法

90｡01'23"→90.0123侭

操作②右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

……ー

度分秒

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎田 0
7

1 画
6
8

2 (a) 4.011E
0
9

3 (b) 2.998E
0

10

4 (c) 90.0123E
5．009

11

5 以下手順2より繰り返す 12

6 13

備考手順4は(c)を表示
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園

プログラム名

三角形1(2辺爽角より他の1辺を求める）

行 プ ロ グ
ー

フ ム 実行内容
冬
テ
ツ
プ

メモリー内容

準億 旧皿ⅡLゴlIZmrⅡM“I旧I四日 00

1 PO 01 a

2 W41ACI 2 02 b

3

4

5

6

7

8

9

LBL1 IHIJIMmO1 IOI

HLJIMmO2IOI

HIJIGSBmP9IMmO3I

MRO11画苑21+IMRO21唖『妬21-121×IMRO1 I×IMRO2I

XIMRO3Iml=I"TFIGSB"TP8IGOTO1 I

顕TP8

a入力

b〃

β〃

6

9

12

23

30

03

04

05

06

07

08

09

F

8

サブルーチン用

10 X131"T1oxl+1w1FRAcI=I"TINTI÷131"T1oxI= 1 四捨五入 11 10

11 11

12 函TP9 12

13 MmO9I"TINTI+ I （ IMRO91"TFRACI×121"TIoxI ) IMinO9 I 角度変換 11 13

14 "TINTI÷16101+IMRO9I鯉汀FRACI÷13161= I 22 14

15 15

16 計66 16

17

18

19

20

21

22

23

17

18

19

1F

20

21

22

23

24 24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
MODE4と入力して､DEG"を指定します。

P8は小数第4位四括五入。

P9は角度変換

90.0123→90.023055……。
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プログラム

三角形2(2辺爽角より面積を求める）
No.

測量 － 9

内容計算式等

例題
－

S=7.6131

S=当圏b sm8

ただしSは小数第5位四捨五入

(注）角度入力方法

30｡30

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します

→30.3
ー…

度分

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎団 0
7

1 画
0
8

2 (a) 5B
e
9

3 (b) 6E
0

10

4 (8) 30．3回
7．6131

11

5 以下手順2より繰り返す 12

6 13

飼考手順4は(S)を表示
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圃

プログラム名

三角形2（2辺爽角より面積を求める）
グー

イ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
ス
テ
ッ
プ

メモリー内容

準償 |ﾛ咽|all麺FIlMACIIU咽'三’ 00

1 ” 01 a

2 Mn4IACI 2 02 b

3

4

5

6

7

8

LBL1 1HIJ1MmO1IOI

HIJIMmO2101

HIJIGSBmP9IMh,03I

MRO11×IMRO21×IMRO3Isinl÷121=IGSBWTP8IGOTO1 I

mP8

a入力

b〃

β〃

6

9

12

23

03

04

05

06

07

08

09

8

サブルーチン用
9 X141WT10xl+1画FWACI=1"TINTI÷141"TI1OxI= I 四捨五入 11 F

10 10

11 画P9 11

12 MmO91"TINTI+ I （ IMRO91WTFRACI×121m1ozl ) I MmO9 I 角度変換 11 12

13 mINTI- I 6 I 0I+IMRO91"1FRACI÷13161= I 22 13

14 14

15 計59 15

16 16

17

18

19

20

21

22

17

18

19

1F

20

21

22

23
23

24 24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
MODE4と入力して､DEG"を指定します。

P8は小数第5位四捨五入。

P9は角度変換。
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プログラム

三角形3(3辺より面積と各辺よりの高さを求める）
伽．

測量 － 10

内容計算式等

例 題

C

A

a

A s＝＝

B

S=

a+b+c

2

ゾｰ目~届~=訳~g~二訳~百二可

ａ
Ｕ
Ｄ
ｃ

●
一
●
●
｜
●
●
一
●

Ｓ
Ｓ
Ｓ

２
２
２

一
一
一
一
一
一

ａ
ｂ
Ｃ

ｈ
ｈ
ｈ

ただしSは小数第5位四捨五入

=194.2703

＝12．534

hは小数第4位四捨五入

操作●右のフロク'ラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

画回 0
7 ご割 国

21 ．586

1 画
0
8 以下手順2より繰り返す

2 (a) 18E
0
9

3 (b) 22E
0

10

4 (c) 31回
194．2703

11

5 と で－ 回
12．534

12

6 くち 因
17．661

13

備考手順4は(S)、手噸5は(ha)、手順6は(hb)、手順7は(hc)を炎示
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図

プログラム名

三角形3(3辺より面積と各辺よりの高さを求める）
グー

イ丁 プ ロ グ
一

フ ム 実行内容
冬
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 |MmI曰ll2pdFllMACllH咽'三’ 00 DSZ用

1 PO 01 a

2 AC1HlJl 2 02 b

3 L8L1 1MmO1IOI - a入力 5 03 C

4

5

6

7

8

9

HlJIMinO2101

HITIMinO31+IMRO11+IMRO21=I÷l21=IMmO4 ！

41MmF1

MRO4I×I ( IMRO41-IMRO11 ) I×I ( IMRO4I-IMRO21

) I×I ( IMRO41-IMRO3I ) I=I"TfIGSB"TP8IMmO5 I

HITI3IMmFIMmOOl

b〃

C 〃

8

19

21

33

44

48

04

05

06

07

08

09

F

S

S

四捨五入の桁指定
10 LBL2 I 21×IMRO5I÷l"TINDIMROO1=1GSBWTP8IHIJ I 58 10

11 "TDSZIGOTO2IGOTO1 I 61 11

12 12

13 認TP8 13

14 XIMRFI醗汀10xl+l"TFRAC I ＝ IgWTINTI÷IMRFI"T1OxI= I 四捨五入 11 14

15 15

16 計74 16

17 17

18

19

20

21

22

23

18

19

1F

20

21

22

23

24 24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
(注)hはkc、 hb、 haの順に求められる。

3MinO

LBL2

Mo＝0

のとき巴
Mo＝0のとき

DSZはメモリー0を1ずつ減算し、0になるまで、次ステップ°(GOTO2)を読み、

Oになったら次ステップ°を読みとばす。
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プログラム

三角形の解法1（3辺既知）
NO

測量 － 11

内容計算式等

例 題

三角形の3辺(", 6, c)がわかっているとき

それぞれの内角と面積を求める。

6

C

9.9216

5。46' 16

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

COSα＝
"+c2-

26c

S=吾.6siny

a
2

Sは小数第5位四捨五入

手順 キー操作 表 示 手願 キー操作 表 示

回① 0
7 回

9．9216

1 画
0
8 以下手順2より繰り返す

2 (a) 4E
0
9

3 (b) 5E
0

10

4 (c) 6E
41 ．24 34．64

90 11

5 因
55．46 16．08

p， 12

6 図
82．49 9．28

91 13

備考手順4は(α)、手順5は(β)、 手順6は(γ)、 手順7は(S)を表示
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～～達
～

プログラム名

三角形の解法1（3辺既知）

行 プ ロ グ ラ ム 実行内容
ろ
ア
ッ
プ

メモリー内容

準備 m0mBI2MFIIMAC11MUDdlal 00

1 PO 01 α－>6

2 W41ACI 2 02 6-→α

3 LBL1 IHlJIMmO1IO I a入力 6 03 C

4

5

6

7

8

9

HIJIMinO2IOI

HIJIMmO31

GsBP1IMRO4IMmO5IMRO1 IルM02IMinO11

GSBP11 1 18IOI-IMRO4I-IMRO51=IMinO6I"T" I H口 I

sinl×IMRO11×IMRO2I÷12I= I

× I 41"T1Oxl+1"TRACI=1"TINTI÷141MT10xI= I

b〃

C 〃

四捨五入

9

11

17

29

37

48

04

05

06

07

08

09

F

α－＞β

a

γ

10 GOTO1 I 49 10
11 11

12 P1 12

13 ( IMRO2I"T"21+IMRO3I馴阿妬
2
I
一

IMRO1I鰯汀勿2I ) I÷121 12 13

14 ~IMRO2I÷IMRO3I=I"T
－1

C“ I MmO4IMT" I H町 I 21 14

15 15

16 計72 16

17 17

18

19

20

21

22

23

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要

、＝

MODE4と入力して弧DEG"を指定します。

小数第5位四捨五入のう°ログラムをメインフ°ログラムに組み込んでいます
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プログラム

三角形の解法2（2辺爽角既知）
胸

測量 12

内容計算式等

例 題

三角形の2辺（α’ 6） とその爽角（γ）

がわかっているとき

面積を求める。

C

他の1辺 2角と

s=:6csin｡

COSα二＝
b2+c2－a2

26c

入
入
五
五
捨
捨
四
四
位
位
４
５
第
第
数
数
小
小
は
は

ｃ
Ｑ
〕

＝597．8321

67｡58'2. 40.308 46｡20'35

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

手順 キー操作 表 示 手願 キー操作 表 示

回① 0
7 回

67．58 1 ．54
99

1 画
0
8

2 (a) 32E
0
9

3 (b) 41因
0

10

4 (γ） 65.4123回
597．8321

11

5 因
40．368

12

6 国
46．20 35．46

99 13

備考手順4は(S)、手順5は(c)、 手順6は(α)、手順7は(β)を表示
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園

プログラム名

三角形の解法2（2辺爽角既知）
グー

イ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
ス
テ
ッ
プ

メモリー内容

準償 |H咽|日||麺FlIUACI旧咽|巳’ 00 S

1 PO 01 a

2 剛剛:41 1 02 6

3 4IMmFIAC I 4 03 C

4

5

6

7

8

9

HIJIMinO1IOIHIJIMmO2IOI

HIJIMb,06ImlNT1+ I （ IMRO61mFRACI×121m1oxl ) IMmO6 I

"TINTI÷16101+IMRO61mFRACI÷13161=IMmO6 I

sinlxIMRO11×IMRO21÷121=IMmOOIGSB鯉汀P8IHlrI

1 1M-FI ( IMRO11甑汀兀2,+IMRO21函兀21-IMRO61c",

XIMRO11×IMRO2IX I 2 I ） I鰯TfIMinO3IGSBWTP8IHIJ I

α， 6入力

γ 〃

10

22

34

45

56

67

04

05

06

07

08

09

F

a

β

γ

四捨五入の桁指定
10 ( IMROOl×121÷IMRO2I÷IMRO3I ) 1"Tsin'IMmO4IGSBP1"T" I 80 10
11 H町 I 81 11

12 1 18101- IMRO4 I 一 IMRO6 1 =IMinO51顕『毎lHlJ I 92 12

13 13

14 P1 14

15 MROOIGSB顕T P8IMmOO 3 15

16 MRO1 I XIMRO3,×I ( I 1 1810 I ー IMRO4,- 14 16

17 MRO61 ) Isin,÷12,=IGSB函『P8IMmF 1 22 17

18

19

20

21

22

23

MROO,"TZ=FIGOTOOl
1

1 8,0I-IMRO41= I MmO4 I

LBLOIMR4 I

麺TP8

XIMRFI"T10xl+I"TFRACI=I"TINTI÷IMRFI"T1OzI= 1 四捨五入

25

32

34

11

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 計140 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
MODE4と入力して徹DEG"を指定します。

P8は四捨五入プログラム。
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プログラム

三角形の解法3（2角爽辺既知）
No.

測量 － 13

内容計算式等

例 題

3角形の1辺（α） とその両端の

角（β,γ）がわかっているとき

他の1角

10．

63

2辺と面積を求める。

18.8932

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

〆夢〃ｸ'ゴーの,1、ど。

,6 ○一
一

忽篇

α-.<心呵，
ー－－一｡●毎勺一口

葱
一■一～●

~･"z〆

〃,α,と,"L
、〆
●

‘
, 戸今上少由 ､℃0 - 今, や や ■､勺

,ﾛ,j/"X

b ca
■■■■■■ ＝＝二

sino sinB sin7

s=f｡ sinγ

6, cは小数第4位四捨五入

Sは小数第5位四捨五入

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎団 0
7 因 へ

、

人_」 1 18．8932

1 画
0
8

2 (α） 25回
0
9

3 (β） 63.145回
0

10

4 (γ） 25．123回
“ 91．32 40

99 11

5 因
|'/B､） 22．332

12

6 国
ク
ク
ー
ｊ
Ｊ
ｑ
ｑ ） 16．652

13

備考手順4は(a） 手順5は(b） 手順6は(c） 手順7は(S)を表示
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園

プログラム名

三角形の解法3（2角爽辺既知）
〃'■■■

ｲ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
ろ
テ
ツ
ブ

メモリー内容

準備 lMOⅢ11曰''2皿FllMACllE咽|巴’ 00

1 PO 01 a

2 M"4I 1 02 6

3 3IMinFIACI 4
03 C

4

5

6

7

8

9

HIJIMmO1 IOI

H口lGSB”P9 I MinO5IOIHIJIGSBmP9IMmO6 I

淫I-IMRO51+1 1 18101=IMmO4IHT" I H口 I

GSBP1IMinO2IGSB"TP8IHLT I

MRO6IXFMO5IMb'06IGSBP1IMmO3IGSBHTP8IHIJI 1 IM+F I

MRO31×IMRO1I×IMRO61sini÷121=1GSB"TP8IHIJ I

α入力

β,γ〃

7

14

25

29

38

49

04

05

06

07

08

09

F

a

β→γ

7－β

サブルーチン用

四捨五入の桁指定
10 10

11 P1 11

12 MRO1I×1MRO51sinl÷IMRO41sin I ＝＝ 1 8 12

13 13

14 密TP9 14

15 MmO91"TINTI+I ( IMRO91"TFRACI×I21WT1Ox, ) I MmO9 I 角度変換 11 15

16 圏舸INTI÷16101+IMRO9IMTFRACI÷13161= I 22 16

17 17

18

19

20

21

22

23

噸TP8

XIMRFI"TIOxl+I"TFRACI=IHTINTI÷IMRFI"T10zI= I 四捨五入

計94

11

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
MODE4と入力して噸DEG"を指定します。

P8は四捨五入う。ログラム。

P9は角度変換プログラム。
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プログラム

三斜面積計算
No.

測量 － 14

内容計算式等

例 題

座標差による辺長を入力し、ヘロン面積を計算し、垂線、倍面積、面積を求める。

※底辺は入力した3辺のうち最長辺を底辺とする。

S＄

8 ヘロン面積は小数第

､65

操作④右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。
’

5位を四捨五入

垂線は小数第3位を

四捨五入

符号
測 占

‘0も、

a b C
ab bc Ca ヘロン面積 底辺 垂線 倍面積

イ S5 S 4 S 1 4．21 30．22 29.63 （ 62.2160） (30.22） （ 4.12） （ 124.5064）

ロ S, S4 S 2 30．22 32．11 17．65 (262.2574） (32.11） (16.33） （ 524.3563）

ノ、 S 4 S3 S2 19.46 26．93 32．11 (261.3949） (32.11） (16.28） ( 522.7508)

合計 (585.8683） 合計 (1171.6135）

％ （ 585.8067）

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

回田 0
9 32.11回

6

1 画
6

10 17.65因
262．2574

2 (ab) 4.21E
0

11 図
32． 1 1

3 (bc) 30.22E
0

12 因
16．33

4 (ca) 29.63E
62．216

13 因
524．3563

5 回
36．22

14 以下手順2より繰り返す

6 因
4． 12

15 全データ入力後回
1 171 ．6135

7 因
124．5064

16 因
585．80675

8 30.22因
9

17 回
585．8683

愉考手順4はヘロン面積、 手順5は底辺、手噸6は垂線、 手順7は倍面積、手順15は合‘汁、手順16は(1/2) 、 T･噸17はヘロン面績合,;1･を
表示
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囮

プログラム名

三斜面積計算
〃'■■■

ｲ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
ろ
ア
ッ
プ

メモリー内容

準備 lum旧ll2p"IIMACI阻咽lEl 00

1 ” 01 辺ab

2 輯rMAClACl 2 02 辺bc

3

4

5

6

7

8

9

LBL1 IHIJIMmO1IOI

HITIMinO2IOI

HLTIMmO31+IMRO11+IMRO21=I÷121=IMmO4I

41MmF I

MRO4I×I ( IMRO41-IMRO11 ) 1×I ( IMRO41-IMRO21 ) I

XI ( IMRO4 I
ー

IMRO3I ) 1=IW1/IGSB"TP8IMinO5IM+06IHIJ I

MRO1IMinFIMRO2I"Tエ≧『lMmFI

ab入力

bc"

Ca〃

最長辺は？

6

9

20

22

35

47

52

03

04

05

06

07

08

09

F

辺Ca

s( 二＝＝ a＋b十g)2

ヘロン面積

ヘロン面積合計

底辺

倍面積合計

％桁指定､最長辺
10 MRO3I"Tエ≧FIMmFIMRFIMinO7IHIJI 58 10

11 21MmF1×IMRO5I÷IMRO7I=IGSB"TP81MmO4IHIJ I 68 11

12 XIMRO71=IM+08IGoTo11 73 12

13 13

14 P1 14

15 MRO81Hlrl÷I21=IHIJIMRO6I 7 15

16 16

17 函TP8
17

18

19

20

21

22

23

XIMRF1"T10xl+l"TFRACI=1"TINTI÷IMRFI"T10zI= I 四捨五入

計94

11
18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
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プログラム

座標面積計算
胸

測量 － 15

内容計算式等

例 題

X3Y

(3

3

X

(-2,-3）

X2Y2

X5Y 5

XlY，

(4,3）

Y

Y 6

(－2，5）

s=|&
f＝2
(X,-Xi)(Yi+,-Y

ただし Yh+,=Y

操作e右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

1

f－1 ) ｜÷2

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

回団 0
7 全データ入力後回

33

1 画
1
8

2 (X,) 4E
0
9

3 (Y,) 3E
2

10

4 (Xj 3E
0

11

5 (Y2) 1図國
3

12

6 以下順にX､Yを入力する 13

備考手順2，3，4にはX､入力時にいくつ目の服標かを表示する。手順7は(S)を災,辰
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園

プログラム名

座標面積計算

グー

イ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
書
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 IMMIBIMIIMAJIMImlel 00 カウント表示

1 PO 01 X1

2 2mFMMI 1 IMmOOl 3 02 Y1

3 HIJIMmO1IOI X1入力 6
03 Yi-2

4

5

6

7

8

9

HETIMmO2IMmO312IMmOO I

HIJIMmO4IOI

HIJIMmO51

LBL1 I
鰯T ISZIMROOIHIJIMinO6IOI

HITIMmO7IGSBP4I

MRO5IMmO3IMRO6IMinO4IMRO7IMinO5IGoTo1 1

Y1 "

X2 "

Y2 "

Xi"

Yj"

11

14

16

22

25

32

04

05

06

07

08

09

F

Xj-1

Yj-1

Xj

Yj

Z

10
10

11 P1 11

12 MRO2 I MmO7IGSBP4IMRO8I"TABSI÷I2 I ＝ I 8 12

13 13

14 P4 14

15 ( IMRO1I-IMRO4I ) I×I ( IMRO7I-IMRO31 ) I ＝＝ I 12 15

16 M＋08 I 13 16

17 17

18

19

20

21

22

23

計56
18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
メモリー8での集計計･算をサブルーチンP4で行なっている。

Xj､Yjを入れたとき、 (X1-Xi-1)×(Yi-Yi-2)を計算集計。

トータル団を押したとき、 (X1-Xn)×(Y1-Yn-1)を計算集計する。
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プログラム

方向角と距離より面積を求める
胸

測量 － 16

内容計算式等

(4

基点（座標値は必要なし）よりの観測角（必ずしも方向角でなくてもよい） と距離より各点の

緯距(』え),経距(4")を計算し、これを使用して面積を求める。

型

例 題

,49')
4zj=〃×cos"

4"j=〃×sm"

S=

』工2,4〃2）

〃

|≧（血,-4xi)(4"i+,-4"i_,) |
2

※4悪4Jは小数第3位四捨五入

操作①右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

測 占
doも、 観測角（6） 距離（/） 緯距(4z) 経距（4J）

1 35.11'22 6．3 （ 5.15） （ 3.63）

2 110.30'00 5．1 (-1.79） （ 4.78）

3 170｡45'00 4．4 (-4.34） （ 0.71）

4 218｡00'00 4．8 (-3.78） (-2.96）

5 313｡00'00 6.5 （ 4.43） (-4.75）

面 積 68.8652

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

回田 0
7 園

4．78

1 画
0
8 以下βと0を順に入力する

2 (8) 35.1122回
35．1 1 22

90 9 全データ入力後圃
68．8652

3 (4) 6.3E
5． 15

10

4 因
3．63

11

5 (8) 110.3E
1 10．30 0

ワ9 12

6 (4） 5．1因
－1 ．79

13

備考手順3，6は(△工)、手順4，7は(△y)、手順9は(S)を表示
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圃

プログラム名

方向角と距離より面積を求める
夕‘■一

付 プ ロ グ ララ ム 実行内容
冬
テ
ツ
プ

メモリー内容

準償 IE咽lell2pJIIMACIIn咽I巳I 00 △工

1 、 01 △元i

2 Mm4IMFWACI 3 02 △ gj

3 GSBP3IMRO6IMinO1IMRO7IMmO2IMin031 9 03 △ 9，－2

4

5

6

7

8

9

GSBP3IMRO6IMm"IMRO71MmO5I

LBL1IGSBP3 I

GSBP4 I

MRO5IMmO31MRO6IMmO41MRO7IMmO51"To1 I

P1

14

16

17

24

04

05

06

07

08

09

F

△灘n－I

△ yn－1

△尤j

△ gj

Z

サブルーチン用

8

10 MRO2IMmO7IGSBP4IMRO81璽汀ABSI÷I21=IH[TI 9 10

11 11

12 P4 12

13 ( IMRO11-IMR"I ) I×I ( IMRO7 I
ー

IMRO3I ) 1=1M+081 13 13

14 14

15 P3 15

16 HIJIGSB"TP9IMmFI"T:r;blHET I 8入力 5 16

17 "TP､RIMRFI=IMinO71"TX･JYIGSB鰯rP81 j 〃 11 17

18

19

20

21

22

23

XP-MO7IGSB"TP8IMinO6IHIJIMRO7I

唖TP8

X121"TIoxI+I"TFRAcI=I"TINTI÷l21"T1Ox,= I

麺TP9

△ エゥ △ 〃

四捨五入

16

11

18

19

1F

20

21

22

23

24 MmO9I"TINTI+I ( IMRO9IMTFRACI×121"T10xl ) I MmO9 I 角度変換 11 24
25 圏舸INTI÷16101+IMRO9IWTFRACI÷13161=1 22 25

26 26

27 計101 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
MODE4と入力して噸DEG"を指定します。

データ(8,l)の入力を常にサブルーチンP3で行ない､座標変換P→Rを使用。

P3の中では角度変換(P9)と小数第3位四捨五入(P8)をサブルーチンとして

いる

Zのための計算集計は測量15と同様

トータルは回を押す。
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プログラム

閉合トラバース1（閉合差）
胸

測量 － 17

内容計算式等

図のような閉合トラバースのとき、内角計が”角形の内角合計になっているかどうかを見る。

誤差があるときは，各々の角に等分し，端数があれば45313532253315．方向の測線で調整する。

例 題

B

56.08'35

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します

"角形の内角の和は

(〃－2)×180｡

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎団 6
7 回

6．0 2
99

1 画
0
8 因

6．0 3
,，

2 (A) 84.3028E
84．30 28

00 9

3 (B) 91.4256E
91．42 56

00 10

4 以下順に角度を入力する 11

5 全データ入力後画
726．0 15

99 12

6 回
0．0 15

00 13

備考手順5は合計、手順6は閉合差、手順7は配分度数、手順8は鎧数を表,J〈
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プログラム名

閉合トラバース1（閉合差）
〃'■■■

ｲ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
茎
ア
ッ
プ

メモリー内容

準備 Iun跡ⅡロⅡ?､nFⅡM“Ⅱ■、､12コI 00 、角形の、

1 PO 01 合計

2 2亜FMACIAClHlJl 3 02

3 LBL1IGSBWTP91MmO9IM+011 角度入力 7 03

4

5

6

7

8

9

1 1M+00IMRO9I函歸IHIJIGOTO1 I

P1

MRO11"T"IHLTI

MRm I
ー

1 2I=1×I 1 18IOI=IM-01IMRO11"T" I HⅣ I

-IMROOl×1316IOIOIMmO9I=IWTINTI

13

3

16

26

04

05

06

07

08

09

F

サブルーチン用

ｻﾙｰﾁﾝ･角度
10 -IMRO91=I函T 気lHlJI 31 10

11 XIMROOl=IM-01IMRO119m銅 I 37 11

12 12

13 唖TP9 13

14 MmO91"TINTI+ I （ ！MRO91唖YFRACI×121"T1Oxl ) IMinO9 I 角度変換 11 14

15 鰹汀INTI÷16101+IMRO91"TFRACI÷13161=I 22 15

16 16

17 計75
17

18

19

20

21

22

23

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
唖TgEGOTO 1とすると、度分秒表示が消え、 10進数表示となるため、 1行目と3行

目にHlJを入れる。
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プログラム

閉合トラバース2(閉合誤差､精度､修正）
地

富
里

ロ
日
Ⅱ
Ⅱ
０
Ⅱ
ロ

ｂ
も
ｊ
〃
■
Ｕ

【
Ｍ
Ｈ
陣
ハ

ー － 18

内容計算式等

閉合または結合トラバースで、爽角と距離を入力し、緯距(4苑)，経距(4〃)の閉合誤差，距離

の総和，精度を求める。 また

(コンパス法使用）

これらを使用して合緯距，合経距および確定座標を求める。

●閉合トラバース ●結合トラバース

例 題
－－

3

4z=/cos α，

一一一一

4J=jsinq,閉合誤差…24xiZ"

精度…2//yW五戸~百万戸

Ｉ
Ｉ
２
２
〃
〃
４
４
２
２
×
×

●
の
圧
ロ
●
心
亙
亡

Ｉ
ｊ
一
・
万

・
瓦
〃

４
４
十
＋

１
１
－
一

◆
の
ロ
凸
●
心
〃
し

Ｘ
Ｙ

距
距
舗
鵠

（

⑧

24r=-0.071 2ノー208.741
24"=-0.121 精度1488 ｝

測 占
J6，、 爽角（8） 距離（ノ） 方向角（α） 合緯距 合経距 X Y

4－1 200｡10'50 100.000 150.000

1－2 58.11'23 50．562 （ 78.22'13"） (10.210) (49.553） (110.210） (199.553）

2－3 119｡32'48 55．891 ( 17｡55'01") (63.409) (66.779） (163.409) (216.779）

3－4 53．42，43 52．233 (251.37'44'' ） (46.965） (17.238） (146.965） (167.238）

4－1 128｡33'06 50.055 (200｡10'50") （0 ） (-0.001) (100.000) (149.999）
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操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

回団 0
11 國

－0． 121

1 画
6

12 国
208．741

2 (XA) 100E
0

13 回
1487．897952

3 (YA) 150B
160

14 (8，） 58.1123因
58． 1 1 23

99

4
閉合は直接
(結合はXBを入力） 因 150

15 (2,) 50.562g
10．21

5
閉合は直接
(結合はYBを入力） 回 6

16 回
49．553

6 (Qo) 200.105E
200．10 50

09 17 因
1 10．21

7 (8,) 58.1123E
58．1 1 23

，， 18 因
199．553

8 (4,） 50．562回
78．22 13

00 19 以下手順'4より繰り返す

9 以下手順7より繰り返す 20

10 全データ入力後画
－9．671

備考手順3は(XA） 手順4は(YA） 手順8は(αl） 手順10は(Z△ｪ） 手噸11は(Z△y）

手噸12は(Z2)、手順13は椅度、手順15は合緯距、手噸16は合経距、手順17は(X)、

手順18は(Y)を表示
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プログラム名

閉合トラバース2(閉合誤差,精度,修正）
グー

イ丁 プ ロ グ
一

フ ム 実行内容
茎
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 梱咽lall2ndFIIMACIIM咽lEl 00 α0

1 PO 01 α0－ヶα、

2 "412MFMACI316IOIMmFIAcI 7 02 β→』

3 HITIMmO7IOI XA入力 10 03 △尤一>△〃

4

5

6

7

8

9

10

HIJIMmO8I

MRO7IHLTI-IMRO71=I" I MmO4 1

MRO8IHIJI-IMRO81=IZIMh,05IOI

HlJIGSBMTP9IMmO1IMmOOl"T:TTb I H町 I

LBL1 IGSBP2IMRO2IM+061

MRO1IMT"IHIJIGOTO 1 I

YA"

(XB" )

(YB" )

α0 〃

12

19

27

33

37

41

04

05

06

07

08

09

F

10

Z△兀→合緯距

Z△ 〃→合経距

ZI

XA

YA

角度変換､認用

定数360

11 P2 11

12 GSB"TP9IMmO2IWT"I β入力 3 12

13 HlrlXF-MO21+IMRO11+1 1 18IOI=I j 〃 12 13

14 畷TZ≧FIGSBP4IMTエ≧FIGSBP4IMmO1 I 17 14 Z△苑

15 MRO21"TP､RIMRO1I=IMinO3I"Tx･･YIGSBMTP8IM+05 I 25 15 Z△ 〃

16 XF･MO3IGSBMTP8IM+041 28 16

17 17

18

19

20

21

22

23

P4

－1MRFI＝I

P1

MRO4IHIJIMIT"21+IMRO5IHlrl畷『T"2I=畑行I闘汀賊,×I

MRO61HIJI=IXi･MOOIMmO1IMRO4IXP･M14IMmO41

3

11

19

18

19

1F

20

21

22

23

24 MRO5IXP･M15IMmO5IMROOIHErl 24 24

25 LBL2IGSBP2IMRO21÷IMRO6I×IMmO2IMR 141ZI+IMRO41= I 36 25

26 GSB"TP8IMmO4IHIJI 39 26

27 MRO21×IMR 151ZI+IMRO51=IGSBMTP8IMmO5IHlJ I 49 27

28 MRO41+IMRO71=IHIJIMRO51+IMRO81=IHIJIGOTO21 60 28

29 29

30 麹TP8 2F

31 Xl31"T10xl+I"TFRACI=IMTINTI÷131"T10ｴI＝ I 四捨五入 11

32

33

34

35

36

37

”TP9

MinO9IMMTINTI+I ( IMRO91"1FRACI×12I"TIOxl ) IMinO9 I

MFTINTI÷16IOI+IMRO91WTFRACI÷1316I= I

角度変換

計171

22

摘要
MODE4と入力して執DEG"を指定します。

まず爽角、距離を入れ方位角を求めます。このときZ△ｪ、Z△yを集計します。

入れ終ったら画を押し､Z△妬～精度を順に表示させ、続いて再度爽角と距離を入

力し、合緯距、合経距および、確定値の座標を求めます。閉合トラバースと結合

トラバースが共用できるようになっています。
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グラム名

行 プ ロ グ ラ ム 実行内容
ス
テ
ッ
プ

メモリー内容

準備 00

1 01

2 02

3 03

4

5

6

7

8

9

04

05

06

07

08

09

F

10
10

11 11

12 12

13 13

14 14

15 15

16 16

17 17

18

19

20

21

22

23

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
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プログラム

スタジア計算
胸．

測量 － 19

内容計算式等

例 題

’

壬
ノ

－

I

ﾉZ

／
一

トランシットを用いるスタジア測量で

標尺上の読み取り値(J),鉛直角（α）

から

める

水平距離(S)と高低差(h)を求

S=Kノcos2q+Ccosd

h=;K'sin2q+Csmq
K,Cはスタジア定数

Sおよびhは小数第4位四捨五入

K=100 C=0.15のとき

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します

ノ

’ 』

一

１１
℃
０
０
４
、＃ 占

り0℃， 読み取り値（／） 鉛直角（α） 水平距離(S) 高低差(h)

1 0.410 ＋7．29 (40.453) （ 5.314）

2 0.788 －4．13 (78.524） (-5.789）

3 0.620 ＋4．56 (61.691） （ 5.325）

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

回団 6
7 (2) 0.788E

6

1 画
6
8 (α） 4.13嗣嗣

78．524

2 (K) 100B
6
9 因

－5．789

3 (c) 0.15E
0

10

I

以下手順4より繰り返す。

また､定数が変わるときは手順Iより繰り返す。

4 (2) 0.41E
0

11

5 (α） 7.29因
40．453

12

6 因
5．314

13

備考手順5， 8は水平距離(S)、手順6， 9は高低差(h)を表示
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プログラム名

スタジア計算
グー

付 プ ロ グ
ー

フ ム 実行内容
冬
ナ
ツ
プ

メモリー内容

準備 l関uuUl。IlznnrⅡ“Ull目u山IごI 00

1 PO 01 K

2 MM41ACI 2 02 C

3 HIJIMmO1IOI K入力 5 03 I

4

5

6

7

8

9

HlJIMmO2IOI

LBL1 IHIJIMmO3101

HIJIGSB"TP9IMinO4I

MRO11×IMRO31×IMRO41c"1"T"21+IMRO21×IMRO4I

COSI=IGSB"TP8IHLrl

2 I瓢T脇I×IMRO11×IMRO3I×I ( 121×IMRO4I ) 1

C〃

j 〃

α〃

8

12

15

26

30

42

04

05

06

07

08

09

F

a

サブルーチン用

10 sinl+IMRO2I×IMRO4Isinl=IGSB"TP81GOTO 1 I 51 10

11 11

12 函TP8 12

13 ><I31"TIoxi+1"TFRAc I ＝＝ I"1INTI÷131亜n10xI= I 四捨五入 11 13

14 14

15 唖TP9 15

16 MinO91"TINTI+ I （ IMRO91畷TFRACI×12IMT10xl ) I MmO9 I 角度交換 11 16

17

18

19

20

21

22

23

WTINTI÷16101+IMRO91"TFRACI÷13161= I

計87

22
17

18

19

1F

20

21

22

23

24 24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
MODE4と人力して噸DEG"を指定します。

角度は12.33'25"を12.3325のように入れる。
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プログラム名

中間点の座標
地

測量 ■■■■■■■ 20

内容計算式等

2点A

例 題

B座標とAからの距離を入力して、その点の座標と方向角を求める。

A(X,Y)

Ａ
Ａ
Ｘ
Ｙ
一
一
Ｂ
Ｂ
Ｘ
Ｙ

’
’
一
一

工
〃
４
４

a==tan
－1 4 〃
－

』工

ただし0｡≦α<360

XP=/ COSa+X A

Yp=/sinq+YA

操作⑧右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。
’

X,Yは小数第4位四捨五入

A

X Y

B

X Y
距離( J) 方向角（α）

P

X Y

9．000 8.000 5.000 6.000 2.000 (206。33'54"） (7.211） (7.106)

3.825 6.530 1.110 2.220 1.850 (237.47'31"） (2.839） (4.965）

手順 キ ー操作 表 示 手順 キ ー操作 表 示

魎団 6
9 (XA) 3.825m

6

1 因
0

10 (YA) 6.53E
0

2 (XA) 9m
6

11 (xB) 1.11m
6

3 (YA) 8Z
0

12 (YB) 2.22m
0

4 (XB) 5
0

13 (2) 1.85m
237 47 30．9

5 (YB) 6B
6

14 図
2．839

6 (2) 2"
206 33 54． 1

15 回
4．965

7 回
7．21 1

16 以下手順2より繰り返す

8 回
7． 166

17

備考手順7，14は(Xp)、手順8，15は(Yp)を表示
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プログラム名

中間点の座標
グー

イ丁 プ ロ グ
q■■■

フ ム 実行内容
ス
テ
ッ
プ

メモリー内容

準備 M咽lall2ndFIIMACl1N咽|巳’ 00

1 PO 01 XA

2 Mm41ACI 2 02 Y A

3 LBL1 IHETIMinO1IOI XA入力 6 03 X B ・

4

5

6

7

8

9

HIJIMmO2IOI

HIJIMinO3IOI

HITIMinO4IOI

HLTIMmO51 ( IMRO3I-IMRO1 I ) 1"TR､PI ( IMRO4 I 一 I

MRO21 ) I=IHTX･JYI"T列≧OIGoTo2 I

+1316I0I= I

YA"

XB"

YB"

j 〃

9

12

15

26

32

37

04

05

06

07

08

09

F

Y B

I

a

10 LBL2IMmO61"T"1Hlrl 41 10

11 MRO5I"TP'RIMRO6I=IM+011瓢汀X･dYIM+021 48 11

12 MRO1IGSB"TP8IH[TI 51 12

13 MRO2IGSB"TP8IGOTO1 I 54 13

14 14

15 甑FTP8 15

16 X131MFTIoxi+IMFTFRAcI=IMFTINTI÷131"T1ox,= I 四捨五入 11 16

17 17

18

19

20

21

22

23

計67
18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
MODE4と人ﾉ]して噸DEG"を指定します。
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プログラム名

垂線と距離の計算1(3点既知）
油

測量 I■■■■■■■ 21

内容計算式等

例 題

A(XA,YA)

A(2， 3)

､YH)

１
１
７
２

(2．8）

直線ABは

〃

YA-YB

XA-XB
＝、とすると

_YA="8(工一XA)……①

直線CPはABに垂直なので

傾きは一上， したがって
、

ZノーYc=－上(妬一Xc)……②
、

①－②よ')苑を求めると

苑＝＝
mXA+1/mXc-YA+Yc

77z+1/m

この答を①に代入にてyを求めると

9 =YA+'n(XP-XA)

/･=､/厩=文F7冨干FTF7丁（
ピタゴラス

の定理より

*Xp,Yp, jとも小数第4位を四捨五入

操作、右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します

）

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎団 0
8 図

5．08

1 画
0
9 回

,4 1 ．8

2 (XA) 2
0

10 (Xc2) 2"
0

3 (YA) 3"
0

11 (Yc2) 8 、

β

4．4

4 (XB) 5m
6

12 國
芦

‐

ｆ

Ｉ

6．2

5 (YB) 7m
0

13 園
3

●

6 (Xc,) 5E
0

14
以下C点のみ変わるときは手順6より繰り返す

また、直線も変わるときは手順lより繰り返す

7 (Yc,) 4m
3．56

15

備考手順7は(Xpl)、手噸8は(Ypl)、手賊9は(、1)、手職11は(Xp2)、手順12は(Yp2)、手順13は(Q2)を炎'爪
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プログラム名

垂線と距離の計算1（3点既知）

行 プ ロ グ ラ ム 実行内容
ス
テ
ッ
プ

メモリー内容

準偽 岨咽旧ll2mrlIMACll畑日 00

1 PO 01 XA

2 ACIHIJIMmO1IOI XA入力 4 02 YA

3 HlJIMmO2IOI YA" 7 03 XB->Xp

4

5

6

7

8

9

HIJIMmO3101

HIJIMmO4I ( IMRO2I-IMRO41 ) l÷I ( IMRO1I-IMRO3I ) I

=IMmO7IACI

LBL1 IHIJIMmO5IOI

HLJIMmO61

MRO71×IMRO11+IMRO7I"TI/il×IMRO51-IMRO21+1

XB"

YB"

、

Xc入力

Yc"

XP計算

10

23

26

30

32

43

04

05

06

07

08

09

F

YB→YP

XC

YC

、

10 MRO61=1÷I ( IMRO71+IMRO71"Tj/hl ) I=IGSB"TP8 I XP" 54 10
11 MmO31HIJI 56 11

12 MRO21+1MRO7I×I ( IMRO3I-IMRO1 I ) I=IGSB"TP8 I YP計算 67 12

13 MinO4IHIJI 69 13

14 ( IMRO51-IMRO31 ) I密T苑
2
1+1 ( IMRO6I-IMRO41 ) I I計算 81 14

15 密TZ2,=,"TfIGSB"TP8IGOYO1 1 86 15

16 16

17 ”TP8 17

18

19

20

21

22

23

X131"T10xl+I甑汀FRACI=1"TINTI÷131"T1ox,= I 四捨五入

計99

11
18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
P8は四捨五入う。ログラム。
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プログラム名

垂線と距離の計算2（2点1方向既知）

10

測量 ｨ■■■■■■■ 22

内容計算式等

例 題

215°35'2

(25.6, 75.9）

66.113）

直線APはtanα＝、とすると

9_YA=m(元一XA)……①

直線CPはAPに垂直なので傾きは

1
一一

ツ

、
したがって

9-Yc=-ﾕ(勇一Xc)……②
、

①－②より”を求めると

妬＝＝
77zXA+1/mXc-YA+Yc

"+1/m

この答を①に代入してyを求めると

9=YA+''z(Xp-XA)

ノー

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します

､/『証=XFWT~ITE二T司示

※Xp,Yp, Jとも小数第4位を四捨五入

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎団 9
7 園

66． 1 13

1 国
0
8 図

13．541

2 (XA) 25.6
6
9 (Xc2) 18Z

6

3 (玖） 75.9囮
0

10 (Yc4) 40.5m
3．821

4 (α） 215.3502図
215 35 2

11 回
60．317

5 (Xc') 19.8&
0

12 回
24．367

6 (Yc2) 55.1
1 1 ．921

13
以下C点のみ変わるときは手順5より繰り返す，

また、全部変わるときは手順Iより繰り返す，

備考手順6は(Xpl)、手順7は(Ypl)、手順8は(01)、手順10は(Xp2)、手順11は(Yp2)、
手順12は(C2)を表示
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プログラム名

垂線と距離の計算2（2点1方向既知）

行 プ ロ グ ラ ム 実行内容
書
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 M咽旧l12MFIIMAJIMmlel 00

1 PO 01 XA

2 W4IACIHIJ1Mm011.01 5 02 YA

3 HIJIMmO2101 8 03 α－>XP

4

5

6

7

8

9

H町IGsB鰯TP9IMmO31tanIMmO7IMRO3I函歸 I

LBL1 IHITIMmO5IOI

HIJIMinO61

MRO71×IMRO11+IMRO71"Tl/hl×IMRO51-IMRO21+1

MRO61=I÷I ( IMRO7I+IMRO7IWTl/il ) I= IGSB亜TP8 I

MinO3IHIJI

15

19

21

32

43

45

04

05

06

07

08

09

F

Y P

Xc

YC

、

サブルーチン用

10 MRO21+IMRO71×I ( IMRO3 I － IMRO1 I ) I=IGSBWTP8 I 56 10
11 MinO4IHIJI 58 11

12 ( IMRO5 I ー IMRO31 ) 1甑汀兆2,+1 ( IMRO6I-IMRO4I ) I 70 12

13 唖T苑 21=I"TFIGSB"TP8IGOTO 1 1 75 13

14 14

15 剛1P8 15

16 X131MT1oxl+I"TFRAcI=I"TINTI÷131"T1Ox,= I 四捨五入 11 16

17 17

18

19

20

21

22

23

剛TP9

MinO9I"TINTI+ I （ IMRO9IMTFRACI×I21"T10xl ) I MinO9 I

"TINTI- I 6 I O1+IMRO9I"TFRACI÷13161= I

角度変換

計111

11

22

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
MODE4と入力して帆DEG"を指定します。

P8は四捨五入プログラム。

P9は角度変換う°ログラム。
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プログラム名

交点座標1（4点既知）

NQ

測量 一 23

柳,=妾三豊 ’2よ
内容計算式等

-A(X, ,Y,) ！ ’ ‐ 《』

例 題

(X4

A(4,5)

Y3)

(11,12）

D(6,12)

畑

"

操作③右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

2

2

一
一

Y4-Y

X4-X

1
一一一

一

”1

3

3

ﾉ
ﾉﾝ

12－

(4点の場合)アニ
ラ

(3点の場合）

とすると交点座標P(X,Y)は

X=
"22X3－”1X1+Y1-Y3

"2－” 1

員了
． I

字圭寺 ｣

●
色

一一？

冬
7

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎団 0
11 回

7．556

1 国
0

12 以下手順2より繰り返す

2 (X,) 4Z
0

13 垂直の場合 画
0

3 (Y,) 5m
e

14 (X,) 4Z
0

4 (X2) 11
e

15 (Y,) 5m
0

5 (Y2) 12
0

16 (X2) 11m
0

6 (X3) 7Z
0

17 (Y2) 12
6

7 (Y3) 4
0

18 (X3) 7m
0

8 (X4) 6m
6

19 (Y3) 4"
5

9 (Y4) 12"
0

20 図
6

10 回
6．556

21 以下手順13より繰り返す

備考手順9，19は(X)、手順10,20は(Y)を表示
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プログラム名

交点座標1（4点既知）

行 プ ロ グ ラ ム 実行内容
冬
ナ
ツ
プ

メモリー内容

準備 |M皿||日''2皿FllMACllM咽|巴’ 00

1 PO 01 X1

2 AC I 4点の場合 1 02 Y1

3 LBL1 IGSBP2IACIHIJI-IMRO51=IMmO7IOIHIJI-IMRO61=I÷I X4､秘を入力 15 03 aX(X2-X,)

4

5

6

7

8

9

MRO7I=IMmO8IGSBP3IGOTO1 I

P1

AC I

LBL11GsBP2IMRO4IZI"T"I=IMmO81GsBP3IGoTo 1 I

3点垂線の場合

20

1

10

04

05

06

07

08

09

F

、1

X3

Y3

X4-X3

刀Z2

10 P2 10

11 HIJIMmO1IOIHlJIMmO2IOIHIJI-1MR011=IMmO3IOIHET1-1
X1.Y1．X
Xa猫を 14 11

12 MRO2I=l÷IMRO31=IMinO4IOIHIJIMmO5IOIHIJIMinO61 26 12

13 13

14 P3 14

15 XIMRO5I-IMRO4I×IMRO1I-IMRO61+IMRO21=l÷I ( 1 13 15

16 MRO81-IMRO41 ) I=IMmOOlGSB"TP8IHIJIMROO1-IMRO1I X出力 24 16

17 ＝I×IMRO41+IMRO2I=IGSBWTP81 Y〃 31
17

18

19

20

21

22

23

唖TP8

X131"TIoxl+I"TFRAc I ＝ I"TINTI÷131"T1oxI= I 四捨五入

計103

11

18

19

1F

20

21

22

23

24 24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
P8は四輪m入う°ログラム。

POは四点既知の場合のう。pグラム。

P1は三点とその中の1点よりの垂線を下した場合のう。pグラム。
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プログラム名

交点座標2（3点1方向既知）
胸．

測量 一 24

内容計算式等

例 題

N

(8584.078, 5089.706)

N

B(X2,Y2)

B

畑 1
一
一

Y2-Y1

X2-X,

"2言＝tana

とすると

交点座標P(X,Y)は

X=
"@2X3－郷1X1+Y1-Y3
"2－” 1

Y=w@,(X-X1)+Y,

､912, 5112.691)

操作●右のブロク．ラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。
一

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎圃 6
7 (Y3) 5089.584Z

6

1 画
6
8 (α） 98.013回

0

2 (X,) 8584.078
0
9 回

8584．534

3 (Y,) 5089.706"
6

10 回
5693．466

4 (X2) 8586.912m
6

11 以下手順2より繰り返す

5 (Y2) 5112.691
0

12

6 (X3) 8585.073
0

13

備考手順9は(X)、手順10は(Y)を表示
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園

プログラム名

交点座標2（3点1方向既知）

行 プ ロ グ
1■■■

フ ム 実行内容
吾
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 旧咽lajtpJMI阻咽B 00

1 PO 01 Xl

2 M"41ACI 2 02 Y1

3

4

5

6

7

8

9

LBL1 IH[TIMmO110IHlJIMmO2IOIHIJI-1MRO11=IMmO3IOIHIJI-I

MRO2 I＝I÷IMRO31=IMmO410IHIJIMmO5IOIHIJIMmO61

OIHLTIGSBHP91tanIMmO7 I

XIMRO51-IMRO41×IMRO11+IMRO21-IMRO6I=I÷I

( IMRO7 I ー IMRO4I ) I=IMmO8IGSBmP8IHIJIMRO81- I

MRO11=I×IMRO41+IMRO21=IGSBmP8IGOTO1 I

17

29

34

46

57

66

03

04

05

06

07

08

09

F

&X(X2-X,)

、I

X3

Y3

tana

サブルーチン用

10 窪TP9 10

11 Mb,091"TINTI+I ( IMRO9IMTFRACI×121"TIoxl ) I MmO9 I 角度変換 11 11

12 麺TINTI÷l6IOI+1MRO9IMTFRACI÷1316I=I 22 12

13 13

14 題TP8 14

15 X131"T1oxl+1wTFRAc I 呂＝ I"11NTI÷13,WTIox,= I 四捨五入 11 15

16 16

17

18

19

20

21

22

23

計102
17

18

19

1F

20

21

22

23

24 24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
MODE4と入力して帆DEG"を指定します。

P8は四捨五入う°ログラム。

P9は角度変換プログラム。



－－ ~ー一 、■■■'ﾛ’

CASIDPRoGRAMsHEET

149

プログラム名

交点座標3（2点2方向既知）

胸

測量 ■ﾛ■■■■■■ 25

内容計算式等

例 題

N N

A(X,,Yl)

A(513.824. 576.783)

β

Y2)

N

"1ニーtana

"2=tan8

とすると

交点座標P(X,Y)は

260.42’15

X=
"22X2－",X1+Y1-Y2

”2－〃0 1

Y=7",(X-X,)+Y,

32, 860.087）

操作③右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。
’

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎田 0
7 (B) 260.4215@

639．859

1 画
0
8 回

656．869

2 (X,) 513.824m
0
9 以下手順2より繰り返す

3 (Y') 576.783E
0

10

4 (α） 34.2148回
0

11

5 (X2)664.132
0

12

6 (Y2)860.087E
0

13

備考手順7は(X)、手順8は(Y)を表示
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プログラム名

交点座標3(2点2方向既知）
グー

イ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
ろ
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 |X咽lBll2劇FllMACllN咽|巴’ 00

1 PO 01 X1

2 "41ACI 2 02 Y1

3 LBL1 IHIJIMinO1IOIHLTIMmO2IOIHIJIGsB"TP9IMmO3IOIHlrIMmO41 15 03 tana

4

5

6

7

8

9

OIHIJIMmO5IOIHlJIGSB"TP9IMmO6 I

XIMRO41-IMRO31×IMRO11+IMRO21-IMRO51=1÷1 ( I

MRO61-IMRO31 ) I=IMmO7IGSB"TP8IHIJIMRO7I-IMRO11

＝I×IMRO3I+IMRO21=IGSB"TP8IGOml I

顕TP9

22

35

46

54

04

05

06

07

08

09

F

X2

Y2

tanB

サブルーチン用

10 MinO91"TINTI+ I （ IMRO9I"TFRACI×I21BTIozi ) I MmO9 I 角度変換 11 10

11 "TINTI÷16101+IMRO91鰯『FRACI×I÷13161=1tanl とtan 23 11

12 12

13 函TP8 13

14 X131"TIoxl+I"TFRAC I
一
一

I"TINTI÷I3I"T1ox,= I 四捨五入 11 14

15 15

16 計91 16

17 17

18

19

20

21

22

23

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
MODE4と入力して､DEG"を指定します。

P8は四捨五.入プログラム。

P9は角度変換およびtanのう°ログラム。
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プログラム名

交点座標4（円と直線）

胸

測量 一 26

内容計算式等

例 題
－－

(1

2．337）

、 風
１Ｙ

一

２Ｙ
一
一

３
３

Ｙ
Ｘ
一
－

１
ｌ

Ｙ
Ｘ

’
一
一
一

Ｙ
Ｘ
４
４

"=4X･"Z-4Y

とすると交点座標は

I
X=
"犯士

望壽軍手
Y=IZ-2Z±､/戸『扉千丁F万z
m2+1

(複号同順）

X3

×、一冗+Y3

X,Yともに小数第4位で四捨五入

操作●右のブロク・ラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎団 0
7 (Y3) 8

e

1 画
0
8 (γ） 6回

9． 146

2 (X,) 2"
0
9 回

12．337

3 (Y') 4&
0

10 囮
1 ．348

4 (X2) 8
e

11 回
3．239

5 (Y2) 11
0

12 以下手順2より繰り返す

6 (X3) 5
0

13

備考手順8は(XA)、手順9は(YA)、手順10は(XB)、手順11は(YB)を表
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プログラム名

交点座標4（円と直線）
′'■■■

ｲ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
茎
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 I咽旧ll2ndFIIMACIIMml巳I 00

1 PO 01 X1

2 AC 1 1 02 Y1→Y1-Y3

3 LBL1 IHIJIMmO1IOIH[r1MmO2IOIHlJI-IMRO11=IMmO3101HIJ1-1 16 03 X2-X1→77z2+1

4

5

6

7

8

9

MRO2I=I÷IMRO31=IMmO4IOIHIJIMinO5IOIHIJIMmO6IOI

HlJl甑汀兀2IMm071

MRO41"T"21Mm081+1 1 1=IMmO3I

MRO2I-IMRO61=IMmO2IMRO11-IMRO5I=1×IMRO41-I

MRO2I=IMmO1I

MRO7I×IMRO31-IMRO11"fT"21=IwTFIMmO2 I

29

32

39

51

54

63

04

05

06

07

08

09

F

、

X3

Y3

γ
2

、
2

10 GSBP1IHlrIMRO2IZIMmO2 I 68 10
11 GSBP1IGOTO1 I 70 11

12 12

13 P1 13

14 MRO41×IMRO11+IMRO21=I÷IMRO31=IMmO71+IMRO51 12 14

15 =IGSBWTP8IHlJI 15 15

16 MRO71×IMRO4I-IMRO1I+IMRO61=IGSB"TP81 24 16

17

18

19

20

21

22

23

鰯TP8

X131MFTIoxl+IwTFRAc1=IMFTINTI÷131"T10xi= I 四捨五入

計108

11

17

18

19

1

20

21

22

23

24 24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
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プログラム名

交点計算5（円と円）

地

測量 1■■■■■■■ 27

内容計算式等

例 題

Ａ
Ａ
Ｘ
Ｙ
一
一
Ｂ
Ｂ
Ｘ
Ｙ

一
一
一
一

Ｘ
Ｙ

L=､/認工了示

tan'=¥
2

γA
2

+L2－γB
COSαﾆー

27AL ･

（
XP=7'A･cos(β±α)+X,

Yp=7'A･sin(β±α)+Y,

〔複号同順〕

各座標は小数第4位にて四捨五入

操作e右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。
一一

手順 キー操作 表 表 示 手順 キー操作 衷 示

魎団 6
7 ()'B) 7Z

1 ． 1 1

1 画
0
8 園

15．991

2 (XA) 5
e
9 回

9．993

3 (YA) 9"
6

10 囮
15．251

4 ()IA) 8Z
0

11 以下手順2より繰り返す

5 (XB) 6m
0

12

6 (YE) 21回
e

13

臓考手順7は(Xpl)、手順8は(Ypl)、手順9は(Xp2)、手順10は(Yp2)を炎示
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プログラム名

交点計算5（円と円）
〃U■■■

ｲ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
ス
テ
ッ
プ

メモリー内容

準備 旧皿'三llZ皿Ⅱ即9哩皿ⅡごI 00

1 PO 01 XA

2 AC I 1 02 YA

3 LBL1 IHlrIMm011"IMmO4IOIHIJIMinO2IZ1MmO5IOIHIJIMh'03101 XA.YA.)A,XB 15
03 γ A

4

5

6

7

8

9

10

HIJIM+04IOIHIJIM+05IOIHITIMmO6I

MRO4I"TR､PIMRO5I=IMinO4I"TX･･YIMmO51

MRO3I鰹汀兀21+IMRO4I"T"2I-IMRO6IMT"2,=I÷121÷I

MRO3I÷IMRO4I=1"Tcog'lMmO4 I

+IMRO5I=IMmO6IGSBP1IHlJI

MRO5I-IMRO41=IMinO6IGSBP1IGOTO1 I

YB.7Bを入力

L，8

a

23

30

42

48

54

61

04

05

06

07

08

09

F

10

-XA→XB-XA→L→α

-YA→YB-YA→8

γB→β±a

7h.cos(β±α）

班･sin(β±α）

11 P1
11

12 MRO3I"TPRIMRO6I=IMinO71麺『x･･YIMmO8 I 7 12

13 MRO71+IMRO1I=IGSB"TP8IHIr I XP出力 13 13

14 MRO81+IMRO21=IGSBWTP8 I YP" 18 14

15 15

16 麺TP8 16

17 X131"T1oxl+I"TFRAcI=IMTINTI÷131"T1oxI= I 四捨五入 11 17

18

19

20

21

22

23

計93

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
P8は四拾五人う°ログラム。
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プログラム名

単 曲 線

No.

測量 一 28

内容計算式等

例 題

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

1A:交角

R:半径

TL=Rtan=

CL=fU･R･IA

SL=R(sec筈一1)

TL.CL.SLともに

小数第4位で四捨五入

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎田 0
7

1 画
0
8

2 (IA) 45.1234
6
9

3 (R) 100
41 ．636

10

4 回
78．965

11

5 図
8．321

12

6 以下手順2より繰り返す 13

備考手順4は(TL)、手順5は(CL)、手順6は(SL)を表示
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プログラム名

単 曲 線

行 プ ロ グ ラ ム 実行内容
茎
テ
ツ
プ

メモリー内容

準鴬 胆 叫日血11MAGIIMmulel 00

1 PO 01 IA

2 ACI"41 2 02 R

3 LBL1 IHIJIGSBmP9IMmO1IOIHlJIMmO2I IA,R入力 9 03

4

5

6

7

8

9

MRO1I÷121=ltanl×IMRO2I=IGSBmP8IHIJ I

函T万I÷1 118IOI×IMRO11×IMRO2I=IGSBmP8 I

H口 I

MRO11÷12I=1"I"TI/f1-1 1 1=I×IMRO21=IGSB"TP81

GOTO1 I

19

30

31

44

45

04

05

06

07

08

09

F

サブルーチン用

10 鰯TP9
10

11 MinO9I"TINTI+ I （ IMRO91"TFRACI×121"TIoxl ) IMmO9 I 角度変換 11 11

12 "TINTI÷16101+IMRO9I顕TmACI÷13161= I 22 12

13 13

14 瓢TP8 14

15 X131圏訂10xl+lWTFRAC I ＝ I"TINTI÷131"TIOxi= I 四捨五入 11 15

16 16

17 計81
17

18

19

20

21

22

23

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
MODE4と入力して、DEG"を指定します。

P8は四捨五入プログラム。

P9は角度変換う。ログラム。
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プログラム名

弦と半径より欠円形の面積と弧を求める

胸

測量 一 29

内容計算式等

例 題

操作③右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

IA=2sin-

S=

,上
2R

兀声IA R
2

一一－

360 2
sinlA

CL=命×R×1A

Sは小数第5位で四捨五入

CLは小数第4位で四捨五入

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎団 0
7

1 画
0
8

2 (2) 80回
0
9

3 (R) 100Z
47 9 22．89

10

4 回
449． 1079

11

5 回
82．363

12

6 以下手順2より繰り返す 13

備考手順3は(1A)、 手噸4は(S)、手順5は(CL)を炎,jそ
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囮

プログラム名

弦と半径より欠円形の面積と弧を求める
グq■■■

ｲ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
ス
テ
ッ
プ

メモリー内容

準償 lmmlBll2皿FllMACllM咽|巳’ 00

1 PO 01 J/2

2 ACIMmE41 2 02 R

3 LBL1 IHIJI÷121=IMmO1IOIHIJIMmO214IMmFI j,Rを入力 13
03

4

5

6

7

8

9

MRO11÷IMRO21=I凰町sin'l×12 1 =＝ IMmO4I"T"IHLTI

MRO2I"TZ21×1画万1×IMRO4I÷l316IOI-IMRO21"T"
2
I

-12I×IMRO4Isinl=IGsB麗訂P8 1

HIJ1 1 1M-F I

鰯T万I÷1 118I01×IMRO2I×IMRO41=IGSB"TP8I

GOTO1 I

1A

S

CL

24

37

44

47

58

59

04

05

06

07

08

09

F

1A

四捨五入桁指定

10
10

11 班TP8 11

12 ><IMRFIMWT10zl+1"TFRACI=I"TINTI÷IMRFI"T1OxI= I 四捨五入 11 12

13 13

14 計72 14

15 15

16 16

17 17

18

19

20

21

22

23

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
MODE4と入力して珊DEG"を指定します

P8は四拾五.入う°ログラム
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プログラム名

縦 断 曲 線

胸．

測量 一 30

内容計算式等

例 題

I
J1＝5.3％

j2=-3.5%

V=40の場合

L=39.111 I
L=39.111の場合

M=-0.43

ェ＝10とすると

y ＝－0．113

……F7]プログラム

’ ……Fヨプログラム
操作●右のフロクラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

L=

M=

9
一
一

(j2-jl)V2
360

(j2-jl)L
800

(j2-j,)2
200L

L､M.Jともに

小数第4位で四捨五入

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 7爪

、① 0
7

/1,/2を入力すれば回でも国でも計算でき、
/I 、/2が変わる場合国から始めます

1 画
6
8

2 (i,) 5.3
6
9

3 (i2) 3.5図岡
－8．8

10

4 (V) 40B
39． 1 1 1

11

5 (L) D
－0．43

12

6 (y) 10
－0． 1 13

13

備考手順3は(i2-il)、手順4は(L)、手順5は(M)、手順6は(y)を炎,J§
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一一

園

プログラム名

縦断 曲 線
グー

イ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
ス
テ
ッ
プ

メモリー内容

準償 伽mBII2MFIIMACIIMUDIIEI 00

1 PO 01

2 ACIHIJI-IOIHIJI=IZIMmO3 I 岬2を入力 8 02

3
03

｡ ●

Z2
－

Z1

4

5

6

7

8

9

P1

鰯T苑 2 I XIMRO31"TABSI÷I316IOI=IGSB圏汀P8 I

P2

MinO5I×IMRO3I÷1810IOI=IGSB鰯nP81H口I

鋼T妬 2l×IMRO31÷IMRO51÷l2I0I0I=IGSBMTP8I

10

10

21

04

05

06

07

08

09

F

L

10
10

11 瓢TP8 11

12 X13IMT1ox,+1"TRAC I
■■■■

I■■■■

I"TINTI÷13,"T10x!= I 四捨五入 11 12

13 13

14 計54 14

15 15

16 16

17 17

18

19

20

21

22

23

18

19

1F

20

21

22

23

24 24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
P1はVを入力しLを求めるう。ログラム。

P2はL、 垂を入力しM、

P8は四捨五入。

9 を求めるプログラム。
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プログラム名

街角頂点杭打計算1(0｡<8<90｡)

No.

測量 1■■■■■■■ 31

内容計算式等

例 題
一

頂点Oの座標値(Xo，Y｡)と方向角(d｡)および，道路幅(W1,W2)と交角(8)を入力し，

Pの座標値(Xp,Yp)

O(X,Y)

20

(10,

OPの距離(R),爽角(q,),方向角(d2)を求める。

α1 ＝tan一
1
W 1

ﾉ,＋ノ

R=WI/sin

α3

Ｘ
Ｙ

1＝二

P

P

α0 ＋ α1

=R･COS

＝R･sin

α1

α3

α3

2

Ｘ
Ｙ
十
十

ただし

0

0

（
の
〃
の
び

、
ｎ

．
１
ａ

Ｓ
。
ｔ

ノ
／
ノ
／

２
１

Ｗ
Ｗ

’
一
一
一

１
２

７
４
７
４

※Xp,Yp, Rは小数第4位で四捨五入

操作③右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します”

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎団 0
7 （8） 82.3215回

48 24 51 ．7

1 圃
0
8 囮

68 37 25．7

2 (Xo) 10
9
9 回

5．348

3 (Yo) 10
6

10 回
1 1 ．949

4 (qo) 20.1234Z
20 12 34

11 回
14．98

5 (W,) 4m
6

12

6 (W2) 3
0

13

備考手順7は(αl)、手順8は(α3)、 f順9は(R)、手順10は(Xp)、手噸11は(Yp)を災,J：
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プログラム名

街角頂点杭打計算1(0｡<8<90｡)
グ'■■■

ｲ丁 プ ロ グ
ー

フ ム 実行内容
茎
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 |M職llBll2mFllMACllM咽|巳’ 00

1 PO 01 Xo－ｼXP

2 M"4I"rMACIACIHLTI 4 02 Yo－ｼYP

3

4

5

6

7

8

9

XF･MO1IH酊〆-MO2IHlJIGSB"TP9IMinO3I"T"IHIJI

XP-MO41HIJIXP-MO5IHIJIGSB"TP9IMinO61

MRO41÷I ( IMRO51÷IMRO6Isinl+IMRO4I÷IMRO61tanl ) I ＝呂 I

"TtarIMmO7IM+031"T"IHIJ I

MRO31認汀歸lHlrI

MRO41÷IMRO7Isinl=IGSB"TP8IHlJI

MFTP'RIMRO3 I ＝ IM＋01 I函T X･･YIM+021

α1

α3

R

12

18

32

37

40

47

53

03

04

05

06

07

08

09

F

α0－ヶα3

W1

Ⅷ

8

α1

サブルーチン用

10 MRO1IGSB"TP8IHIJIMRO2IGSBWTP81 58 10

11 11

12 副TP9 12

13 MmO9I"THIJI+I ( IMRO9IMTFRACI×121WT10xl ) IMm09 I 角度変換 11 13

14 "TINTI÷l610i+IMRO9IMTFRACI÷1316I=I 22 14

15 15

16 瓢TP8 16

17 X131"TIoxl+IwTFRAcI=I"TINTI÷13I"TIozI= I 四捨五入 11
17

18

19

20

21

22

23

計94

18

19

1F

20

21

22

23

24 24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
MODE4と入力して噛DEG"を指定します。

P8は四捨五入う。ログラム。

P9は角度変換う°ログラム。
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プログラム名

街角頂点杭打計算2(90｡<a<180｡）

No.

測量 ■■■■■■■ 32

内容計算式等

例 題
一

頂点0の座標値(X｡,Y｡) と方向角（

入力し, Pの座標値(Xp,Yp)

α0)および，道路輻(W, ,W2)と交角（8）を

OPの距離(R),爽角(q,),方向角(")を求める。

α1 :＝tan-1皿些ただし
／1－／，

R=W,/sin

α3
一
一

α0

XP=R

＋ α1

α1

･COSα3+X 0

Yp=R･sinj3+Yo

（
J1=W1･tan(8－90｡）

J2=W2/cos(8－90｡）

※XRYp, Rは小数第4位で四捨五入

20°1

(10． 1

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

手願 キー操作 褒 示 手順 キー操作 表 示

魎田 6
7 (8) 101.2541

60 37 9．83

1 画
6
8 回

80 49 43．83

2 (Xo) 10B
e
9 囮

4．59

3 (Yb) 10E
6

10 囮
19．732

4 (Q0) 20.1234B
26 12 34

11 図
14．531

5 (W,) 4E
6

12

6 (W2) 3
0

13

備考手順7は(α1） 手順8は(α3） 手順9は(R） 手順10は(Xp)を表示
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プログラム名

街角頂点杭打計算2(90｡<8<180｡)

行 プ ロ グ ラ ム 実行内容
ス
テ
ッ
プ

メモリー内容

準備 岨咽BI"ll"cIIMomlel 00

1 PO 01 Xo－ｼXP

2 m412mFMACIAcIHITI 4 02 Yo－シYP

3 ルMO1IHIJIXPMO2IHIJIGSBMTP9IMinO3I瓢汀誌.IHlJI 12 03 α0－少α3

4

5

6

7

8

9

ルMO4IHIJIXPMO5IHIJIGSB"TP91-19IOI=IMmO6I

MRO41÷I ( IMRO5I÷IMRO61cml-IMRO41×IMRO61tanl ) 1=I

"Ttar IMmO7IM+031"T:TTb I HlT I

MRO3I璽汀禿IHlJ1

MRO4I÷IMRO7Isinl=IGsBMITP8IHIJI

函T P､RIMRO3I=IM+011唖T X~YIM+021

α1

α3

R

22

36

41

44

51

57

04

05

06

07

08

09

F

Wl

W2

8－90

α1

サブルーチン用

10 MRO1IGSBMTP8IHIJIMRO2IGSBMTP8I Xp,Y P 62 10
11 11

12 鬮舸P9 12

13 MinO9IMTINTI+ I （ IMRO9IMITFRACI×I2IMTIOx, ) I MmO9 I 角度変換 11 13

14 "TINTI÷16101+IMRO91"TRACI÷13161= I 22 14

15 15

16 瓢TP8 16

17 X131MFT1oxl+1"FTFRAc I
一
一

IMFYINTI÷131"TIox,= I 四捨五入 11
17

18

19

20

21

22

23

計98

18

19

1F

20

21

22

23

24 24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
MODE4と入力して､DEG"を指定します。

P8は四捨五入う°ログラム。

P9は角度変換う。ログラム。
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プログラム名

オフセット法面積計算(台形面積計算）

NO

測量 ■■■■■■■ 33

内容計算式等

例 題

L， L2 L3 L4 L5 L6

Ho=O LI L2 L3 L4 L5 L6 L7

一

～ 岨鋤些
L1 L2 L3=OL4 L5L6=OL7 L8

S1=

S2=

O §

Ho+H

2

1

H1+H2

2

s=2s!

XLl

XL2

(面積)は'1､数第5位で|ﾉLI拾五入

10 12 8 0 14 8 0 10 S=628

操作④右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

Ho H1 H2

手噸 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

皿四 0
7 以下手順3より手順4までを繰り返す

1 画
9
8 全データ入力後圃

628

2 (Ho) 9m
0
9

3 (L,) 10m
0

10

4 (H,) 14m
1 15

11

5 (L2) 12m
6

12

6 (H2) 7m
126

13

備考手順は(Sl)、手順6は(S2)、手順8は(S)を表,J《



團

プログラム名

オフセット法面積計算(台形面積計算）
グー

イ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
茎
ア
ッ
プ

メモリー内容

準備 胆咽IBII2ndFIIMACIIMUmlal 00

1 PO 01 Hj－l

2 ACIMmO8 I 2 02 Lj

3 HIJIMinO3101 5 03 Hi

4

5

6

7

8

9

LBL1 IHIJIMmO21MRO3IMinO110IHIJIMinO31

+IMRO11=I×IMRO2I÷121=1"Tz=01GoTo1 I

GsB醗汀P8IM+08IGOTO 1 I

麺TP8

X141"T10xl+I"TFRACI=I剛TINTI÷141"T10x I ＝呂 I 四捨五入

13

23

26

11

04

05

06

07

08

09

F

S

10
10

11 P1
11

12 MRO8 I 1 12

13 13

14 計41 14

15 15

16 16

17 17

18

19

20

21

22

23

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
P8は四捨五入のう。pグラム。

4行目の麺Tｴ=0GOTO1は､Sが0の場合に四捨五入う°ログラムに行かずに直接LBL1

に行くためのステップ°です。
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プログラム名

隅 切 計 算

肋．

測量 1■■■■■■■ 34

内容計算式等

例 題
一

Lとβより2等辺のjおよび面積Sを求める

』

40．024

／

S

L 8

=ZcosecW

=(告）
2

c｡tg

jは小数第4位で四捨五入

Sは小数第5位で四捨五入

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

函① 9
7

1 画
e
8

2 (8) 51.512m
0
9

3 (L) 35
40．024

10

4 回
629．9196

11

5 12

6 13

備考手順3は（ 1 ）、手順4は（S）を表示
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プログラム名

隅切計算
グー

イ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
冬
テ
ツ
プ

メモリー内容

準億 凶 凶1コⅡz皿Ⅱ“UⅡ日u型''三」 00

1 PO 01
ｅ
－
ｚ

2 MM413IMmFIACI aLを入力 4 02
Ｌ
ｌ
ｚ

3 HIJIGSB"TP91÷121=IMmO1IOIHlrl÷121=IMmO2I 16 03

4

5

6

7

8

9

-IMRO11sinl=IGSB"TP8IHLTI 1 IM十F I

MRO2I謹汀苑21÷IMRO11tanl=IGSBmP81HIJI

囲阿P9

Mh,09I鰹汀INT1+ I （ IMRO9I"TFRACI×121"T10x, ) I MmO9 I

MITINTI÷16 1 0 I +IMRO9I斑『FRACI÷1316I= I

角度変換

24

32

11

22

04

05

06

07

08

09

F

サブルーチン用

四捨五入桁指定
10 10

11 瓢TP8 11

12 XIMRFI"TIOxl+I"TFRAC I
一
一

I阻阿INTI÷IMRFI"TIOxI= I 四捨五入 11 12

13 13

14 計68 14

15 15

16 16

17 17

18

19

20

21

22

23

18

19

1F

20

21

22

23

24 24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
MODE4と入力して耐DEG"を指定します。

P9は角度変換プログラム。

P8は四捨五入う°ログラム。
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プログラム名

台形面積分割計算

No.

測量 1■■■■■■■ 35

内容計算式等

j，

A d C

B

ーー■■■ ■■■

2 〆
〆

〆

一
グ
〆

〆

ｧE

J,>J

AABE

S=

ACDE

エ1

91

S

■■■■■■

■■■■■■

a■■■■■■

－

2

jfd
2(J,-12)

/;d

2(J,-J2)

。

J,-j

＝』 2

2

(J,-J

V雫亘

2v亭）

例 題 元，yは小数第4位で四捨五入

25

50
－0■■－■■－－－0■D一一■■一一一一一■■客一 1

一一
一一
一一
一
一一
＝ｰ
一
一一
ｰ

※J,, J2,dを入力すると

残り面積を表示します。

手順 キ ー操作 表 示 手順 キ ー操作 表 示

魎団 0
7 園

625

1 国
0
8 (S2) 200

9．844

2 (41） 25図
6
9 回

18．841

3 (02) 10Z
0

10 回
425

4 (d) 50m
875

11 以下手順5より手順7までを繰り返す

5 (S,) 250m
1e、685

12

6 回
21 ．794

13

備考手順4は(S)、手順5は(エ1)、手順6は（91)、手順8は（妬2)、手噸9は(92)、
手順7，10は(残りS)を表示



－

囮

プログラム名

台形面積分割計算

行 プ ロ グ ラ ム 実行内容
ス
テ
ッ
プ

メモリー内容

準備 IMOmlBll2nd『llMACllM咽'三’ 00

1 PO 01 /1

2 ACIHLTIMmO1IOIHITIMmO2IOIHlJIMmO3I ll,12dを入力 9 02 j2

3 LBL1IMRO1 I ■■■■b IMRO21=IMinO5 I 15 03 。

4

5

6

7

8

9

MRO2I"T"2I×IMRO3I÷121÷IMRO51=IMmO71

MRO1I"T"2,×IMRO31÷121÷IMRO51=IMmO61-IMRO71

=IHIJIMmO41

MRO6I-IMRO41=1÷IMRO71=1"Tfi×IMRO2I=IMmO81

MRO1 I
ー

IMRO8 I＝I×IMRO31÷IMRO51=IMmO6IGSB"TP8 I

H口 I エ

25

37

40

52

63

64

04

05

06

07

08

09

F

S1

S

S

〃

10 MRO8IMmO11MRO31-IMRO6I=IMmO3IMRO8IGSB"TP8IHIJI 74 10

11 GOTO1 I 〃 75 11

12 12

13 鰯TP8 13

14 X131"TIozI+,"T「RACI=I"TINTI÷131"T1ox I
ｨ■■■■

1■■■■

I 四捨五入 11 14

15 15

16 計88 16

17 17

18

19

20

21

22

23

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
P8は四拾Ii.人プログラム。
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プログラム名

画地割込み計算1（対辺に平行）

伽．

測量 1■■■■■■■ 36

内容計算式等

例 題
－一

1辺Lおよびその両端の角α， βがわかっている場合，

面積Sを与え, Lに平行な直線の長さ海および両端の

長さα’ 6を求める。

9．82

22．406

エ
二＝目 』L2-2S(cot(r+cot6)

m=(L-z)cosec(Q+8)

Ｑ
Ｐ
ａ

ｎ
ｎ

●
も
■
凸
●
■
■
昼

Ｓ
Ｓ
ｍ
、

一
一
一
一

ａ
ｒ
Ｏ

a 6ともに小数第4位四捨五入

､872

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 可ミ

魎団 6
7 囮

9．872

1 国
6
8 以下手順2より繰り返す

2 (α） 92.345園
92 34 50

9

3 (β） 96.231回
96 23 10

10

4 (L) 22.406"
6

11

5 (S) 227.3827
23．946

12

6 回
9．821

13

備考手順5は(工)、手順6は(α)、手順7は(j）を炎示



－
一

囮

プログラム名

画地割込み計算1（対辺に平行）
〆一

十丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
ス
テ
ッ
プ

メモリー内容

準備 旧咽lall2MFIIMAGlumlel 00

1 PO 01 a

2 M"41ACI 2 02 β

3

4

5

6

7

8

9

LBL1 IHIJIGSBmP9IMmO11"T:T;blHIJI

GSB"TP9IMinO21画諒,IH町I

MinO3IOIHIJIMmO41

MRO11tanlm"I+IMRO21tanl"T" I =＝ I X121×IMRO4I-l

MRO3I画兀
2
I
=＝

I淫I題W/IMinO5IGSBmP8IHIJ I

MRO31-IMRO51=IMinO6IMRO11+IMRO21=Isinl"TI/h I × I

MRO6I=IMmO7I×IMRO21sinl=IGsBmP8IHLrl

α,8,L,Sを入力 8

12

16

29

37

49

58

03

04

05

06

07

08

09

F

L

S

元

、

サブルーチン用

10 MRO71×IMRO11sinl=IGsBMFIP8IGoTo1 I 65 10

11 11

12 腿nP9 12

13 MinO9I"TINTI+ I （ IMRO91"TFRACI×121"T10xl ) IMmO9 I 角度変換 11 13

14 "TINTI- I 6 1 01+IMRO91"TFRACI÷1316I= I 22 14

15 15

16 麺TP8 16

17

18

19

20

21

22

23

X13IMwT1oxl+l"TFRAcI=INHFTINTI÷131"TIoｴl＝ I 四捨五入

計101

11 17

18

19

1F

20

21

22

23

24 24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
MODE4と入力して、DEG"を指定します。

P8は四捨五入のう．ログラム。

P9は角度変換のう°ログラム。
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プログラム名

画地割込み計算2（1点固定）
肋．

測量 1■■■■■■■ 37

内容計算式等

例 題

1辺の長さLおよびその両端の角α， βがわかっている場合，

a 側の辺αと面積Sを与え， β側の辺の長さ6を求める。

6＝
●

c・s1n

ただし

(S- L州､“2

｛ β一cos-1

C二＝

（

）
L2+c2_"
2Lc ） ｝

J正江万百=Z面面盲~『

6は小数第4位四捨五入

左図の6の長さを求めよ。

また 左図でα＝13.5m, S=201.54m'

となった場合の6の長さは，

(注)角度の入力法は

9段20,51” は95.2051と
…ーー

度分秒

して入力。

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎団 e
7 図

12．976

1 画
6
8 (a) 13.5因

197．37

2 (α） 95.2051m
95o2e 51

9 (S) 201.54m
15．468

3 (8) 90.3552Z
9eo35 52

10

4 (L) 13.195回
9

11

5 (a) 12.976"
6

12

6 (S) 197.37
15．426

13

備考手順6は(b)、手順7は(IiijlI'1のa)､手噸8は(前lulのS）､手噸9は(b)を表,J〈



－

園

プログラム名

画地割込み計算2（1点固定）

行 プ ロ グ ラ ム 実行内容
書
テ
ツ
プ

メモリー内容

準億 |M眼llBll2凶FllMACllM咽|巳’ 00

1 PO 01 a

2 2mFMACIW41ACI 3 02 β

3 HIJIGSBmP9IMmO1I躍打:TRIHIJIGSBmP9IMmO2 I 10 03 L

4

5

6

7

8

9

麹T:T弓もIHIJIMinO3I

LBL1 IMRO41HlJIMinO4IMRO51HITIMm051

MRO3I"1"21+IMRO41"T"21-121×IMRO31×I

MRO4I×IMRO11函I=1"TFIMmO71

MRO5I-IMRO3I×IMRO41×IMRO1Isinl÷12 I ＝= I

X121÷IMRO71÷I ( IMRO2I-I ( I ( IMRO31

13

20

30

37

48

59

04

05

06

07

08

09

F

a

S

C

サブルーチン用

10 麺T兀 2I+IMRO7I"YZ2I-IMRO41"T"2, ) I÷I2 I 69 10

11 -IMRO3I÷IMRO7I ) I畷T
－1

“ 1 ) Isinl=IGSB"TP8 I 79 11

12 HIJIGOTO1 I 81 12

13 13

14 甑汀P8 14

15 X131"T10zl+1"TFRACI=I"TINTI÷131"TIoxI= I 四捨五入 11 15

16 16

17 畷TP9
17

18

19

20

21

22

23

MmO9I"TINTI+ I （ IMRO91"TFRACI×121"T10xI ) I

MinO91"TINTI- I 6 I 0I+IMRO91"TmACI÷13161

＝
I

角度変換

計117

10

21

22

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要MODE4と入力して帆DEG"を指定します。

このう°ログラムは､α,8,Lは固定で､α,Sを変えて、それぞれ6を算出させること

ができます

(z,Sの両方を変える場合は、左頁の操作手順7～9を参照し､α回,S回の順で操作

してください。

またSのみを変える場合は、左頁の操作手順8で、データを入れず、前回のαを

表示させたまま回を押し、Sの入力後回を押してください。

またαのみを変える場合は、左頁の操作手順9で、データを入れボ前回のSを表

示させたまま回を押してください。
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プログラム名

画地割込み計算3(角度固定）
肋．

測量 － 38

内容計算式等

例 題

1辺の長さLおよびその両端の角α， βがわかっている場合，

面積Sと図のγを与え，両端の長さα’ 6と対辺の長さxを求める。

25

０
０

9

Z＝＝ /で2-2S,(cot)'+cot訂一

"=(c－工)sin8･cosec(7'+")

6=(d-.z)sinγ･cosec()'+8)

ただし e="+B-y

C＝＝

d=

孟擶旦所
Lsin"

sin(180－ﾌｸ

S,=S一告Lc･sin(zr-)')
⑳いずれかの同側内角の

和が180・のときを除く

鶏α， 6は小数第4位四捨五入

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

函① 0
7 図

23．897

1 画
6
8 回

28．587

2 (Q) 101.234"
161 23 40

9
以下手順6より繰り返す。

L､α､β､Sが変わる場合は手順｜より繰り返す。

3 (β） 96.3215回
96 32 1 5

10

4 (L) 25m
0

11

5 (S) 753E
753

12

6 (γ） 92.485回
33．349

13

備考手順6は(工)、手順7は(α)、手順8は(b）を災示
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圃

プログラム名

画地割込み計算3（角度固定）

行 プ ロ グ
一

フ ム 実行内容
書
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 I■Ⅲ冊Ⅱ冒司ⅡymHI蕗且にⅡ■ⅢⅡⅡｰI 00

1 PO 01 a

2 MmE4IACI 2 02 β

3 HIJIGSBHTP9IMmO1IWT;FT,IHITIGSBMTP9IMinO2I α,β入力 9 03 L

4

5

6

7

8

9

唖T"IHIJIMinO3IOIHIJIMinO41

LBL1 IHITIGSBmP9IMinO51

MRO11+IMRO21-IMRO5I=IMmO6I

1 18101- IMRO6 I =＝ I MmO7 I

MRO31×IMRO21sinl÷IMRO7isinl=IMinO7 I

MRO1I-IMRO5I=IMinO81

L,S"

γ 〃

15

19

26

33

42

47

04

05

06

07

08

09

F

S

γ

α＋β－γ＝8

180－8→c→c－ェ

α－γ－うS1->x

サブルーチン用

10 MRO4I-IMRO3I×IMRO7I×IMRO8isinl÷12 I ＝ I 58 10

11 MinO8 I 59 11 sin()'+8)
12 MRO7I"T"21-121×IMRO81×I ( IMRO51c"I÷I 70 12

13 MRO5Isinl+IMRO61cosl÷IMRO6Isin I ） I =1"Tf I 81 13

14 MinO8IGSB"TP8IHIJI 節 出力 84 14

15 MRO8IM-071 86 15

16 MRO7I÷I ( IMRO51+IMRO6I ) IsinIMmll I × I 101 16

17 MRO6Isinl=IGsBwTP8IHETI α出力 113 17

18

19

20

21

22

23

MRO3I×IMRO1ISinl÷I ( I 1 18101-IMRO5 I ） I

sinl=I-IMRO81=I×IMRO51sinl÷IMR11I= I

GSB"TP8IGOTO1 1

麺TP9

MinO91"TINTI+ I （ IMRO9I"TFRAC1×121"TIox, ) I

6出力

角度変換

124

126

96

10

18

19

1F

20

21

22

23

24 MmO9I"TINTI÷16I0I+IMRO9I圃打FQACI÷13161 21 24

25 =＝
I 22 25

26 26

27 鯉TP8 27

28 X13IMTIoxl+I"TFRAC I
一
一

1WWTINTI÷131MT10xI= 1 四捨五入 11 28

29 29

30 計162 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
MODE4と入力して帆DEG"を指定します。

P8は四捨五入プログラム。

P9は角度変換プログラム。
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プログラム名

ローン計算1（均等月払い）
No．

金融 一 1

内容計算式等

P=PV

PV=P

●
●
ロ
ロ

1-(1+j)一。
→

1-(1+j)－．
－→

ln

加＝＝一一
（

●
缶
口
守

'-'Fv
－

1n(1+j)

） →

国

国

回

P :返済額…･……．．…･･･………圃

PV:貸付額(入力は万円単位)…画

j :月利率(入力は年利)………両

冗
●
● 月払い回数……．．…………･同

※返済額は四捨五入で千円まで求める。

貸付額は四捨五入で円単位まで求める。

月払い回数は四捨五入で1位まで求める。

例 題 <例1＞貸付額300万円を年利7.65％で10年貸すと月々の返済受取額は？
－

<例2＞例1で，年利のみ5.05％に変ると返済受取額は ？

<例3＞ 月々の返済額能力が45,000円で,年利7.5%｡ 15年返済のとき借り入れできる

額は？

<例4 貸付額600万円,年利5.5%,返済額84,000円のとき，返済完了まで何ケ月(何年）

かかるか ？

操作⑲右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

手順 キー操作 表 示 手販 キー操作 衷 示

魎団 6
8
(n)

15画
n＝＝

180

1
<例1＞

(PV) 300B 3eeeeee
9
(i)

7.5画
一
一

ｅ
二
■
■
■

6．625

2
(i)
7.65画

1 ＝＝

6．6375
10 國固

PV＝

48543e4

3
(n) 10画

、＝＝

126
11
<例4＞

(PV) 600B 6eeeeee

4 回国
P＝

36eee
12
(i) 5.5画

’ 二＝

6．458333333

5
<例2＞

ｊ
●
。
■
■

“
″
■
■
Ⅱ
、

5.05g
1＝

6．426833333
13
(P)
84000m

P＝

84eee

6 回国
P＝

32eee
14 國固

M＝

87

7
<例3＞

(P)
45000m

P＝

45eee
15 回

Y＝

7．25

備考手順4，6は返済額、手順10はlY付瀬、手順14はヶ11、手順15は年を炎示 ′



園

プログラム名

ローン計算1(均等月払い）

行 プ ロ グ ラ ム 実行内容
ス
テ
ッ
プ

メモリー内容

準備 旧U皿ⅡLゴⅡZ皿rllmﾊじⅡ■山ulごI 00 P

1 P1 01 PV

2 EXPI4IMmO11 3 02 抑

3 03
■
つ
〃
し

4

5

6

7

8

9

P2

×1 1 1 21=IMm021@nLI7DI=IAIJ'l

P3

-1112IOIOI×IMmO3121WT10xI=l.nLI

1 1＝1Aじ'1

9

11

14

04

05

06

07

08

09

F

10 20

11 PO 11

12 MmOOl"LICA"PI=IAIJ'1 5 12

13 13

14 瓢TP5 14

15 GsBP4I×IMRO1I=IMmOOl÷I31"T1Oxl+I ｡ 15 I 11 15

16 一
一

I"TINTI×131函110xI=I@ALIPI=I 20 16

17 Aど I 21 17

18

19

20

21

22

23

麺TP6

GSBP4I"Tl/il×IMROOIGSB"TP9IMmO1!XLIP I

V1＝1A［'1

鯉nP7

8

11

18

19

1F

20

21

22

23

24 1 1-IMRO3I×IMRO11÷IMROOi=1 1n1÷I 10 24

25 GSB鰹汀P8I InIZIGSB畷nP91MmO21MLIM I 呂＝ I 18 25

26 A上 1H口I÷1 1 121=l.nLIYI=I 27 26

27 Aじ I 28 27

28 28

29 P4 29

30 MRO3I÷I ( 1 1 I-IGSBWTP8IMT"ylMRO2I" I 二＝ I 10 2F

31 10

32

33

34

35

36

37

唖TP9

=IMmO5I+1 ． 151=I"TINT I

瓢TP8

(111+IMRO31 ) 1

7

5

28 計123

摘要
画＝返済額

圃＝貸付額

國＝期間

国＝利率
’ を､回のあとに押すとそれぞれの答が求められます。

凧回□→端数処理前の返済額

凧向田→端数処理前の衝付額 ｝ を確認できます。



ー

CASIOPRoGRAMsHEET

179

プロ グラム名

ローン計算2(均等月払いの利率）
No．

金融 － 2

内容計算式等

PV=P
1-(1+j

●

Z

〆－些

／ ｜〆

堅
一一

り j (利率)を求める。

<方法＞ニュートンの近似式を使う。

j(A+1)＝九一
ノ (8k）

/1座）

んk)=PV-

"&)=PV-

〔初期値〕 2《O）

P
－

●

Z

P
一
・
Ｊ ｛

｛ 1-(1+j)-n

n(1+j)

P PV

PV n2P

－，－1－－

｝
1-(1+j)-，

●

Z

ただし, | j(&+,)一座|≦10

｝
－8

、

､

、

）C

Ｉ

非

／
アニ

／

をもって収束とみなす。

国一返済額(P)圃一借り入れ額(PV)國一月数(")画一月利(i%)

型一題 く例1> 300万円を借り入れて,15年間毎月28,000円ずつ返済した。

このとき利率は何％か？

<例2＞例1で200ケ月返済の場合は？

<例3> 5,400万円借りて, 150ヶ月間49万円ずつ返済した。利率は？

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

手順 キー操作 表 示 手願 キー操作 表 示

魎四 6
7 回国

1 (M）＝

9．763781279

1
<例1＞

(PV)
300B

3eeeeee．
8 囮

i (Y)=

8．445375348

2 (n)15B12目國
n＝＝

18e
9
<例3＞

(PV)
5400ED

54669999

3 28000m
P＝

28666
10 (P) 490000m

P＝

496866

4 回国
i (M)=

e、634252963
11 (n) 150m

n＝＝

15e

5 回
i (Y)=

7．61 1e35557
12 回国

i (M)=

e、432392894

6
<例2＞

(n) 200m
n＝＝

296
13 回

i (Y)=

5． 187634729

備考手順4，7，12は月利％、手順5，8，13は年利％を炎示



園

プログラム名

ローン計算2(均等月払いの利率）
グー

イ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
三
ア
ッ
プ

メモリー内容

準備 旧咽旧ll2ndFIIMACIIMmla1 00 P

1 P1 01 PV

2 EXPI4IMmO1I 3 02 ”

3 03
●
刀
″
車

4

5

6

7

8

9

PO

MmOOlnLICAPSPI=IALFI

P2

MmO21XLICA馬〃1A［'1

5

5

04

05

06

07

08

09

F

z(A＋l）

iA

P/j

1+jA

(1＋戯)-”

1-(1+jﾙ)一”

1×10－8

10 唖TP8 10

11 81Xl"TIoxIMinFI 4 11

12 MROOl÷IMRO11-IMRO1I÷IMRO2IHT"21÷I 13 12

13 MROOl=IMmO41 16 13

14 LBL1 IMRO4IMinO51-1 ( IMRO1I-I ( IMROOl÷IMRO51 27 14

15 ) IMmO61×I ( 1 1 1-1 ( I ( I 1 1+IMRO5I ) I 39 15

16 MinO71"T元ﾘIMRO2IZI ) IMinO8I ) IMinO91 ) l÷I 49 16

17 ( IMRO1I-IMRO61×I ( IMRO2I×IMRO81÷I 59
17

18

19

20

21

22

23

MRO7I-IMRO9I÷IMRO51 ) I ) I=IMinO41-I

MRO5 I ＝＝ I鯉汀ABS 1”Tエ≧FIGOTO1 I

MRO4IMmO31×121"TIOxI=I.ALI I Ia－s（ I

CAPSMIα~s ) 1=IALI'IHITI×1 1 121=I 汎L I

CAPSI Iα~s( ICARYIα~s ) I=IALWI

69

74

83

93

99

18

19

1F

20

21

22

23

24 計116 24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
金融－1のプログラムを修正する(@P8をメインフ°ログラムに組む②P2､P3の入

力方法を変える）ことにより、このプログラムとセットして使うことができます。
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プログラム名

ローン計算3（ボーナス併用払い）
No.

金融 － 3

内容計算式等

例 題

P=
j(1+j)"-1
(1+j)"-1 (Pv('+品，）

一

Q (1+j)"-1

(1+j)e+"-6 (1+j)6_1 ｝

PV:貸付額･････････同 Q:ボーナス時増額………･…･…．．…･…………･同

j :月利率…･･…･g e :第1回返済月よりボーナス月までの月数…国

泥 :月払い回数･･･m d :貸付日より第1回返済日までの日数………圃

ただし,返済額(P)は，切上げで百円単位まで求めるものとし

金額は万円単位、利率は年利％、支払い回数は年数を入れるものとする。

<例1＞ 〈例2＞

貸付額800万円 例1で，ボーナス時増額を

年利6.7％ 50万円にすると，毎月の返

支払い年数10年 済額はいくらになるか？

ボーナス時増額20万円

e 3ヶ月

d 15日

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。
’

手願 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

函団 6
7 回国

P＝

57966

1
<例1＞

(PV)
800B

8666696
8
<例2＞

(Q)
50m

5eeeee

2 (年利） 6．7画
I ＝＝

6．5583333
9 回国

P＝

8369

3 (年数) 10m
n二二

12e
10

4 (Q) 20m
n二＝

2eeeee
11

5 (e) 3"
e＝二

3
12

6 (d) 15國固
d＝

15
13

備考手順7，9は返済額を表示



園

プログラム名

ローン計算3(ボーナス併用払い）
グー

付 プ ロ グ ラ ム 実行内容
ス
テ
ッ
プ

メモリー内容

準備 u刎旧|12IMFIIMAClluml三1 00 Q

1 PO 01 PV

2 EXPI4IMmOOl 3 02
抑

3

4

5

6

7

8

9

P1

EXPI4IMmO11

P2

Xl 1 I 21=IMm021.nLI"I=IAじ1

3

9

03

04

05

06

07

08

09

F

●
勺
”
ロ
》

e

。

切上げ用

1+j

e+71-6

(1+j)"-1

10 P3 10

11 -11I2I0I01×IMinO3121"T10z I =＝ I 10 11

12 MTTRNDFIX71 1nLI I I=IALJ I 16 12

13 13

14 P4 14

15 MmO41.nLIel=IAIJ'1 5 15

16 16

17

18

19

20

21

22

23

瓢TP6

Mmo51.nLldI=IAIJ･I

圃汀P5

1 1+IMRO3I=IMmO7IMRO41+IMRO21-16 I
U■■■■

1■■■■

I

MinO8IMRO3I×IMRO7I"T"
9
I ( IMRO2 I ■■■■ I 1 I ） I

-I ( 1 ( IMRO7I"TZ
y
！MRO2 I
ー

I 1 1 ) IMmO9iX I

5

11

21

32

17

18

19

1F

20

21

22

23

24 MRO71 ) I×I ( IMRO1I×I (I11+1MRO5I×IMRO3I 44 24

25 -13101 ) 1-IMROOl×IMRO91÷IMRO71"T"
y
I 55 25

26 MRO81÷I ( IMRO71"T"
リ
I 6 I
ー

I 1 I )I ) 1÷121"T1ox I 68 26

27 目＝
I MinO6I"TFRACI"TX-OIGOTO1 I 1 1M+06 I 75 27

28 LBL1 IMRO61"TINTI×121"T1oxI=1.nLIcAPsPI=l 85 28

29 A［ I 86 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

計134

摘要
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プログラム名

割 賦 計算
No．

金融 － 4

内容計算式等

例 題

P=(PT-R)><
1－

P :割賦余
●

Z

1

TIT万丁 PT:定価(現余正価）

ただし,割賦金は切上げで百万円単位まで

求める。

R :頭金

加 :返済回数

j :割賦金利(月利)%

<例1>478,000円のものを頭金178,000円て:残りを月利1.02%で24回の月賦払い

とすると，毎月の返済額は？

<例2＞例1と 金利，支払い回数は同じ条件として, 350,000円のものを

100,000円の頭金とすると，毎月の返済額は？

操作●右のブロク'ラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

函団 9
7 100000m

R＝

166666

1
<例1＞

478000m
PT＝

478666
8 画

P＝

1 1896

2 178000m
R＝

178eee
9

3 24園
n＝＝

24
10

4 1.02a
I （M）＝

6．ele2
11

5 国
P＝

142ee
12

6
<例2＞

350000B
PT＝

35eeee
13

備考手順5，8は返済額を表示



園

プログラム名

割賦計算

行 プ ロ グ ラ ム 実行内容
冬
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 旧mBI2ndFIIMACIE咽l2l 00

1 P1 01 PT

2 MinO11XLICARPITI=IAじ，I 6 02 R

3 03 〃

4

5

6

7

8

9

P2

MmO2I.ALIRI=IAじ’I

P3

MinO3InLI"時〃I＝1Aじ'1

5

5

04

05

06

07

08

09

F

●
●
″
し

P

切上げ用

100 (定数）
10 P4

10

11 -121"T1ozIMmFI=IMinO4InLI j la-s（ I 9 11

12 CA門M1α~s ) I=IAじI 13 12

13 13

14 PO 14

15 ( IMRO11-IMRO21 ) I×IMRO4I÷I ( 1 1 1-1 ( I 12 15

16 ( 1 1 1+IMRO41 ) I甑汀ガリIMRO3I ) I"TI/i, ) I÷I 23 16

17 MRF I
q■■■■

1■■■■

I MmO61WTINTIMmO5IMRO61"TFRACIMTx=0 I 31 17

18

19

20

21

22

23

GOTO111IM+051

LBL1IMRO51×IMRFI＝I‘ハLiPI＝1A［'1

計77

34

43

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
割賦金利を年利で入力する場合は、 P4を÷2WT10xMmF÷1 2＝MmO4

……としてください。

また、切上げ処理は、十円単位以下に何らかの数値がある場合、全て切上げられ

ています
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プログラム名

複利年金計算
No．

金融 － 5

内容計算式等

例 題

囮複利年金現価計算

A・期末払い→画 （公式)P=R

1

1－r丁ｴｰｧ
●
ロ
〃
ロ

B.期首払い→国 （公式)P=R(1+j)

図複利年金終価計算

A.期末払い→国 （公式)S=R

1－

(1+j)"-1
●
・
″
し

B.期首払い→国 （公式)S=R(1+j)

團積立計算 → 固 （公式)FV=PMT

1

(1+j)"
●
や
〃
し

(1+j)n-1

(1+j)“－1
●
ロ
グ
ッ

●

Z

P:年金現価S :年金終価R:年金額……国j:金利……画

兇 ：期間……国FV:複利終価PMT:積立額･･････m

ただし,答は四捨五入で円単位まで求めることとする。

向こう10年間，毎年35万円を年金で受け取るためには，今いくらもって

いると良いか？ただし年利5.5％・期末払いと期首払いそれぞれを求めよ。

また 20年間受け取るためにはいくらあれば良いか？

20年間100万円を受け取るためには？

操作e右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します

手順 キー操作 表 示 手願 キー操作 表 示

画団 9
7 国

P＝

4182634

1 (R) 350000m
R＝

35eeee
8 画

P＝

4412679

2 (i) 5.5a
一
一

。
《
■
■
■

e、955
9 (R) 1000000m

R＝

1eeeeee．

3 (n) 10a
n＝

16
10 園

P＝

1 1956382

4 画
P＝

2638169
11 画

P＝

126e7654

5 画
P＝

2783268
12

6 (n) 20D
n二二

26
13

備考手順4，7、10は期末払い、手順5，8，11はIUl筒払いを表示



園

プログラム名

複利年金計算
グ！■■■

ｲ丁 プ ロ グ
ー

フ ム 実行内容
書
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 MI叫旧ll2ndFIIMACIM四日 00 R(PMT)

1 PO 01
●
。
″
し

2 MmOOl.汎LICA時RI＝lAL''1 5 02 冗

3 03 1+i

4

5

6

7

8

9

P1

-I21"10zI=IMinO1IGSBWTP9IMRO1I.AL 1

CAPSj l=IAIrl

P2

MinO2IGSB"TP9IMRO21.nLI"1= I

8

11

6

04

05

06

07

08

09

F

(1+j)"

10 Aじ I 8 10
11 11

12 函TP9 12

13 （ I 1 1+IMRO11 ) IMmO31頚『苑yIMRO2 I 呂＝ I MmO4 I 10 13

14 （ I 1 1-IMRO41"TI/il ) I÷IMRO1 I ＝ I MinO5 I 20 14

15 ( IMRO4 I 一 I 1 I ) I÷IMRO1I=IMinO61 29 15

16 16

17 P3
17

18

19

20

21

22

23

MROO1×IMRO5IGSBETP8I.ALICA%PI= 1

A［ I

P4

MROOl×IMRO31×IMRO5IGSB麺『P8I汎LlPl＝ I

Aに I

7

8

9

10

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 鰯TP5 25

26 MROO1×IMRO6IGSB"TP8InLISI= I 7 26

27 A世 I 9 27

28 28

29 密TP6 29

30 MROOl×IMRO31×1MRO6IGSBMTP8i.ALIS I
一
一

I 9 2F

31

32

33

34

35

36

37

A世 I

鰯TP8

+l｡I51=I函7 INTI

計102

10

5

摘要
※金利は年利で％単位とする。
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プログラム名

商業手形割引計算(年利建）
No．

金融 － 6

内容計算式等

例 題
－－－

α ：手形金額

q'×命×c÷365=[/1
6 ：年利(％）

j"×鈴×c･÷365=dn
Zan Zdn

Zα"-Zd"-e=/

ただし,割引料は円未満切捨てとする。

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。
’

C : 日数

d :割引料

e ・ 取立手数料

Zα卿 ：手形金額合計

Zd" :割引料合計

／ ：差引手取金

手形金額 年利 日数 割引料

１
２
３

1,258,250

3,697,120

876,321

8.00％

8．75

7.50

56

115

83

15

101

14

443

924

945

計 5.831.691 割引料合計 132.312

取立手数料 750

差引金額 5.698.629

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎団 9
7 115回

d2＝

1el924

1 画
al

e
8 876321回

b3

876321

2 1258250
bl

125825e
9 7.5図

c3

7．5

3 8回
Cl

8
10 83囮

d3＝

14945

4 56回
dl

15443
11 画

Za3＝

5831691

5 3697120回
b2

369712e
12 回

Zd3＝

132312

6 8.75團
c2

8．75
13 750&

f＝

5698629

備考



園

プログラム名

商業手形割引計算(年利建）
グー

イ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
書
テ
ツ
プ

メモリー内容

準償 UmEJEpJIIMACIImlel 00

1 PO 01 a

2 2吋FMACI 1 02 Zα〃

3 "TISZIhLIQ1 1 IA['1 6 03 6

4

5

6

7

8

9

LBL1 IHlTIMm011M+021､ALI6IAROOIAIJ'IHET I

MinO31･ALICIAROOIAIJ'IHIJI×IMRO1I

XIMRO3I÷131615I0I0I=I唾IINTIM+04 I

汎L I ． I AROO I ＝呂 I AじlWTISZ I

GOTO1 I

15

23

34

40

41

04

05

06

07

08

09

F

Zd"

10 P1
10

11 "TDSZIMRO21"LIa-sZI(ZIAROO I ＝ I 7 11

12 Aじ'IHIJI-IMRO41"LIa－sZ I ． I 14 12

13 AROOI=IAIJ･IHIJI-IMRO4I=1.nLI 22 13

14 fI=IALF'I 25 14

15 15

16 計68 16

17 17

18

19

20

21

22

23

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
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プログラム名

減価償却計算
No．

金融 － 7

内容計算式等

例 題

P:取得価額卸 ：耐用年数 γ ：残存割合(%)

m:年決算回数(1か2) R:償却率Q:償却額

①定額法→画 ②定率法→国

R=1(小数点第4位以下切捨て）
冗

ただし,m=2のとき R=土で第4位に
端数があれば切上げ

Q=P ('-市）×R

γ
ｐ
皿

一
×
１
Ｐ

－
－
－
－

Ｒ
Ｑ

１
－
岬

帳簿価額s=P-Q

償却額合計T

<例1>Pが1,000,000円でγ=10% <例2>の減価償却表

仰＝6年，年1回決算(m=1)

の場合の定額法でのQは ？

<例2>Pが1,000,000円でγ=10%

卸＝3年，年2回決算(m=2)

の場合の定率法での減価償却

表は？

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

決算 償却額Q 帳簿価額S

1回目 319.000 681.000

2 217.239 463.761

3 147.939 315.822

4 100.747 215.075

5 68．608 146.467

6 46.722 99．745

計 900,255

手順 キー操作 褒 示 手順 キー操作 表 示

魎団 6
8 10

、

6． 1

1
<例1＞

回
P

9
9 3回

｢、

3

2 1000000
r

1eeeeee．
10 2図

Q1＝

319666

3 10回
、

6． 1
11 回

S1＝

681eee

4 6回
r、

6
12 回

Q2＝

217239

5 1回
Q=

1494ee
13

●
●
●

●
●
●

6
<例2＞

国
P＝

149466
14 回

S6＝

99745

7 1000000m
「

1696666
15 回

T＝

968255

備考



園

プログラム名

減価償却計算
グー

イ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
ス
テ
ッ
プ

メモリー内容

準臘 胆咽|副l2"IIMACIIH@mlel 00

1 P1 01

2 GSBP3 I 1 02

3 MinFIMRO31"TI/il×131"T10zIGSBPOI 8
03

4

5

6

7

8

9

1 1"Tz=FIGOTO1 1

MRO51÷121×131"T1ox,+1 ． 151GSBPO I

LBL1 1MRO1I×I (111-IMRO21 ) I×IMRO5I=I

‘汎LICA馬QI＝IALFI

P2

11

21

32

36

04

05

06

07

08

09

F

10 GSBP31×IMRO31=IMinOOl 5 10

11 1 I-IMRO2I画励IMROOI=1"TRND3 I MmO5 I 13 11

12 LBL1 I 1 1M+06IMRO11×IMRO51=IMFFINTIMmO7IM+081 23 12

13 NLIQIARO61=1AじIHlrI 29 13

14 MRO1I-IMRO71=IMmO1I.nLIS1ARO61=I 38 14

15 Aじ'IHIJI"TDSZIGOTO1 1 42 15

16 MRO8InLITI=IA［・I 47 16

17
17

18

19

20

21

22

23

PO

一
一

I"TINTI- I 3 I"T1OxI=IMmO5 I

P3

2閲FMACI

ALIPIAIJ'IHLTIMmO11"LIcAPsrlAIJ'IHlrl

7

1

10

18

19

1F

20

21

22

23

24 -121"T10xI=IMinO21nLI"IALylHIJI 19 24

25 MinO31.nLImIAIJ'IHIJTIMinO4I 25 25

26 26

27 計119 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
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プログラム名

分類集計および構成比率計算
No.

金融 一 8

内容計算式等

今

順不同な伝票を上から順に入力して分類集計し、

合計と％を求める。

なお、％は小数第3位四捨五入で合計を求めます。

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

項目 金額 ％

1

2

3

N

合計

コード 金 額

3 2，870

2 1 960

5 3 850

7 2 690

9 1 890

5 1 250

8 3 300

7 1 960

1 2 500

2 2 310

6 3 190

5 4 370

3 5 360

1 2 220

8 3 880

2 1 450

4 6 120

9 3 600

9 2 000

1 3 100

3 1 850

ｺード 金額 構成比(％）

1 7.820 12．67

2 5.720 9．27

3 10.080 16．33

4 6.120 9．92

5 9.470 15．34

6 3.190 5．17

7 4.650 7．53

8 7.180 11．63

9 7.490 12．14

合計 61.720 100

手願 キー操作 表 示 手順 キー操作 褒 示

魎団 6
7 全データ入力後圃

T＝

6172e

1 国
No．？

6
8 回

N 0o 1＝

7828

2 3回
No．3→DATA？

3
9 図

P＝

12．67

3 2870回
N O・ ワ

2876
10 回

N O・ 2＝

5726

4 2回
N 0。 2→DATA？

2
11

●
●
●

●
●
●

5 1960
N 0。 ？

1966
12 図

P＝

12． 14

6
●
●
●

以下繰り返す 13 回
TP＝

166

備考手順7は合計、手順8はコード1の合計、手順9はコード1の％、手順10はコード2の合計、

手順12はコード9の％、手順13は合‘i1.％を表示



’
一
一

圃

プログラム名

分類集計および構成比率計算

行 プ ロ グ ． ラ ム 実行内容
茎
ア
ッ
プ

メモリー内容

準備 旧UULⅡ豆Ⅱzmrll固恥l旧UULlIごI 00

1 PO 01

2 2ndFMACI 1 02

3 LBL1 I.ALICAPSNICAROI ・ la－S？1Aこ'lHlJlMinOOI麺TZ≧F I 11 03

4

5

6

7

8

9

MinFI･ALICARNICAPSOI ｡ IAROOlα~s-ICARDIAI

TIAIa－s？1A['1H口I麺TlNDIM+O01GOTO1 I

P1

MRFIMmOOIACI

LBL1I+I鰹汀IND1MROOl"TDSZI

20

28

3

8

04

05

06

07

08

09

F

10 GOTO1 I=I"LITI=IAIJ'IHITI函TISZ I 16 10

11 -14IMITIOx,=IルMO1IGSBP4IMFTISZ I 23 11

12 X･棚02IGSBP4IM+0212IMinOOl"TZ=FIGOTO3 I 30 12

13 LBL2 I"TISZIWTINDIMROOIGSBP4IM+02 I 36 13

14 MROOIMTTz=FIGoTo3 I GOTO2 I 40 14

15 LBL3IMRO2I"ALITIPI=IA［ I 47 15

16 16

17 P4
17

18

19

20

21

22

23

ALINIcA"01 ｡ IAROOl=IAIJ I H口 I

-IMRO11+1 ｡ 151=IWTINTI÷12IMT1oxI= I

､ハLlCA馬Pl＝1AじIH口I

計102

8

19

24

18

19

1F

20

21

22

23

24 24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
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プログラム名

縦横集計計算
No．

金融 － 9

内容計算式等

例 題

Ym項は任意

Xn項は73噸以内

操作③右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

X1 X2 X3 X4
●●● ●●● ●●●

X 計

Y1

Y2

Y3

Ym

計

Xl X2 X3 X4 X5 計

Y1 23 26 2 50 32 133

Y2 19 46 11 19 10 105

Y3 79 54 22 30 86 271

Y4 35 11 15 12 5 78

Y5 19 11 39 20 21 110

Y6 77 71 58 92 26 324

Y7 23 50 36 47 41 197

Y8 2 39 24 9 16 90

Y9 17 38 50 37 53 195

計 294 346 257 316 290 1503

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

、田 e
8 19回

V2－x2？

1

1 (n) 5m
yl－xl？

5
9 以下繰り返す

2 23回
yl－x2？

1
10 全データ入ﾉj後圃

xl＝

294

3 26回
yl－x3？

1
11 回

x2＝

346

4 2回
yl－x4？

1
12 回

x3＝

257

5 50m
V1－x5？

1
13 回

x4＝

316

6 32回
V1＝

133
14 回

x5＝

296

7 図
y2－x1？

5
15 回

Zx＝

1563

備考手順1は(yl､xl)人ﾉJ、 手職2は(yl､x2)人ﾉj、 f順6は(ylの横,;|･)、
手順10から14まではxlからx5までの縦,;|･、 r･順15は合‘;|･を炎'J《



一
一
一
一
一
一
一
一
一
一
一
剛

園

プログラム名

縦横集計計算

行 プ ロ グ ラ ム 実行内容
書
ナ
ツ
プ

メモリー内容

準備 |M眼||Bll2mFllMACllN咽|巳’ 00

1 PO 01

2 2ndFMACIMinFIGOTO2I 3 02

3

4

5

6

7

8

9

LBL1 I.ALI"IAR1F I － I "IAR2F I酷sワ I

AじIHLJI"TINDIM+00IM+3FI1IM+2FI

圏訂DSZIGOml I

MR3F1"LI"1 AR1F l＝1Aじ，IHlrI

LBL21 1 IM+1FIMin2FIOIMm3FIMRFIMmOOlGoTo1 I

P1

12

21

23

31

42

03

04

05

06

07

08

09

F

10 MRFIMmOOlOlMmlFIMin2FI 6 10

11 LBL1 I 1 1M+1FI"TINDIMROOIM+2FI 13 11

12 汎L I "IAR1FI=IALJ'IHIJI 19 12

13 鯛T DSZIGOTO1 1 21 13

14 MR2FI.ALIq~sZI"I= I A［ I 27 14

15 15

16 計72 16

17

18

19

20

21

22

23

17

18

19

1F

20

21

22

23

24 24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
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プログラム名

数当てケ ー ム
他

ゲーム－1

内容計算式等

計算機が0以上50未満の数を作I)ますので，計算機からのメッセージをたよりに， その数

を当てるケームです。

自分の思った数を計算機に入力すると， その数と計算機の覚えた数とを比較して除々に範

囲をしぼったメッセージが与えられます。

<例＞計算機の覚えた数“25

1回目メッセージ

00

35

とする。

0<0>50． (0～50の範囲にあります）

時限~EL限
入力 （数字キーのみで回キーは押す必要がありません。以下同じ）

2回目メッセージ

15

0<O>35. (0～35の範囲にあります）

入力

3回目メッセージ

25
●9

15〈0＞35． （15～35の範囲にあI)ます）

入力

4回目メッセージ
HIT

3． （3回のトライで当たりです）

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。
’一

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎団 6
7

1 圃
GAME START

6
8

2
e ＜ X ＞ 50

10
9

3 35囮
e ＜ X ＞ 35

35
10

4 15回
15 〈 X ＞ 35

35
11

5 25回
HIT

25
12

6 13

備考操作および結果は必ずしも同じではありません。



園

プログラム名

数当てケ ー ム

グー

付 プ ロ グ
ー

フ ム 実行内容
茎
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 lMOⅢllBll2mFllMACllM咽|巳I 00

1 PO 01

2 弧LlCA馬G1A1MIEIα~s鋤唾ISITIAIRITIALFl 12 02

3 懸T剛睡I2pdFMACIACI5IOIMmO8IMmO2I"TRANglmRANzl 21 03

4

5

6

7

8

9

Xl21"TIoxI=I"TINTIMmO6I-IMRO8I=I"TzZO I

GOTO1 IGOTO2I

LBL1IMmO61

LBL2IMmFl.nLIARO11α~8蝉唾Iα~s<Iα~s酬匪IXI

α－8蝿唾Ia－s>Ia-8恥唾IARO2IAじ'l"T鯛睡IMFTX=F1

GOTO2 I

31

33

35

43

50

51

04

05

06

07

08

09

F

10 MmO81 1 IM+09IMRO81-IMRO6I=I"Tx=OIGoTo4 I 60 10
11 wT"IGoTo3IMRO8IMmO1 IGoTo2 I 65 11

12 LBL3IMRO8IMmO2IGOTO2I 69 12

13 LBL41.ALIHI I ITIAじ I MRO9 1 76 13

14 14

15 計77 15

16 16

17 17

18

19

20

21

22

23

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
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プログラム名

もぐらたたきケーム
他

ゲーム－2

内容計算式等

計算機のメッセージにより指定されたキーを，短時間内に押すケームで，反射力及び俊敏な頭

の回転を必要とします。 （数字キーのみで，回キーは押す必要ありません）

プログラムには， 3種のケームが含まれており

④画のプログラム

66

1

メッセージA

2 ：9．
?●

B:C.

それぞれ下記メッセージを送ります。

残り問題数

図
図
右
右

ｒ
ｒ
列｣の位置

行｣の位置

の表示がでた場合，残り問題数が9問で

キー操作は， 1行2列目の"2"のキーをたたきます。

A

行 1
３
２
１

1 2 3

一 B列

表示は約1秒表示され， この表示の間にキー操作が行なわれない場合は次の問題へ進

みます。 10問終了した時点で，正解数が表示されます。

⑧固のプログラム このプログラムでは, Aで表示された数値を4

メッヤージA :C.

r_L二残り問題数
で割り， その余りの数値を入力します。

例えば,“6 ：8

問題数値 領です。

”

の場合“2
”

のキーを押す要

この場合も，表示は約1秒間表示され， この表示の間にキー操作が行なわれない場合

は 次の問題へ進みます。

。固のプログラム これは固のプログラムと同じで,Aの数値が2桁の範囲まで広がったものです。
操作e右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

。 ヨ ヨ

ヨ ヨ
一

S
一

匠 ヨ ヨ

手順 キー操作 表 示 手願 キー操作 衷 示

魎団 6
8

3 1 ： 1

3

1 画
1 1 ： 10

e
9 画

7 ： 1e

9

2 田
1 1 ： 16

1
10 回

7 ： 16

3

3
2 3 ：9

1
11

●
●
●

●
●
●

4 日
2 3 ：9

6
12

5
●
●
●

●
●
● 13

2 ： 1

1

6
3 1 ： 1

8
14 回

2 ： 1

2

7 回
3 1 ： 1

7
15

2 ： 1

5

備考手順1， 3， 6， 9， 12竿はメッセージを約1秒間表示。

手順4， 7， 10， 13等は指定の答えを1秒以内に入力

手順8， 14は、 10間中の正解数を炎示



’
’
’
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■

プログラム名

もく．らたたきゲーム
グー

イ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
吾
テ
ツ
プ

メモリー内容

準償 個咽lall2ndFIIMACI旧咽B 00

1 囲阿P9 01

2 "TRANEI×IMRO81=I"TINTI 5 02

3

4

5

6

7

8

9

野TP7

L8L1 1-14I=l画エ≧FIGOTO1 I

函TP6

2ndFMACI 1 IOIMmOOIMinO8I

6

5

03

04

05

06

07

08

09

F

10 鰯TP5 10

11 LBL1 IGSB"TP9IMmO1I÷141=I"TFRACI×141=I"INTI 11 11

12 MmO21 12 12

13 91=l.ALIARO1Iα~s踊厘1 : IAROOl 19 13

14 AE'1"T剛旺IM-02IMRO2I"Tz=0 I GoTo3 I 25 14

15 LBL21"TDSZIGOTO1IGOTO41 29 15

16 LBL311IM+09IGOTO21 33 16

17 LBL4IMRO9I 35
17

18

19

20

21

22

23

”

GSB"TP614IMmFI

LBL1 IGSB"TP91"Tｴ≧FIGsBMFTP71"Tx=OIGoTo1 I MmO1 I

LBL2 IGSB"TP91璽汀"≧｢IGSB"TP71"Tx=0IGOTO2IMmO2 I

ACI"LIARO11←8 ' IARO21α~s踊唾Iα~S: I

3

10

17

24

18

19

1F

20

21

22

23

24 AROOIALJ'lWT剛厘IMmO71 28 24

25 LBL3 I ( IMRO1 I 一 1 1 I ) I×131+IMRO21-IMRO7I=I 41 25

26 "Tz=OIGoTo61 43 26

27 LBL51麗阿DSZIGOTO1IGOTO7I 47 27

28 LBL611IM+09IGOTO51 51 28

29 LBL7InlJAじiMRO9, 55 29

30 2F

31 P1

32

33

34

35

36

37

GSB"TP6IGS8MTP51.汎uAじi

P2

GSB函TP6 I 1IOIOIMmO8IGSB"TP5I

計123

4

6

摘要
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プログラム名

数字並べ換えケーム（リバース）
地

ゲーム－3

内容計算式等
9桁のデタラメな順の数字を， 1から順に規則正しく並べかえるケームです。

まず1～9の難易度（1 ：易しい～9：むずかしい）を入れて画キーを押します。

難易度に応じた問題が表示されます。

画～画のキーを適当に押します。

画……･･…000000000

1_l=1_1
固………･･000000000

1_l=I_1
国･……･…000000000

Li二1-1
国……･…･000000000

I_l=1_1

押したキーにより矢印のように数字が

入れ替わります

何回で並べ換えられるかを競います。

〔参考〕途中で混乱してやり直ししたくなったときは，圃回と押せば問題数値を表示しま

すので， この数値を手順11～14のように1桁ずつメモリーに入れ，回国を押して確

認してから再度挑戦してください。

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎団 6
10 451287639を再度やりたい場合

1 (難易度） 2画
LEVEL 2

2
11 (9桁目の数)4嗣回、

4

2
451236789

12 (8桁目の数)5嗣回目
5

3 (リバース） 国
432156789

13
●
●
●

●
●
●

4 (リバース） 画 123456789
14 (1桁目の数)9嗣回目

9

5 (難易度） 3画
LEVEL 3

3
15 回国

451287639

6
345129876

16 (リバース） 画
451236789

7 (リバース） 画
345126789

17 (リバース） 国
432156789

8 (リバース） 画
154326789

18 (リバース） 回
123456789

9 (リバース） 国
123456789

19

備考手順1， 5は難易度

手順4， 9， 18で完了



■

プログラム名

数字並べ換えベーム（リバース）
グー

イ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
冬
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 lMOⅢ|lBll2ndFllMACllM咽|巴’ 00 問

1 副TP5 01 問題数値の9桁目

2 9IMmOOIACI 3 02 〃 8〃

3

4

5

6

7

8

9

LBL1 1+l"TINDIMROOl×IMRO01ZIMT10zl=1"TDSZI

GOTO1 I×191WT10zl=I

野TP6

MRO1iX-剛04IMmO1IMRO21昨MO3IMinO2 I

鰹TP7

13

18

6

03

04

05

06

07

08

09

F

〃 7〃

〃 6〃

〃 5〃

〃 4〃

〃 3〃

〃 2〃

〃 1〃

問題数値
10 MRO2I昨MO5IMmO2IMRO31ルMO4IMmO3 I 6 10
11 11

12 唖TP8 12

13 MRO51X-MO81MinO5IMRO6IルMO7IMmO6 I 6 13

14 14

15 唖TP9 15

16 MRO61XP･MO9IMmO6IMRO7IFMO8IMmO7 I 6 16

17 17

18

19

20

21

22

23

P1

GSB"TP6IGSB"TP5I

P2

GSB圏fTP71GSBMTP5I

2

2

18

19

1F

20

21

22

23

24 P3 24

25 GSBWTP8IGSB"TP5I 2 25

26 26

27 P4 27

28 GSB"TP9IGSB"TP51 2 28

29 29

30 PO 2F

31 MinFI‘ハLICAPSLlE1VIElLIα~s蝿唾Iα~s#IAIJ'IACI 11
20

32

33

34

35

36

37

91Mm001

LBL1 IMROOl駆阿INDIMmOOlWTDSZIGOTO1IMRFIMmOOlO I

LBL3IMmFI

LBL4IMTRAN#I"TR岨月l×1 1 IOI=IMFTINTI"T允ｰFIGOTO41

X-MFI61ルMFIMTX≧FIGOTO2 I

+14I=I灘汀鮖≧FIGoTo21+13I= I

13

22

24

34

39

47

38 LBL2!ルMOOl剛『X･･YIHTINDIGSBOIMrTX･･YIルMOOl"TDSZ I 55

39 GOTO3IGSBWTP5IMinFI 58

40

41 計118

摘要
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プログラム名

ヒット＆ブロー(数当てゲーム）
地

ゲーム－4

内容計算式等

4桁の数字を当てるケームです。

<ケームの手順＞

‐＝－－

1）国で計算機ｶ：4桁の数字（各桁の数値は全て異なる。ただし4桁目0もあり

を覚えます。

2）あなたがこれだと思う4桁の数字を置数し、画を押します。

3）その数字が当っているかどうかを計算機が判断します。仮に計算機が

という数字を覚えているとします。あなたの予想が

キー操作：固回口回国

計算機のメッセージ：

be

5432

(1ヒット2う‘ロー）

トライした回数

○句

06

フ る）

1234

だとしたら

qq

数は当っているが桁が違っているものの個数

(“4”と“2”）ブローという

数も桁も当っているものの個数(.､3”)。 上､ソ

卜という

上記メッセージを参考に，次の予想数を考え，同様のキー操作を行ない、最後に数

も桁も全て当たると,すなわち四回画回国と操作すると，計算機のメ､ﾝセージは

となり ケームは終了します。（冗回目で当たり）

※続いて画と操作しますと．計算機は新たな数字を覚え,ケームスタートとなります

操作③右のプログラムを計算槻に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します

1． 2 1
”

4°0
”

卸

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎田 6
7 1234画

？：？：？：？

4 e’6

1 国
？：？：？：？

0
8

2 5432国
？：？：？：？

1 2 1
9

3 8901a
？：？：？：？

6 1 2
10

4 5231圃
？：？：？：？

2 1 3
11

5 7241画
？：？：？：？

1 2 4
12

6 1236画
？：？：？：？

3 0 5
13

備考f･噸2は（1ヒット2ブロー)、 f噸3は（1ヒット2フ・ロー)、 手順4は(2上･ソト1フ・ロー）

f順5は（1ヒット2う．ロー） 、手順6は（3ヒット）、 下順7は(61Iii IIで､'1リです）を災示



プログラム名

ヒット＆ブロー(数当てゲーム）
グー

イ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
吾
テ
ツ
プ

メモリー内容

準箇 |M皿lBll2皿FllMACl臘咽|巳I 00

1 麺TP5 01

2 Xl1I0I=I 4 02

3
03

4

5

6

7

8

9

P4

2mF MACI 1 IMinOOl

LBL11WTRANZ I 鰯TRANgIGSB"TP5I"TINTIMinFI腫汀INDIMmOOl

MROOIMmO51

LBL211IM-05IMRO51"Tz=01GOm3 I

"TINDIMRO51"Tx=FIGOTO1 I GOTO2 I

3

11

13

19

24

04

05

06

07

08

09

F

10 LBL314IMinFIMROOl"TｴｰFIGOTO41圃汀ISZIGOTO1 1 32 10

11 LBL4 I"TINDIMROOl×I ( IMROO I ■■■■ I 1 I ) IM110xl+ I 43 11

12 圏訂DSZIGOTO4IルMO8IACInLIa-s？'α-S: 1α-s？I 51 12

13 α~S: 1a－s？'α-s： la－s？lAIj、 I 56 13

14 14

15 PO 15

16 MmO71316IOIOI圃町脇1M+09IMRO71- I 4 I 10 16

17

18

19

20

21

22

23

MinO71鰹汀1oxI=IMmO6IOIMmO51

LBL1 I 41MmOOlMRO61GSBMTP5IMmO6IMTINTIMmF I

M－06 I

LBL2I"TINDIMROO1画『尤=｢IGOTO4I"TDSZIGOTO2I

LBL3 I 1 IM-07IMRO7I"Tｴ=01GOTO6IGOTO1 I

LBL4IMRO7I-IMROOI=I"Tx-OIGoTo5 I

6101"TI/i1M+05IGoTo3 I

16

24

25

32

39

46

51

17

18

19

1F

20

21

22

23

24 LBL511IM+05IGOTO3I 55 24

25 LBL6 IMRO91M+05IMRO51"T:r:, I 60 25

26 26

27 計123 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
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プログラム名

虫捜しケ ー ム
胸

ゲーム－5

内容計算式等

’
行

０
１
２
３
４
５
６
７
８
９

-----→列
左図の様に， 10行10列のマスの中に虫が五匹

0 1 2 3 4 5 6 78 9

メッセージ内容

mnwm……虫が五匹かくれます。

潜んでおり， これを捜し出して， アミで捕え

るケームです。

行と列で指定したマスの1画にアミをかぶせ

ると計算機からメッセージが送られ， この情

報をたよりに，いかに有効に虫を捕まえるか

を考えます｡ただし,虫のいる行と列±1の区

画にアミをかぶせた場合は虫はその事を察知

して 現在の位置から行または列の±1の範囲

で逃げます。 （斜めには逃げません）

ただし,マス内の壁際（左図の斜線部）に虫が

いた場合，上記の逃げ方と異って，いっきに

SearchBugs……準備完了 なんマスも逃げる場合があります

’
PoRight →n:m…当り

Wrong→n:m…はずれ

Ri/Wr→n:m…行が当りで列ははずれ

Wr/Ri→n:m…列が当りで行ははずれ
● ●

● ●

● ●

残りの回数

虫の数

操作●右のプログラムを計算機に覚えさせた後、下のキー操作の順にキーを押します。

〃勿多〃Z／Z／Z ／〃
／
/ソ

訂 ★

駁

”
〃

１
０
１
ｊ
Ⅱ
．
↑
●
‐
‐
‐
‐
‐

r/う／

彦
／
／

ヤ

'★ 慾
脳
一 麓 〃

え

彰

琴
_._－↓---．

★｜

勿笏笏

劉

★

Z〃

×、

6 ●
×

〃

笏予尊
YVV

副
〃

／
／

〃

Z

手順 キー操作 表 示 手順 キー操作 表 示

魎田 e
7

1 画
nwrn

0
8

2
Search B ugs

5
9

3 5.4画
W rong →5： 1

6． 1
10

4 6.4因
Ri／Wr→5：2

0
11

5 7.3画
Rignt→4：3 ．

6
12

6
●
●
●

●
●
● 13

備考手順1は虫が511E出てきます。手順2は準備完I'、 f順3ははずれ、手順4はメ･ｿセージ、手順5は､'1りを表示



一
一
一
一
一
一
一
一
一
一
一
一
二
二
一
二
一

画

一

プログラム名

虫捜しケ ー ム

行 プ ロ グ ラ ム 実行内容
吾
テ
ツ
プ

メモリー内容

準愉 |M噸||all狐FllMACllH咽|巳’ 00

1 ”P7 01

2 mRANgl×IMR1FI=IWTINTI 5 02

3 03

4

5

6

7

8

9

画P8

MRO7 I
ー

I 1 I ＝I函咋OIGoTo1 1.nLIcAPsRIcARi I

"s/ICAEWICA"r I毎s→ I ARO8Iα~8: IARO9 I

A上iGOTO2 I

LBL11.汎LICA"WICA"rla－8/ICA"RICA"I Ia-s-IARO8I

α~s: IARO9IAじI

9

16

18

27

30

04

05

06

07

08

09

F

10 L8L2 I 31 10
11 11

12 PO 12

13 MmO615IMmOOllIM+09IOIMmO71 7 13

14 LBL2IMR1FIMinFIZTINDIMROOlWTｴ≧FIGOTO81"TINTI- I 16 14

15 MRO6I"TINTI=ImABSIMmFIMRO61mFRACI- I 24 15

16 "TINDIMROOl画FRACI=I 28 16

17 mABSIM+F101画ｴ=FIGoTo311Imx=｢IGoTo61 36
17

18

19

20

21

22

23

･ 1 1 1頭ｴ=FIGOTO61

LBL81"TDSZIGOm21GOTO41

LBL6IMRFIMmO7IGSBMTP71÷12I=1師FRACI"Tz-0 I

GOTO711 I

LBL7IMinO6IGSB"1P71- I 2 1鰹汀FRACI"Tｴ=01 ． 1 1 I

"TINDIGOTO61

40

44

53

55

65

67

18

19

1F

20

21

22

23

24 LBLOI圏訂INDIM+001mINDIM+0Ol 72 24

25 LBL1 1WTINDIM-OOIMR1FIMinFImINDIMROOl唖エ≧「 I 1 1 81 25

26 0lWTINDIM-OOl"TINDIMROOlWTA8SIMTINDIMmOOl 89 26

27 GSBmP8IGOTO51 91 27

28 LBL3IMR1F I画 INDIM+0011IM-081.nLICAPSRICAMII 100 28

29 glhlt,a－s-･IARO8ia－S: I 106 29

30 ARO9IAlrl"TO5I 109 2F

31 LBL41"LIcA"wIcARrlol7DIgl酷S一 I 117

32

33

34

35

36

37

ARO8Iα~s: IARO9IAIJ'I

LBL5 I

次ページに続く

121

122

摘要
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プログラム名

虫捜しケ ー ム
グー

イ丁 プ ロ グ ラ ム 実行内容
ス
テ
ッ
プ

メモリー内容

準購 前ページの続き 00

1 P4 01

2 2mFMACI1IMmOOllIOIMmlF I 6 02

3 LBL1 InLImIAじIMROOIMmO6IGSB"TP7I"TIND I 14 03

4

5

6

7

8

9

MmOOlGSB"TP7I÷IMR1FI=1nLIm I

W IAlrlmINDIM+001"TINDIMROO IMmF I

"LI7DIwImIAIA'1

LBL211IM-06IMRO61"Tz=OIGoTo3I"TINDIMRO6I"Tz=F I

GOTO1 IGOTO21

LBL3IMROO1MinFI5I"Tｴﾛ0I"Tz=FIGoTo4IMTIszIGoTo1 I

21

28

33

42

44

52

04

05

06

07

08

09

F

10 LBL4 I 5IMm081､nLIcA%sIcARelal rIcI 61 10

11 hla－s瓢匪ICAHBICAmUlgISIAIJ'1 68 11

12 12

13 計230 13

14 14

15 15

16 16

17

18

19

20

21

22

23

17

18

19

1F

20

21

22

23

24 24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
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■
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一
一
一
二
二
二
二
一
一
一
一
一
一
一
一
一
一
一
一
一
二
一
二
一
一
一
一
一
一
一

囮

プログラム名

行 プ ロ グ ラ ム 実行内容
冬
テ
ツ
プ

メモリー内容

準備 00

1 01

2 02

3 03

4

5

6

7

8

9

04

05

06

07

08

09

F

10
10

11 11

12 12

13 13

14 14

15 15

16 16

17 17

18

19

20

21

22

23

18

19

1F

20

21

22

23

24
24

25 25

26 26

27 27

28 28

29 29

30 2F

31

32

33

34

35

36

37

摘要
一
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